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DIMENSIONES GENERALES Y ACOMETIDAS (mm)
DIMENSIONS GENERALES ET BRANCHEMENTS (mm)
GENERAL MEASUREMENTS AND CONNECTIONS (mm)
GENERELLE MAL OG TILSLUTNINGER (mm)
YLEISMITAT JA LITANTA (mm)

ALLGEMEINE ABMESSUNGEN UND ZULEITUNGEN (mm)
DIMENSIONI GENERALI E CONNESSIONI (mm)
WYMIARY OGOLNE ORAZ PODtACZENIE (mm)
ALMANNA MATT OCH ANSLUTNING (mm)
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B Tlom_a Alimentation Plug Stromquelle Pres_,a Wtyczka Stekker Sahkaliitanta Kontakt
Eléctrica elettrica
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CARACTERISTICAS GENERALES
CARACTERISTIQUES GENERALES
GENERAL CHARACTERISTICS

GENERELLE EGENSKABER

YLEISOMINAISUUDET
Tabla 1/ Table 1/ Tableau 1/ Table 1/ Tabelle 1/ Tabella 1/ Tabela 1/ Tabel 1 / Taulukko 1 /Tabell 1

ALLGEMEINE EIGENSCHAFTEN

CARATTERISTICHE GENERALI
CHARAKTERYSTYKA OGOLNA
ALLMANNA EGENSKAPER

Modelo Gas Tension Potencia frigorifica (W) W x D x H exterior (mm) Peso neto (kg)
Modéle Gaz Voltage Puissance frigorifique (W) L x P x H extérieur (mm) Poids net (kg)
Model Gas Tension Refrigerated power (W) W x D x H external (mm) Weight (kg)

Modell Gas Tensione Kiihlleistung (W) B x H x T auBen (mm) Nettogewicht (kg)
Modello Gas Spannung Potenza frigorifera (W) W x D x H exterior (mm) Peso netto (kg)
Model Gaz Voltage Moc chtodzenia (W) W x D x H zewnetrzne (mm) Masa netto (kg)
Model Gas Spanding Koleeffekt (W) B x D x H udvendigt (mm) Vagt (kg)
Modell Gas Spénning Kyleffekt (W) W x D x H yttre (mm) Nettovikt (kg)
Malli Kaasu Jannite Jaahdytysteho (W) Ulkomitat W x D x H (mm) Nettopaino (kg)
BC-GN 03 R452a | 230V 1+N 490 570 x 700 x 514 62
BC-GN 05 R452a | 230V 1+N 690 790 x 700 x 850 98
BC-GN 08 R452a | 230V 1+N 1300 790 x 800 x 1290 145
BC-GN 10 R452a | 230V 1+N 1300 790 x 800 x 1420 160
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PANEL DE CONTROL BEDIENFELD
PANNEAU DE COMMANDE PANNELLO DI CONTROLLO
CONTROL PANEL PANEL STEROWANIA
KONTROLPANEL STYRPANEL
OHJAUSPANEELI
Fig. 5
1 Boton ON/OFF Bouton Taste Tasto ON/ Wigcznik Teend/sluk- Brytare ON/ OFF-
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Ciclo Temperatu | Cyclea Cyk Cycle a Temperatu | | . .. .
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) arownika évaporateur akt uhallin
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i i Odszraniani - Avfrostnin
4 Desezcarch Defrost Dégivrer Abtauen Sbnngmlent e Dégivrer 9 Sulatus
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Icono Icéne Alarm Icona di Ikona N ; Halytyskuva
Icéne d'alarme | Larm-ikon
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2. INFORMACION Y ADVERTENCIAS GENERALES

Este manual ha sido creado para facilitar la completa comprensiéon del funcionamiento, instalacion y
mantenimiento de la maquina. En la informacion y las advertencias necesarias para una correcta instalacion
y uso del aparato estan disponibles, asi como de informacién acerca de las caracteristicas y posibilidades que
ofrece, a fin de que se pueda aprovechar todo el potencial a su disposicion.

0
A\

ANTES DE PROCEDER A LA PUESTA EN SERVICIO DEL APARATO, LEER
DETENIDAMENTE LAS INSTRUCCIONES DE ESTE MANUAL.

Conservar este manual en lugar seguro para futuras consultas.

En caso de venta o cesidon de la maquina, suministrar este manual al nuevo usuario.

ESTE ES UN APARATO EXCLUSIVAMENTE PARA USO PROFESIONAL, Y DEBE SER
UTILIZADO POR PERSONAL CUALIFICADO.

o Elemplazamiento y la instalacion, asi como reparaciones o transformaciones, deben realizarse siempre
por un TECNICO AUTORIZADO, atendiendo a la reglamentacién en vigor en cada pais, no haciéndose
responsable el fabricante por una mala instalacion de la misma.

o La instalacién, ajuste incorrecto, el servicio 6 el mantenimiento inapropiados del aparato asi como la
manipulacioén del mismo pueden provocar tanto dafos materiales como lesiones.

A\

Si su maquina ha sufrido alguna averia llame al Servicio de Asistencia Técnica.

NO trate de repararlo usted mismo o personal no cualificado ni autorizado.

Utilice repuestos originales, de lo contrario quedara sin efecto la garantia.

Para realizar operaciones de mantenimiento es preciso desconectar el armario refrigerado de la
corriente eléctrica mediante el dispositivo de desconexion/interruptor general.

NO utilice para su limpieza productos abrasivos, corrosivos, acidos, disolventes y detergentes a
base de cloro, ya que dafarian al aparato.

EL INCUMPLIMIENTO DE ESTAS NORMAS O EL USO INDEBIDO DEL APARATO EXIME
AL FABRICANTE DE CUALQUIER GARANTIA O RECLAMACION POSIBLE.
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3. DATOS DEL PRODUCTO

Todos los aparatos disponen de placa de caracteristicas que identifica el aparato e indica las caracteristicas
técnicas del mismo, esta ubicada en uno de los laterales de la maquina. No retire la placa del aparato.

Explicacion de la placa matricula que acomparfa su mueble.

NUMERO | DESCRIPCION
c € 19038252 1 FABRICANTE
|ll| E PL1132470571 Q) 2 MODELO
L"‘I Made in EU 3 N.© SERIE
L]
4 TENSION DE TRABAJO
MOD GCP-701 L@ SN 8101136688@ 2018/06 5 WATIOS DE POTENCIA FRIGORIFICA
230v(3) 50HZ5) 1IN 0,9 A(6)PXS5 6 FRECUENCIA _
— p 7 WATIOS DE POTENCIA FRIGORIFICA
Pot. Frigorifica E>309 W Lampara 0 Descarche -
Refrig. Capacit Lamp Defrost 8 CLASE CLIMATICA (N=4)
Calefactor Clase Climat. o
Heater 0 Climate Class i’; Temp. 248 CG 9 RANGO DE TRABAJO
P E C .
Nervign | 144 KG| e Cerdertel coz | Coereaon vent| | 10 | TIPO DE GAS REFRIGERANTE
) 11 GRAMOS DE GAS REFRIGERENTE
PCA . Carga Refrig.
3 Refrigerant | R-6! : 98 dn
GWP % Refrig. Weight (: 12 NORMATIVA

Nota: Esta placa es a modo de ejemplo.
Mencione las caracteristicas indicadas al contactar con el servicio técnico.

3.1 Caracteristicas generales
Estas maquinas han sido construidas de acuerdo a las directivas de la CE en lo referente al tratamiento y
conservacion de alimentos.
El uso del abatidor consiste en bajar la temperatura bruscamente de un nivel (cocinados o productos
frescos) a otro nivel que nos garantice el mantenimiento de las propiedades nutricionales, fisicas y
quimicas 6ptimas de los alimentos.
Es conveniente mencionar que la franja critica de temperatura entre 10° C y 85° C en el producto, debe
pasarse en el minimo tiempo posible.
Dispone de temporizador electrénico y sonda de temperatura de camara. Control de ciclos por tiempo o
mediante sonda en el corazon del alimento. Al acabar el ciclo de abatimiento puede funcionar como un
armario de refrigeracién: + 2, + 4° C; o como uno de mantenimiento de congelados: -18°C, durante un
corto periodo de tiempo.

La capacidad de producciones calculadas segun la norma EN17032 son las siguientes:

PRODUCCIONES (kg) (*)
MODELO . 7
REFRIGERACION CONGELACION
3GN 11 15 6
5GN 111 18 10
8GN 11 40 24
10GN 1/1 50 30

Los datos de produccién han sido realizados en laboratorio técnico en unas condiciones ambientales
segun EN17032.
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4. INSTRUCCIONES DE INSTALACION

El emplazamiento y la instalacion, asi como reparaciones o transformaciones,
deben realizarse siempre por un TECNICO AUTORIZADO, atendiendo a la
reglamentacién en vigor en cada pais.

La instalacion, ajuste incorrecto, el servicio 6 el mantenimiento inapropiados
del aparato asi como la manipulaciéon del mismo pueden provocar tanto dainos
materiales como lesiones.

4.1 Desembalaje

Desembale la maquina y compruebe que no haya sufrido ningin dano en el transporte, de lo contrario
notifiquelo inmediatamente a su proveedor y al transportista. En caso de duda no utilice la maquina hasta
haber analizado el alcance de los dafios.

Los elementos del embalaje (plasticos, poliuretano expandido, grapas, etc....) no
deben dejarse al alcance de los niios, pues tienen un peligro potencial.

El abatidor no se debe de volcar. En caso de necesidad, algunos aparatos se pueden volcar por la cara
que esta indicada en el embalaje. Si no se indica, no se puede volcar. Hay que esperar minimo 2 horas
desde que se coloco en posicion vertical para su puesta en marcha.

El manejo de la maquina debe realizarse con carretilla elevadora o similar para no dafar la estructura de
la maquina. Transportar la maquina hasta el lugar donde se debe instalar y posteriormente desembalarla.

Los elementos utilizados para el embalaje son totalmente reciclables, con lo que deben tirar en su
contenedor correspondiente.

4.2 Emplazamiento y nivelacion

La zona donde se ubique el armario debe estar despejada y limpia, evitando que el ventilador del equipo
frigorifico absorba materiales que luego son depositados en el aleteado del condensador, reduciendo la
eficiencia del sistema.

Retirar el palet, cuidando de no provocar golpes en el mueble. Ahora se puede nivelar el armario,roscando
o desenroscando las patas. Cuando esté nivelado se puede retirar el film de protecciéndel acero inoxidable
usando algun objeto no punzante, no usar un cutter ya que podria arafiar elacero.

A: CUERPO DE LA PATA

B: ROSCA:

Girar a la derecha para bajar el mueble
Girar a la izquierda para elevar el mueble

El aparato, en su colocacion definitiva, debe quedar retirado de la pared por su respaldo 50mm y por sus
laterales 30mm, y 500mm del techo.

Si la maquina va con ruedas asegurese de colocar el equipo en una superficie plana.
En la puesta en marcha asegurarse de que no hay ninguna fuente de calor cercana.

Para el perfecto funcionamiento de los elementos que componen el sistema frigorifico, es importantisimo
que las tomas de aire, tanto del ventilador ubicado en el interior del armario como el acceso de aire al
condensador no estén taponadas.

No instalar el armario a la intemperie.
No introducir elemento alguno por las rejillas de proteccién de ventiladores o zona del equipo frigorifico.
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4.3 Conexion eléctrica
La conexion eléctrica del aparato debe hacerse siempre por un TECNICO AUTORIZADO.
Se deberan tener en cuenta las normas legales vigentes en cada pais en materia de conexiones a la red

eléctrica.

A

Verificar que la tension y frequencia de la red corresponde a la que se indica en la placa
de caracteristicas.

Es imprescindible que la instalacién eléctrica donde se vaya a conectar el armario
disponga de TOMA DE TIERRA, asi como de la debida proteccién de magnetotérmico y
diferencial (Se aconseja de 30 mA).

Comprobar que la seccion de la toma de alimentacién sea la adecuada para el consumo
gue va a soportar.

La toma de corriente ha de ser tipo Schuko ya que la manguera que incorpora su aparato
es de ese tipo (también llamada tipo F o también llamada CEE 7/4”), con bornes de
4,8mm. y toma de tierra. Esta prohibido alargar dicha manguera de entrada corriente por
su seguridad.Ademas, los armarios, bajo pedido, se entregan con mangueras entrada
corriente tipo H (Inglaterra) y tipo B (América).

Si en la instalacion de la maquina detecta algun fallo, hagalo saber a su proveedor
inmediatamente

No instalar el Abatidor a la intemperie.

En caso de incendio no utilizar agua. Utilizar extintores con CO2 (anhidrido carbonico)
y enfriar lo mas rapidamente la zona del motor.

No cumplir con las especificaciones del fabricante o una instalacion inadecuada, exime
al mismo de cualquier responsabilidad, no haciéndose responsable de los dainos
personales, o materiales que pudiera sufrir la maquina.

Consulte la placa de caracteristicas que identifica el aparato para conocer las caracteristicas eléctricas
de su equipo. Apartado 3.
4.4 Conexion del desagiie

Si se desea colocar una ubicacion fija y definitiva se debe conectar a un desagle general., creando un
sifon con dicho desagle para evitar perdidas de frio. Esta operacion se debe de llevar a cabo mediante
personal cualificado. Consultar Figuras 1 - 4 para conocer la ubicacion del desague.

4.5 Reciclaje

El embalaje de este producto esta formado por:

Palet de madera.
Carton. "‘
Fleje de polipropileno. - .

Polistireno expandido.

Todos los embalajes utilizados en el empaquetado de esta maquina, son reciclables, con lo que la
eliminacién correcta de estos productos contribuira a la conservacion del medio ambiente. Para mayor
informacion sobre el reciclaje de estos productos, dirijase a la oficina competente del organismo local.
Deseche estos materiales con arreglo a las hormas vigentes.

10
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5. INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO

II ANTES DE PROCEDER A LA PUESTA EN SERVICIO DEL APARATO, LEER
| | DETENIDAMENTE LAS INSTRUCCIONES DE ESTE MANUAL.

ESTE ES UN APARATO EXCLUSIVAMENTE PARA USO PROFESIONAL, Y
DEBE SER UTILIZADO POR PERSONAL CUALIFICADO.

5.1 Funcionamiento
A continuacion se mostrara los pasos a seguir para operar con el abatidor de temperatura, mostrando
todas las posibilidades de funcionamiento que dispone.

511 Encendido de la maquina.

En panel de control esta compuesto por un interruptor de encendido y de un termostato. En la Figura 5
podra observar los detalles del mismo.

e Una vez limpio el interior del mueble, enchufar a la red eléctrica y poner el interruptor en ON
o en |, el interruptor ha de estar iluminado.

e Si el aparato esta encendido y ningun ciclo esta en marcha, el display 6 (Fig.5) mostra la
temperatura de la camara.

e Si no hay ningun ciclo activo, después de 10 segundos sin que ningun icono haya sido
presionado el display 6 (Fig.5) automaticamente se apagara, excepto por el LED de bajo
consumo. Para encedener de nuevo el display, presione cualquier icono.

e Sitranscurren 60s sin que ningun icono haya sido presionado, el display mostrara “Loc” y el
teclado se bloqueara automaticamente. Para desbloquear el teclado, presione cualquier icono
durante 1 segundo. El display mostrara “UnL”.

5.1.2 Funcionamiento de la maquina

El abatidor que ha adquirido, dispone de temporizador electronico y sonda de temperatura de camara, lo
cual permite 2 metodos de abatimiento, una por tiempo, en el cual el ciclo de abatimieno termina una vez
transcurra el tiempo definido para el proceso y la segunda mediante pincho, cuyo proceso termina, una
vez el sensor de temperatura introducido en el alimento alcance la temperatura definida.

A su vez existen 2 procesos de abatimiento, en funcion de la temperatura final a alcanzar, refrigeracion
y congelacién, a los cuales se puede acceder pulsando el botén SET.

- SET Pulsar el boton SET para seleccionar un ciclo

PoS - Ciclo de refrigeracién control por tiempo

nEG - Ciclo de congelacidn control por tiempo

s |l

Ciclo de refrigeracion control por temperatura

nEG Ciclo de congelacién control por temperatura

Pulsar el boton START/STOP en los préximos 15 segundos.

11
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5.1.2.1 Abatimiento por tiempo.

Para iniciar un ciclo de abatimiento por tiempo, siga los siguientes pasos:

1. Asegurarse que el teclado no este bloqueado y que ningun ciclo de abatimiento o desescarche esté
activo.

2. Pulsar el botén de SET - SET (14, Fig.5) para seleccionar “PoS”, para un abatimiento de
refrii;eracién, 0 “nEG” para un abatimiento de congelacion y asegurarse de que el CICLO POR TIEMPO

(10, Fig.5) parpadee. Por defecto, la duracion del ciclo de refrigeracion es de 90 minutos, mientras
que el de congelacién es de 240 minutos.
3. OPCIONAL: se pueden modificar los parametros de duracion del ciclo, setpoint del ciclo de abatimiento
y el setpoint durante el periodo de conservacion.

o Pulsar el boton DOWN MEMSINA (12, Fig.5). antes de 15 segundo y pulsar el botén SET (14,
Fiﬁ.4i, Eara ver la duracion del ciclo y poder modificarlo. Para cambiar el valor pulsar UP

(11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Para salir, volver a pulsar SET.

o Para ver y cambiar el set-point del ciclo de abatimiento, volver a ulsar el botén DOWN (12,
Fig.5) antes de 15 segundo y pulsar SET (14, Fig.5), para modificarlo. Para cambiar el valor
pulsar UP (11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Para salir, volver a pulsar SET (14, Fig.5).

o Para ver y cambiar el set-point del ciclo de abatimiento, volver a ulsar el botén DOWN (12,
Fig.5) antes de 15 segundo y pulsar SET (14, Fig.5), para modificarlo. Para cambiar el valor
pulsar UP (11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Para salir, volver a pulsar SET (14, Fig.5).

o Este ajuste es temporal. Al activar un nuevo ciclo o cuando suceda un fallo de alimentacion,
estos valores se re-establecen a los definidos por el fabricante.

4. Pulsar el botéon START/STOP H (13, Fig. 5), el icono de CICLO POR TIEMPO (10, Fig.5) se ilumina
y el ciclo dara comienzo activandoes el icono.

Durante el abatimiento, en la pantalla se visualiza el tiempo restante de la duracion del abatimiento. La
finalizacion del proceso se indica mediante la palabra END en el display y el timbre se activa durante el tiempo
establecido en el parametro “AA”. Para silenciar el timbre pulsar cualquier botén.

Finalmente, una vez indicada la finalizaciéon del proceso, se activa la conservacion iluminando el icono de
CONSERVACION . (7, Fig.5) y se indicara la temperatura del compartimento en la pantalla.

Adicionalmente, durante el ciclo de abatimiento, se puede visualizar la temperatura del compartimento en la
pantalla. Para ello, pulsar el botén DOWN (12, Fig.5), elegir la opcion de abatimiento que este en proceso “PoS”
refrigeraciéon o “nEG” congelacion, volver a pulsar el botén DOWN (12, Fig.5) para visualizar el valor. Para salir
del proceso, pulsar el boton SET (14, Fig.5) o no tomar ninguna accién adicional durante 15s.

Para interrumpir un proceso de abatimiento pulsar el botén START/STOP - (13, Fig. 5), durante 2 segundos.

51.3 Abatimiento por temperatura.

Para iniciar un ciclo de abatimiento por tiempo, siga los siguientes pasos:
1. Asegurarse que el teclado no este bloqueado y que ningun ciclo de abatimiento o desescarche esté
activo.

2. Pulsar el botén de SET - SET (14, Fig.5) para seleccionar “PoS”, para un abatimiento de
refrigeracion, o “nEG” para un abatimiento de congelacién y asegurarse de que el CICLO POR

TEMPERATURA (2, Fig.5) parpadee.

3. Antes de iniciar un ciclo de abatimiento por temperatura, se realiza automaticamente un test
para comprobar que la sonda de aguja esté correctamente insertada en el alimento a abatir.
Si la comprobacion falla, se activa el correspondiente ciclo de abatimiento por tiempo.

4. OPCIONAL: se pueden modificar los parametros de la temperatura final del producto a abatir, la maxima
duracion del ciclo, setpoint del interior del compartimento y el setpoint durante el periodo de
conservacion.

o Pulsar el boton DOWN FNC \/ (12, Fig.5) antes de 15 segundo pulsar el botén SET (14,
Fig.5) para ver la temperatura final del Eroducto i/ poder modificarlo. Para cambiar el valor

pulsar UP AN % (11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Para salir, volver a pulsar SET.

o Para ver y modificar la duracion maxima del tiempo de ciclo del abatimiento, pulsar el botén
DOWN (12, Fig.5) antes de 15 segundo y pulsar el botén SET (14, Fig.5). Para cambiar el
valor pulsar UP (11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Para salir, volver a pulsar SET.

o Para ver y modificar la temperatura de set en el interior del compartimento al final del
abatimiento, pulsar el boton DOWN (12, Fig.5) antes de 15 segundo y pulsar el boton SET (14,
Fig.5). Para cambiar el valor pulsar UP (11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Para salir, volver a
pulsar SET.

o Paravery modificar la temperatura de set durante la conservacion, pulsar el boton DOWN (12,
Fig.5) antes de 15 segundo y pulsar el boton SET (14, Fig.5). Para cambiar el valor pulsar UP
(11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Para salir, volver a pulsar SET.
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o Este ajuste es temporal. Al activar un nuevo ciclo o cuando suceda un fallo de alimentacion,
estos valores se re-establecen a los definidos por el fabricante.

5. Pulsar el botén START/STOP - (13, Fig. 5), el icono de CICLO POR TIEMPO (10, Fig.5) se ilumina
y el ciclo dara comienzo activandoes el icono.

Sila temperatura mostrada por la sonda pincho alcanza la temperatura de fin de abatimiento antes de que termine
la duraciéon maxima del abatimiento, pasara a conservacion y se visualizara en la pantalla la indicaciéon “End”en
el display. ° el zumbador se activara durante el tiempo establecido con el parametro AA. Pulsar cualquier botén
para silenciar el timbre; pulsarlo de nuevo para cancelar la indicacién “End”.

Si la temperatura mostrada por la sonda pincho no alcanza la temperatura de fin de abatimiento antes de que
termine la duracidon maxima, este continuara hasta alcanzar la temperatura. En ese caso, el icono de CICLO

POR TEMPERATURA - (2, Fig.5) parpadeara y el icono de ALARMA (6, Fig.5) estara encendido y el
timbre se activara. Pulsar cualquier botén para eliminar el timbre.

Finalmente, una vez indicada la finalizacion del proceso, si el abatimiento ha tenido éxito, se activa la
conservacion, manteniéndose iluminado el icono de CONSERVACION . (7, Fig.5i junto con el icono CICLO

POR TEMPERATURA - (2, Fig.5). Si el ciclo ha fallado, el icono de ALARMA (6, Fig.5) se mantendra
iluminado. Durante este estado se indicara la temperatura del compartimento en la pantalla.

Adicionalmente, durante la conservacioén, en caso de que el proceso haya tenido éxito, se puede comprobar el
tiempo faltante entre el tiempo de ciclo y el tiempo méaximo de duracion del ciclo. Mientras que, si el proceso ha
fallado, se puede comprobar el tiempo transcurrido entre la duracion maxima y el momento en el que la sonda
alcanza la temperatura correcta. Para ello, pulsar DOWN (12, Fi§.5i. Pulsar de nuevo el botén DOWN para

visualizar la temperatura de la camara y pulsar el boton SET (14, Fig.5), para salir de la aplicacion.

Para interrumpir un proceso de abatimiento pulsar el boton START/STOP - (13, Fig. 5), durante 2 segundos.

514 Iniciar un ciclo con la misma programacion que el ultimo ciclo iniciado

Comprobar que el teclado no esta bloqueado. Pulsar el boton de SET - SET (14, Fig.5). Se
visualizara el tipo de ciclo que se llevo a cabo la ultima vez. Pulsar de nuevo el boton de SET (14, Fig.5) en los
proximos 15 segundos.

515 Test verificacion insercion sonda de temperatura

Los ciclos por pincho estan precedidos por el test para la verificacion de la correcta insercion de esta.
El test se desarrolla en dos fases:

e La primera fase tiene éxito positivo, si la diferencia “temperatura mostrada por la sonda pincho- temperatura
de la camara” es mayor que el valor establecido con el parametro rc por lo menos 3 veces sobre 5 (la
comparacion se realiza cada 10 seg.); si el parametro rc esta establecido en 0, no se efectuara ni la primera
ni la segunda fase.

Si la primera fase ha tenido éxito positivo, la segunda fase no se realizara.

e Sila primera fase tiene éxito negativo, se realizara la segunda fase. La segunda fase tendra éxito positivo
si la diferencia “temperatura sonda pincho — temperatura de la camara” es mayor de al menos 1°C/1°F
(respecto a la comparacion anterior) por lo menos 6 veces sobre 8 (la comparacion se realiza cada
“rd/8seg.”).

Si el test tiene éxito positivo, se iniciara el ciclo.

Si el test no tiene éxito positivo, se iniciara el ciclo a tiempo y el icono de - (2, Fig.5)

Si se manifiesta una interrupcion de la alimentacion durante el test, al reanudar la alimentacion el test comenzara de
nuevo desde el principio.

51.6 Estados de funcionamiento
Estado ON
El aparato esta conectado realizando un ciclo, y se manifiesta una interrupcién de la alimentacion:

e Durante un ciclo por tiempo: Al restaurar la alimentacion, el ciclo comenzara desde el instante en el cual se
produjo el corte de esta. (con un error maximo de 10 min.)

e Durante un ciclo por pincho: Al restaurar la alimentacion el ciclo comenzara nuevamente desde el principio.

¢ Durante el ciclo de conservacion: Al restaurar la alimentacion reiniciara la conservacion.

Estado Stand-By

e El aparato esta conectado, pero no esta realizando ningun ciclo, y se produce una interrupcion de la
alimentacion, el restaurar la alimentacion se reiniciara en el mismo estado.
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51.7 Desescarche

El abatidor que ha adquirido unicamente dispone de un proceso de desescarche manual. Los alimentos
que se introducen dentro del aparato, asi como la apertura de puertas, hacen que se generé humedad
en el interior de la maquina. Al realizarse un ciclo de abatimiento, esta humedad se condensa y se
congela en el punto mas frio del abatidor, que es el evaporador, acumulando hielo. En algunos casos,
esta acumulacién de hielo puede llevar al bloqueo del evaporador y que posteriores ciclos de abatimiento
no se realicen correctamente.

Por esta razén, es aconsejable realizar un proceso de desescarche cada cierto tiempo, especialmente,
si se realizan varios ciclos de abatimiento de manera consecutiva.

Para ello, asegurarse que no esté en uso ningun otro procedimiento, abra la puerta y pulsar el botén UP,

o7y
DESESCARCHE (11, Fig.5) durante 4 seg.
El desescarche, por defecto, durara 10 minutos.

La duracion del desescarche se pueden configurar con los parametros d3 y d7.
Conctacte con su servicio técnico para su modificacion.

5.1.8 Visualizacién del estado del compressor y del ventilador del evaporador

Para ver el estado el compresor, asegurarse de que no esté en curso ningun Ciclo y pulse 1 vez el boton

DOWN (12, Fig.5) en la pantalla se visualizara la primera opcion disponible:

e “C-17, el compresor estara encendido;
e “C-07, el compresor estara apagado;
e “C-P”, estara en curso una proteccion del compresor (parametros CO, C1, C2 e i7).

Para ver el estado del ventilador del evaporador, pulse de nuevo el botén DOWN (12, Fig.5) y en la pantalla
se visualizara la primera opcion disponible:

o “F-17, el ventilador del evaporador estara encendido;
“F-0”, el ventilador del evaporador estara apagado;
e “F-P”, estara en curso un retardo del encendido del ventilador del evaporador (parametro F8).

Para salir, pulsar el botén SET SET (14, Fig.5). o no operar durante 15 seg.

5.2 Consejos utiles

Leer atentamente los consejos utiles que acontinuacion se muestran para poder aprovechar todo el
potencial que el abatidor de temperatura dispone.

5.21 Mantenimiento
Realice las operaciones de limpieza pertinentes para que su maquina tenga una vida util duradera.

e Limpie la maquina de residuos al final de cada jornada laboral. Antes de realizar cualquier
operacion de limpieza, hay que proceder a desconectar el aparato de la toma de corriente, y
colocar el interruptor general (1, Fig.5)en posicion OFF o 0. Las maquinas van provistas de
desaglie para facilitar su limpieza (Excepto el modelo de 3 bandejas) , asi como la eventual
salida de liquidos procedentes de los alimentos. Durante la operacion de limpieza es
imprescindible quitar el tapén del desague y limpiar éste, para evitar la obstruccion por
arrastre de elementos sodlidos. Se pretende que los liquidos que pueda haber no se
estanquen.

e No utilice productos abrasivos, corrosivos, acidos, detergentes a base de cloro, disolventes
o derivados de gasolinas para su limpieza.

e No limpiar la maquina con chorros de agua a presion.

e Limpieza del condensador: Al limpiar se tendra cuidado de no doblar las aletas de aluminio
del condensador, ya que de hacerlo, no pasaria el aire y no condensaria, provocando
seriosdafios al equipo y quedando fuera de garantia su reparacion.

e Tomar las precauciones necesarias antes de acceder a la zona de la unidad condensadora,
por la existencia de temperaturas elevadas en algunos elementos, y el consiguiente riesgode
guemaduras.

e Comprobar que las puertas cierran perfectamente.

e Sinecesita cambiar algin cable nunca debe disminuir la seccion del cabe cambiado.

e La tapa interior de la instalacién eléctrica del cuadro de mando es importantisima, si ha
dedesmontarla, cuando vuelva a montarla ha de dejarla estanca, como estaba.

e Dos veces al afio llame al servicio técnico para que le realice las revisiones pertinentes:
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o Revision del estado de las juntas.
o Reuvision del estado de los componentes.
o Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante, por su servicio
posventa o por personal cualificado similar con el fin de evitar un peligro.

5.2.2 No uso prolongado

En el caso de no tener la maquina en funcionamiento durante un periodo largo de tiempo (vacaciones,
cierre temporal,...) tenga en cuenta estas directrices:

Desconectar el aparato con el pulsador ON / OFF, 6 quitar corriente eléctrica (opcidon aconsejable).
Desconectar el cable de conexion.

Vaciar y limpiar la maquina intensamente.

e Dejar la puerta con una rendija abierta para que haya circulacién de aire y poder evitar asi la formacién
de mohos.
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6. ANOMALIAS, ALARMAS Y AVERIAS

A continuacién se mostraran los pasos a seguir en el caso de suceder alguna anomalia o error de
funcionamiento. En la siguiente tabla se enumeran las posibles causas y las posibles soluciones. En caso de
duda o de que no sea capaz de solucionar el error, pdngase en contacto con el servicio técnico.

A

No manipule los componentes eléctricos Ud. Mismo ya que hay peligro de muerte debido a que los
componentes estan bajo tension de red.

ANOMALIA POSIBLE CAUSA SOLUCION
El abatidor no . Comprobar que llega corriente al frigorifico observando que el interruptor general
R No hay corriente A :
funciona esta encendido.
Ubicacion del frigorifico Comprobar que no existe cerca una fuente de calor.
. Comprobar que la temperatura ambiente no esté por encima de +38°C que es la
Temperatura ambiente o - !
temperatura maxima de funcionamiento del aparato.
Comprobar que la carga de género esta perfectamente colocada, sin taponar las
T Ubicacion del genero en el abatidor salidas deaire del ventilador interior, y que el tiempo transcurrido desde que se ha
.empgr_atura colocado es suficiente para enfriar los productos.
insuficiente

Cierre de la puerta

Comprobar que las puertas cierran correctamente

Limpieza del condensador

Comprobar que el condensador esta limpio: Ha de tener presente que cuanto mas
limpio esté el equipo, mas ahorro de energia, en especial el aleteado del
condensador.La frecuencia vendra determinada en funcién de las caracteristicas del
local. En caso deestar sucio ha de llamar al servicio técnico para su limpieza.

Ruidos extraiios
0 excesivos

puertas

Mala nivelecion y mal cierre de las

Comprobar la nivelacion del mueble y que las puertas cierran bien

Rozamiento con zona mavil del
frigorifico

Comprobar que no haya ningun objeto rozando con algun elemento movil del

frigorifico.

Fijaciones sueltas

Comprobar que los tornillos (al menos los visibles) estén bien apretados.

K NOTA: si se produce una averia no presente en la tabla, contacte con su servicio de asistencia técnica.
z El fabricante se reserva el derecho de modificar las caracteristicas sin previo aviso.

6.1 Alarmas y errores

COD. SIGNIFICADO SOLUCIONES CONSECUENCIAS
Verificar la temperatura de la
AL | Alarma Temp. Minima camara. Ver los La maquina continuara funcionando normalmente
Parametros A1y A2
Verificar la temperatura de la
AH | Alarma Temp. Maxima camara. Ver los La maquina continuara funcionando normalmente
Parametros A3 y A4
Alarma micro puerta (solo durante el | Comprobar las causas que lo han
id estado "stand by" y si el parametro i0 | provocado. El ventilador del evaporador se mantendra en stand by
esta programado en 0 6 1) Ver los parametros i0 e i1
Alarma proteccién compresor (solo si | Verificar Iasl causas que harll
iA | el parametro i0 esta programado en | Provocado la activacion de la El compresor y el ventilador del evaporador se apagara
2) entrada. Ver
los parametros i0 e i1
Si el error se manifiesta durante el estado "Stand by":
- Si el parametro C11 = 0 no se permitira iniciar ningun ciclo
- Si el parametro C11 = 1. La sonda pincho funcionara como sonda
camara y solo se podran iniciar ciclos por tiempo.
Si el error se manifiesta durante un abatimiento por
tiempo:
v smetro PO - Si el parametro C11 = 0, se interrumpira el ciclo
er_Parame ro - Si el parametro C11 = 1, la sonda pincho funcionara como sonda
, Verificar el estadq'de_ la sonda cémara y el abatimiento continuara
Prl | Error sonda camara Verificar la conexidn instrumento - - — —
sonda Si el error se manifiesta durante un abatimiento por
e . pincho:
Verificar la temperatura de la camara - Si el parametro C11 = 0, se interrumpira el ciclo
- Si el parametro C11 = 1, la sonda pincho funcionara tanto como
sonda camara que como sonda pincho y el abatimiento continuara
Si el error se manifiesta durante la conservacion:
- Si el parametro C11 = 0, la actividad del compresor dependera de los
parametros C4, C5y C6
- Si el parametro C11 = 1, la sonda pincho funcionara como sonda
camara y la conservacién continuara.
Si el error se manifiesta durante el estado "Stand
by":
- Se podran iniciar Unicamente ciclos por tiempo.
Ver parametro PO tS_l el error se manifiesta durante un abatimiento por
) Verificar el estado de la sonda -Iglna‘lEa(:i.miento continuara
Pr2 | Error sonda pincho Verificar la conexién instrumento -

sonda pincho
Verificar la temperatura de la camara

Si el error se manifiesta durante un abatimiento por
pincho:
- El abatimiento continuara por tiempo

Si el error se manifiesta durante la conservacion:
- La conservacion continuara.
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7. RECICLAJE DEL PRODUCTO

La norma Europea 2012/19/EU sobre la eliminaciéon de aparatos eléctricos y electrénicos,
indica que los electrodomésticos no deben ser eliminados de la misma manera que los
desechos sdlidos urbanos. Los aparatos en desuso se deben recoger separadamente para
optimizar el porcentaje de recuperacion y reciclaje de los materiales que los componen e
impedir potenciales dafios para la salud y el medio ambiente. El simbolo de la papelera tachada

— encuentra en todos los productos para recordar la obligacion de recoleccion separada. Para
mayor informacion sobre la correcta eliminacién de los electrodomésticos, los poseedores de
los mismos podran dirigirse al servicio publico responsable o a los revendedores.
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2. GENERAL INFORMATION AND WARNINGS

This manual has been created to help you understand the operation, installation and maintenance of the
machine. It contains all the necessary information and warnings to ensure that the appliance is installed and
used correctly, together with information about the characteristics and possibilities offered, so that you may
enjoy your machine to the full.

|| BEFORE STARTING THE APPLIANCE, PLEASE READ THE INSTRUCTIONS CONTAINED
| | IN THIS MANUAL CAREFULLY.

The manual should be kept safely to hand for future reference.
If the machine is sold or transferred, please pass the manual to the new user.

THIS APPLIANCE IS EXCLUSIVELY FOR PROFESSIONAL USE, AND SHOULD ONLY BE
USED BY QUALIFIED PERSONNEL.

e The positioning and installation, and all repairs or modifications, should always be carried out
by an AUTHORIZED TECHNICIAN, in accordance with the applicable legislation of the country.
The manufacturer does not accept liability if the machine is incorrectly installed.

e The installation, incorrect adjustment, inappropriate maintenance or use of the appliance may
cause material damages and injuries.

If your machine breaks down, please call the Technical Service Centre.

Unqualified or unauthorized personnel must NOT try to repair the machine

Use of spare parts other than original parts will cancel the guarantee.

During all maintenance operations, the refrigerator must be disconnected from the main
power supply at the mains power switch.

e Abrasive or corrosive products, acids, solvents and chlorine-based detergents must NOT be
used to clean the appliance, as this may damage the components.

APPLIANCE SHALL RELIEVE THE MANUFACTURER OF ANY OBLIGATIONS

f FAILURE TO COMPLY WITH THESE INSTRUCTIONS OR THE INCORRECT USE OF THE
REGARDING THE GUARANTEE OR POSSIBLE CLAIMS.
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3. PRODUCT DETAILS

All the appliances have a specification plate which identifies it and indicates its technical characteristics; it is
located on one side of the machine. Don’t remove the specifications plate from the unit.

Brief introduction to the plate sticked to the machine:

NUMERO | DESCRIPCION
C € 19038252 1 MANUFACTURER
|“| E PL1132470571 (1) 2 MODEL
l"‘] Made in EU 3 SERIAL NUMBER
|
4 VOLTAGE
mMop|  acp-701L(2) [sN| 8101136688(2)|2018/08 5 FREQUENCY
6 CURRENT
230V(1) 50HZ5) 1IN 09 A(e)IPXS5
7 REFRIGERATION POWER (W)
Pot. Frigorifica 3)309 W Lampara 0 Descarche
Refrig. Capacit Lamp Defrost 8 CLIMATIC CLASS (N=4)
Calefactor Clase Climat. o
Heater 0 Climate Class if; Temp. -2 +8 CG 9 WORKING TEMPERATURE
Peso Net Agente Expandent Cond i6 10 GAS TYPE
{satie, [ 144 o|PogeExendene] oz Gntersanlvent
PCA Carga Refrig 1 GAS (gr)
e 3 | Refrigerant R-s% Reg, Weight | 98 1) » NORMATIVE

Note: This plate is an example; reality might differ slightly from it.
These details should be given when the technical service is called.
3.1 General characteristics
These machines have been built according to the EC directives regarding food treatment and preservation.

The use of the cooler consists of lowering the temperature suddenly from a level (cooked or fresh products)
to another level that guarantees the maintenance of the ideal nutritional, physical and chemical properties
of the food.

It should be pointed out that the critical temperature range between 10 °C and 85 °C in the product should
be passed through as fast as possible.

It has an electronic timer and chamber temperature probe. Cycle control by time or with probe in the heart
of the food. When the cooling cycle finishes, it can be used as a refrigeration chamber: + 2, + 4 °C; or as a
frozen food maintenance chamber: -18 °C, for a short period of time.

Depending on several factors and according to the prepared data, it is about advising the user about a very
homogeneous and standard product in international cuisine.

PRODUCTIONS (kg) (*)
MODEL
REFRIGERATION FREEZING
3GN 1/1 15 6
5GN 1/1 18 10
8GN 11 40 24
10GN 1/1 50 30
(*) Productions calculated according

to EN17032 (Refr, +65 °C [0 +10°C in 120’ ; Freez. +65°C [0 -18 °C in 270’)
The quantity of product can vary if the test conditions change, such as temperature.
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4. INSTALLATION INSTRUCTIONS

4.1

4.2

The location and installation, as well as all kind of repairs and transformation,
always must be carried out by an AUTHORIZED TECHNICIAN, according to the
regulation in force in each country

Installation, incorrect adjustment, service or unappropriated maintenance of
the device, as well as a wrong handling of it, may cause both material damages
and injuries.

Removal of packaging

Remove packaging from the machine and check if any damage during transportation. If any damage
is observed, immediately notify the supplier and the transport company. In the event of doubt, do not
use the machine until the problem has been assessed.

Packaging (plastic, expanded polyurethane, staples, etc...) must not be left in the
reach of children, they are a potential hazard.

The cabinet should not be overturned. If necessary, some cabinets can be overturned by the side that
is indicated on the packaging. If not indicated, it cannot be overturned. Wait at least 2 hours to turn the
machine on since the machine is placed in the right location.

The machine should be moved using a fork-lift truck or similar to avoid damage to the structure.
Transport the machine to the installation location and then remove packaging.

All the packaging can be recycled. Dispose of packaging correctly.

Positioning and levelling

Make sure the place to store the machine is free and clean, avoiding the fan absorbing the dust nearby
which might block the condenser reducing the efficency of the machine.

Remove the pallet carefully, avoiding any scratch to the machine. Level the machine by using the
adjustable feet. Once the machine is levelled, pill the protective film off by using a no sharp knife to
avoid scratches in the stainless steel.

A: BODY OF THE FEET

B: THREAD:

Rotate clock wise to lower down the machine.
Rotate counter- clock wise to elevate the machine.

The device, once it is located definitively, backside must be placed 50mm from the wall, 30mm from
sides lateral and 500mm from the ceiling.

If the machine is provided with castors, make sure the floor is totally flat.
In the commissioning make sure there is no any heat source nearby.

For an optimum performance of the equipment, it is really important that all air intakes, both in the fan
located inside the chamber and in the condenser, are not clogged.

Do not install the device outdoors.
Do not introduce any element from the fan protector or in the refrigeration equipment area.
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4.3

Electrical connection
Electrical connection must be carried out by an AUTHORISED TECHNICIAN

The legal standards in force in each country regarding connection to the mains should be taken into
account.

e Check that the mains voltage corresponds to that indicated on the nameplate.

e |t is essential that the electrical installation where the cabinet is going to be
connected has an GROUNDING SOCKET, in addition to the appropriate
magneto-thermal switch and differential protection (we recommend 30 mA)

e The appliance must be grounded using a differential protector. The
manufacturer will not be held liable for damage originated by failure to observe
this requirement.

e The cross-section of the power cable must be suitable for the rated current of
the machine.

e The plug should be Schuko type with grounding and terminals of 4.8mm
(F type). It is forbidden to enlarge the plug for your safety. As optional, the
equipment can be supplied with British type plugs (H type) or American type
plugs (B type).

e If any faults are observed during the installation, the supplier should be notified
immediately.

e Do not install the Blast Chiller outdoors.

e In case of fire do not use water. Use CO2 (carbon dioxide) extinguishers and
cool the engine area as fast as possible.

machine resulting from incorrect installation or failure to comply with the manufacturer’s

f The manufacturer will not be held liable for any personal or material damage to the

44

4.5

specifications.

The electric specifications of the machine are shown in the specification plate. Section 3.

Drainage connection

If you want to place the drain in a fixed and definitive location, it must be connected to a general
drain, creating a siphon with said drain to avoid cold losses. This operation must be carried out by
qualified personnel. See Figures 1 - 4 for the location of the drain.

Recycling

The product packaging consists of:

e A wooden pallet. a0
e Cardboard. YK Y
e A polypropylene band. - ’
e Expanded polystyrene.

All the packaging used around the machine can be recycled; The correct disposal of these products
will help to protect the environment. For further information regarding the recycling of these products,
please refer to the relevant office of the local body. Dispose of these materials in accordance with
current legislation.
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5. USE AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS

BEFORE STARTING THE APPLIANCE, PLEASE READ THE INSTRUCTIONS
CONTAINED IN THIS MANUAL CAREFULLY.

THE APPLIANCE IS EXCLUSIVELY FOR PROFESSIONAL USE, AND SHOULD
ONLY BE USED BY QUALIFIED PERSONNEL.

5.1 Operation

The steps required to optimize the operation of your machine are shown below, with all the available
options.

511 Switching on the machine
The control panel has an On/ Off switch and one thermostat. In the Figure 5 you can see them in detail.

e Once the interior of the cabinet has been cleaned, connect it to the electrical network and turn
the switch (1, Fig.5) to ON. The switch must be illuminated.

e Ifthe appliance is on and no cycle is running, the DISPLAY (Fig.5) shows the temperature of the
chamber.

e Ifthere is no active cycle, after 10 seconds without any icon being pressed, DISPLAY (Fig.5) will
automatically turn off, except for the low consumption LED. To turn the display on again, press
any icon.

o |If there is 60s elapse time without any icon being pressed, the display will show “Loc” and the
keyboard will automatically lock. To unlock the keyboard, press any icon for 1 second. The display
will show “UnL”.

51.2 Operational cycles

The blast chiller you have adquired is controlled by an electronic timer with a chamber temperature probe,
which allows 2 blast chilling methods. First one, time controlled cycle, in which the blast chilling cycle
ends once the time defined for the process has elapsed and second one, temperature controlled cycle,
whose process ends, once the temperature sensor inserted in the food reaches the defined temperature.

Inturn, there are 2 blast chilling processes, depending on the final temperature to be reached, refrigeration
and freezing, which can be accessed by pressing the SET button (14, Fig.5).

Press SET button to select a cycle
PoS - Refrigeration, time controlled cycle
nEG - Freezing, time controlled cycle
PoS - Refrigeration, temperature controlled cycle.
nEG - Freezing, temperatura controlled cycle
- Press START/STOP button in the following 15 seconds.

5.1.2.1 Time controlled chilling cycle

To run a time controlled blast chilling cycle follow these steps:

1. Make sure that the keyboard is not locked and that no chill or defrost cycle is active.
2. Press SET button (14, Fig.5) to choose between a refrigeration chilling process “PoS” or freezing chilling

process’nEG” and ensure that the TIME CONTROLLED CYCLE icon (10, Fig.5) blinks. By default,
refrigeration cycle lasts 90 minutes, while freezing cycles lasts 240 minutes.

3. OPTIONAL: Parameters related with cycle duration, setpoint of the chilling cycle and conservation cycle
setpoint can be adjutasted.

o Press button DOWN FNC \/ (12, Fig.5), before 15 seconds and press button SET 114, Fi§.5i

to see default cycle duration and modify it. In order to change the value press UP
(11, Fig.5) or DOWN (12, Fig.5). Press again SET button (14, Fig.5) to exit and continue to
the next step.
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o To check and modify the set point of the chilling process, press DOWN button (12, Fii.ss, before

15 seconds and press SET (14, Fig.5). In order to change the value press UP 11,
Fig.5) or DOWN (12, Fig.5). Press again SET button (14, Fig.5) to exit and continue to the
next step.

o To check and modify the set point of the conservation cycle, press DOWN button (12, Fii.Si,

before 15 seconds and press SET (14, Fig.5). In order to change the value press UP
(11, Fig.5) or DOWN (12, Fig.5). Press again SET button (14, Fig.5) to exit and continue to
the next step.

o This is a temporary adjustment. When activating a new cycle or when a power failure occurs,
these values are reset to those defined by the manufacturer.

4. Press START/STOP “ (13, Fig. 5), the cycle will run and TIME CONTROLLED CYCLE - icon (10,
Fig.5) will light up.
During the chilling process, the DISPLAY will show remaning cycle time. When the cycle time is over,
the DISPLAY will show the word “END” and the buzzer will be activated during the time specified on
“AA” parameter. To mute the buzzer press any icon.
Finally, once process finishing is indicated, conservation process is activated lightning up

CONSERVATION . (7, Fig.5) icon and chamber temperature is shown in the DISPLAY.

Additionally, during chilling cycle, it is possible to show the chamber temperature in the display. Press
DOWN button (12, Fig.5), choose the chilling option which is in force “PoS” for refrigeration or “nEG”
for frezzer. Once the cycle is choosen, press again DOWN button (12, Fig.5) to show this value. To
exit the process, press SET button (14, Fig.5) or do not take any further action for the following 15
seconds.

In order to interrupt a chilling process, press START/STOP H (13, Fig. 5), for 2 seconds.

5.1.2.2 Temperature controlled chilling cycle

To run a time controlled blast chilling cycle follow these steps:
1. Make sure that the keﬁboard is not locked and that no chill or defrost cycle is active.

2. Press SET

freezing chilling process’nEG” and ensure that the TEMPERATURE CONTROLLED CYCLE icon (2,
Fig.5) blinks. By default, food temperature probe set point for refrigeration cycle is set in 3°C, while for
freezing cycle is defined in -18°C.

3. Before a temperature controlled cycle starts, an automatic test is carried out, in order to check that the
temperature sensor is correctly inserted into the food to be chilled. If test fails, corresponding time
controlled cycle starts.

4. OPTIONAL: Parameters related with the temperature probe value at the end of chilling cycle, maximum
cycle duration time, chamber setpoint during chilling cycle and chamber setpoint on conservation cycle
can be adjutasted.

o Press button DOWN FNC \V/ (12, Fig.5), before 15 seconds and press button SET (14, Fig.5)
to check the Eroduct final temperature value and modify it. The value can be changed by

(11, Fig.5) or DOWN (12, Fig.5) buttons. Press SET to come

button (14, Fig.5) to choose between a refrigeration chilling process “PoS” or

pressing UP
back to previous level.

o Inorder to watch and modify chilling cycle maximum duration press DOWN (12, Fig.5), button
again in a period not exceeding 15 seconds and press SET (14, Fig.5) button again. Press UP
(11, Fig.5) or DOWN (12, Fig.5) buttons to change the value. Press SET (14, Fig.5) to come
back to previous level.

o In order to watch and modify chamber temperature set point during chilling process press
DOWN (12, Fig.5), button again in a period not exceeding 15 seconds and press SET button
again. Press UP (11, Fig.5) or DOWN (12, Fig.5) buttons to change the value. Press SET (14,
Fig.5 to come back to previous level.

o In order to watch and modify the set point during conservation process press DOWN (12,
Fig.5), button again in a period not exceeding 15 seconds and press SET (14, Fig.5) button
again. Press UP (11, Fig.5) or DOWN (12, Fig.5) buttons to change the value. Press SET (14,
Fig.5 to come back to previous level.

o This is a temporary adjustment. When activating a new cycle or when a power failure occurs,
these values are reset to those defined by the manufacturer.

5. Press START/STOP “ (13, Fig. 5), the cycle will run and TIME CONTROLLED CYCLE - icon (10,
Fig.5) will light up.
If the temperature detected by food temperature probe reaches cycle set point, before maximum
duration time has been reached, “EnD” word will be displayed on the screed, buzzer will be activated
during the period established on “AA” parameter and the devices will go on conservation mode. Press
any button to mute the buzzer and press again another button to remove “EnD” indicator.
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If the temperature detected by food temperature prove does not reach cycle set point, when maximum
cycle duration time has been reached, the cycle will continue till the set temperature is reached. Then,

TEMPERATURE CONTROLLED CYCLE (2, Fig.5). icon will blink and ALARM - (6, Fig.5)
will light up and buzzer will be active. Press any button to mute the buzzer.
Finally, once the cycle process ending is indicated, if the chillinihas bee successful, the device goes

on conservation mode lightning up CONSERVATION (7, Fig.5) icon together with

TEMPERATURE CONTROLLED CYCLE - (2, Fig.5). On the oppsite, if the cycle has failed,
ALARM (6, Fig.5) icon will litht up. While this status last, compartment temperature will be displayed
on the screen.

In addition, during conservation, if the process has been succesfull, the elapse between real cycle
time and default maxium cycle duration time can be checked. Whereas, if the process failed, the elapse
of time between the maxium cycle duration and the instant when the food temperature probe detects
the set point can be displayed. For both cases, press DOWN (12, Fig.5) button. Press DOWN DOWN

(12, Fig.5) button, once again so as to display chamber temperature and press SET w SET (14,
Fig.5), button to exit the application.

To interrupt chilling process in any of its state, press START/STOP - (13, Fig. 5), button for 2
seconds.

5.1.2.3 Start a cycle with the same program as the last cycle started

Make sure that the keyboard is not locked. Press SET - SET (14, Fig.5) button. Last carried out
type of cycle will be displayed. Press SET (14, Fig.5) button in the following 15 seconds.

513 Temperature probe insertion verification test

Set-temperature cycles are preceded by a test step in order to check correct pin probe insertion.
The test has two stages:

e The outcome of the first stage is positive if “the temperature measured by the pin probe - the temperature
of the cabinet” is greater than the value set by parameter rc at least 3 times out of 5 (the comparison is made
every 10 s), if parameter rc is set to 0, neither the first nor second stages will be run.

If the outcome of the first stage is positive, the second will not be run

o If the outcome of the first stage is negative, the second will be run. The outcome of the second stage is
positive if the difference “temperature measured by the pin probe - temperature of the cabinet” is greater by
at least 1°C/1°F (with respect to the previous comparison) at least 6 times out of 8 (the comparison is made
every “rd/8 s”).

If the outcome of the test is positive, the cycle will be activated.

If the outcome of the test isn’t positive, the cycle will be started in timed mode and icon - (2, Fig.5)
If power is interrupted during the test, when power is restored, the test will start again from the beginning.

51.4 Operational state

“‘ON” STATUS
The device is switched on but operating cycle is running, If power is interrupted:

e During a timed blast chilling operation, when power is restored, chilling will continue from the time point at
which the interruption occurred (with a maximum error of 10 minutes);

e During a set-temperature blast chilling operation, when power is restored, chilling will start again from the
beginning;

e During a storage operation, when power is restored the storage operation will be reset.

“‘STAND-BY” STATUS

e The device is switched on but no operating cycle is running. If power is interrupted while in “stand-by” mode,
when power is restored the device will be in the same state.

5.1.5 Defrosting

The blast chiller you have adquired only has a manual defrost process. The food that is introduced into
the appliance, as well as the opening of doors, generate humidity inside the machine. When performing
a blast chilling cycle, this moisture condenses and freezes at the coldest point of the blast chiller, which
is the evaporator, accumulating ice. In some cases, this accumulation might cause evaporator blocking
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and subsequently chilling cycles are not carried out correctly. For this reason, it is advisable to carry out
a defrost process from time to time, especially if several chilling cycles are performed consecutively.

In order to start a defrosting cycle, make sure that no other procedure is in use, open the door and press
YL
UP/DEFROST (11, Fig.5) button for 4 seconds.

The duration of the defrost can be configured with parameters d3 and d7. Contact your
technical service for modification.

5.1.6 Compresor and evaporator fan status checking

In order to check the statur of the compressor, ensure ther eis no other cycle active. Press DOWN FNC \V/ (12,
Fig.5) button once and the status of the compressor will be displayed as follows:

“C-1”, the compressor is switched-on

“C-0”, the compressor is switched off

“C-P”, compressor protection active (parameters C0, C1, C2 and i7).

To check the statur of evaporator fan, press FNC \/ (12, Fig.5) button once again and the status of the fan will be
displayed as follows:

e “F-17, the evaporator fan will be switched on

e “F-07, the evaporator fan will be switched off
e “F-P”, then evaporator fan deferred activation will be ongoing (parameter F8).

To exit the procedure, Press SET SET (14, Fig.5) button or do not take any further action for the following
15 seconds.

5.2 Useful tips
Read carefully the below advices so as to reach the full potential of the refrigeration cabinet.

5.21 Maintenance
Carry out necessary cleaning operation in order to enlarge the service life of the machine.

¢ Remove any waste from the machine at the end of each day. Before cleaning the machine,
unplug the machine from the electricity supply and put the switch in OFF or O position. The
appliances include a drainage in the bottom of refrigerated chamber (Except 3 trays models),
to help the cleaning operation, as well as the eventual output of liquids from food. During the
cleaning operation it is essential to remove the drain plug and clean it, to prevent clogging by
solid elements. It prevents accumulated liquids from stagnating.

e Do not use abrasive, corrosive or acid products, chlorine-based detergents, solvents or petrol
derivatives to clean the machine.

e Do not use pressurized water to clean the machine.

e Take precautions before accessing to the unit condenser zone, due to the high temperatures
there might be risk of burns

e Cleaning the condenser: During cleaning, avoid any bending of the condenser aluminum fins.
It could affect on the condenser air circulation, causing serious damage to the equipment,
being the repair out of warranty in that case.
Check that the doors close perfectly.
If any change of wires is needed, do not change for a lower section one

e The assembly of the electrical installation cover in the control panel is important. If
disassembling is needed, it must be tightened back as it was.

e Twice a year call the technical service to carry out the relevant revisions:

o Review of the status of the joints.
o Review of the state of the components.

o If the wire is damaged, it should be replaced by the manufacturer, its after sales service

department or by an autorized technicial to avoid any personal or equipment damage.

5.2.2 Prolonged non use

If the machine is kept out of service for a long period of time (holidays, temporary closure...), please
observe the following:

e Clean the equipment carefully.
e Switch off the mains power supply.
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6. FAULTS, ALARMS AND BREAKDOWNS

The steps to be followed in the event of a fault or operating error are described below. The possible causes
and possible solutions are listed in the following table. In the event of doubt, or if you are unable to resolve the
problem, please contact the technical service.

A Do not handle electrical components, as there is a risk of death as the components are under network voltage

FAULT POSSIBLE CAUSE SOLUTION

Blast chiller
does not work

Check whether the circuit breaker has been triggered. If there is

There is no power supply. light in the switch the machine is powered.

Location of the equipment Check there is not a heat source nearby
Check that ambient temperatura is below +32°C in freezer
Ambient temperature cabinets and +38 °C in refrigeratios and fish storage cabinets.
These are devices guaranteed maximum working temperature
Door closing Check that the doors close correctly
Insufficient Check that food does not block the air ventilation and the time
temperature Food distribution inside the machine elapsed from the time the food is stored inside the cabinet is

enough for cooling the products.

Check that the condenser is clean. Consider that the cleaner
the refrigerator is the more energy will be saved. The cleaning
frequency will depend on the conditions of the location. In case

the condenser is dirty call after sales service.

Cleaning of the condenser

Incorrect levelling and bad closing of the

doors. Check the levelling and good closing of the doors.

Strange or loud

noise Eriction in the movable zones Check there is nothing in touc_h with the movable elements of
the refrigerator.

NOTE: If a fault occurs and is not listed in the above table, please call the technical service. The
g manufacturer reserves the right to modify the technical characteristics with prior warning.

Together with this manual, it is supplied the instructions of the thermostat.
6.1 Alarms and errors

COD. MEANING SOLUTIONS CONSEQUENCES

Check the cabinet temperature

AL | Minimum temperature alarm
Check Parameters Al and A2

The device will continue to function normally

Check the cabinet temperature

AH | Maximum temperature alarm
Check Parameters A3 and A4

The device will continue to function normally

Close the door

Check the causes which activated the
input.

Check parameters i0 and il

Door switch alarm input alarm
id (Only in “stand-by” mode and if
parameter i0 is set to 0 or 1)

The evaporator fan will stay hold until alarm ends

iA | Compressor protection input alarm | Check the causes which activated the Compressor + evaporator fan stop working

(Orly if parameter i0 is set to 2) input. Check parameters i0 and il
If the error occurs while in "Stand by" mode:
If parameter C11 = 0 no cycle will be allowed to start
If parameter C11 = 1. Pin probe will work as cabinet probe and
only time cycle will be allowed.
If the error occurs during time controlled cycle:
- If parameter C11 = 0, cycle will be interrupted
See PO parameter - If parameter C11 = 1, pin probe will workd as cabinet probe and
Check be inteqri the chilling operation will continue.
Pr1 | Cabinet probe error eck probe integrity If the error occurs during a temperature controlled
Check probe-device connection cycle:
Check the cabinet temperature - If parameter C11 = 0, cycle will be interrupted

- If parameter C11 = 1, the pin probe will work as cabinet probe
and the chilling operation will continue

If the error occurs during conservation mode:

- If parameter C11 = 0, compressor activity will depend on C4, C5
y C6 parameters.

- If parameter C11 = 1, the pin probe will work as cabinet probe
and the storage operation will continue.

If the error occurs during “Stand by" mode:
- Only tied operation cycles will be allowed to start.

See PO paramet If the error occurs during a time controlled cyle:
. Check probe integrity - Chilling will continue
Pr2 | Pin probe error If the error occurs during temperature controlled

Check probe-device connection

) cycle:
Check the cabinet temperature

- Chilling will continue in time mode

If the error occurs during conservation mode:
- Conservation mode will continue.
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7. RECYCLING THE PRODUCT

The European Directive 2012/19/EU relating to Waste Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) states that household appliances should not be disposed of using the normal solid
urban waste cycle. Exhausted appliances should be collected separately in order to optimise
the cost of re-using and recycling the materials inside the machine, while preventing potential
damage to the atmosphere and to public health. The crossed-out dustbin is marked on all

o products to remind the owner of their obligations regarding separated waste collection. For
more information, relating to the correct disposal of household appliances, owners should
contact their local authorities or appliance dealer.
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2. INFORMATIONS ET AVERTISSEMENTS GENERAUX

Le présent manuel a été créé pour faciliter la compréhension totale du fonctionnement, de l'installation et de
la maintenance de I'appareil. Il contient des informations et des avertissements nécessaires a l'installation et
a l'utilisation correcte de I'appareil, mais également des informations concernant les caractéristiques et les
possibilités qu’offre 'appareil, afin que vous puissiez profiter pleinement de tout le potentiel a votre disposition.

L]

A

AVANT DE PROCEDER A LA MISE EN SERVICE DE L’APPAREIL, MERCI DE LIRE
ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS DE CE MANUEL.
Conservez ce manuel en lieu sir pour le consulter ultérieurement.
En cas de vente ou de cession de I’appareil, transmettez ce manuel au nouvel utilisateur.

CET APPAREIL EST DES}TINE A UN USAGE PROFESSIONNEL ET NE DOIT ETRE
UTILISE QUE PAR UN PERSONNEL QUALIFIE.

e L’emplacement et linstallation, ainsi que les réparations ou transformations, doivent toujours étre
réalisés par un TECHNICIEN AUTORISE, dans le respect de la réglementation en vigueur. Le fabricant
ne se tient pas pour responsable d’'une mauvaise installation de I'appareil.

¢ L’installation, le réglage correct, le dépannage ou la maintenance inappropriés de I'appareil ainsi que
sa manipulation peuvent provoquer des dégats matériels et des blessures.

Si votre appareil a subi une panne quelconque, appelez le Service d’Assistance Technique.
N’essayez PAS de le réparer vous-mémes ou de le faire faire par du personnel non qualifié et
non autorisé.

Utilisez des piéces de rechange d’origine car, dans le cas contraire, la garantie ne s’appliquera
pas.

Pour réaliser des opérations de maintenance, il est indispensable de déconnecter
I"armoireréfrigérantedu courant électrique grace au dispositif de déconnexion/interrupteur
général.

N'utilisez PAS de produits abrasifs, corrosifs, acides ou dissolvants ni de détergents a base de
chlore pour le nettoyage car ils pourraient abimer I'appareil.

LE NON-RESPECT DE CES NORMES OU L’UTILISATION INAPPROPRIEE DE
L’APPAREIL LIBERE LE FABRICANT DE TOUTE GARANTIE OU RECLAMATION
POSSIBLE.
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3. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

Tous les appareils disposent de plaques de caractéristiques qui identifient I'appareil et indiquent ses
caractéristiques techniques. Cette plaque se trouve sur I'un des cbétés de I'appareil. Ne retirez pas la plaque
de l'appareil.

Explication de la plaque d'immatriculation qui accompagne votre appareil.

c € 19038252 NUMERO | DESCRIPTION
1 FABRICANT
IllI ﬁ PL1132470571 (1) 2 MODELE
[——] e Made in EU 3 N.° SERIE
4 TENSION DE FONCTIONNEMENT
mob|  acP-701L(2) [sN| 8101136688(3)| 2018/06 > FREQUENCE
6 INTENSITE DE COURANT
230v(s) 50H5) 1N 0.9 A( IPX5 7 PUISSANCE FRIGORIFIQUE (W)
Pot. Frigorifica :7>309 w |Lampara o|Descarche 8 CLASSE CLIMATIQUE (N=4)
i - Defrost 9 TEMPERATURE DE TRAVAIL
Calefactor Cl_ase Climat. Tem -2 +8°C . L
Heater Climate Class ‘(; P: G 10 TYPE DE GAZ REFRIGERANT
perons [1as | PagsEpmaenl g |conmactl ey [ 11| GRANIMES DE GAZ REFRIGERANT
) 12 NORME
e [ 5 | s [oga] 005, | 945

Note : Cette plaque est donnée a titre d’exemple.
Elle contient les caractéristiques a indiquer lorsque vous contactez le service technique.

3.1 Caractéristiques générales

Ces appareils ont été fabriqués conformément aux directives de la CE relatives au traitement et a la
conservation des aliments.

L'utilisation de la cellule de refroidissement consiste a abaisser brusquement la température (produits cuits
ou frais) a un autre niveau qui garantit le maintien des propriétés nutritionnelles, physiques et chimiques
idéales des aliments.

Il convient de mentionner que la plage de température critique entre 10° C et 85° C dans le produit doit étre
franchie le plus rapidement possible.

Elle est équipée d'une horloge électronique et d’'un capteur de température pour la chambre. Contrdle du
cycle par le temps ou avec capteur a l'intérieur de I'aliment. Lorsque le cycle de réfrigération se termine,
elle peut étre utilisée comme chambre de réfrigération : + 2, + 4 °C ; ou comme chambre de stockage de
produits congelés : -18 °C, pour une courte période.

En fonction de plusieurs facteurs et selon les données préparées, I'idée est d’'informer I'utilisateur sur un
produit trés homogene et standard dans la cuisine internationale.

R PRODUCTIONS (en kg) (*)
MODELE - - z
REFRIGERATION CONGELATION
3GN 1/1 15 6
5GN 1/1 18 10
8GN 1/1 40 24
(*) Production 10GN 171 50 30 calculée selon la

norme EN17032 (Réfrigeration, +65 °C [1 +10 °C en 120’ ; Congélation, +65 °C [J -18 °C en 270’)

La quantité de produits peut varier si les conditions d’essai changent, comme par exemple la
température.
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4. INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

4.1

4.2

L’emplacement et I'installation, ainsi que les reparations ou transformations,
doivent toujours étre réalisés par un TECHNICIEN AUTORISE, dans le respect
de la réglementation en vigueur dans chaque pays.

L’installation, le réglage correct, le dépannage ou la maintenance inappropriés
de I'appareil ainsi que sa manipulation peuvent provoquer des dégats matériels
et des blessures.

Déballage

Déballez I'appareil et vérifiez qu’il ne présente pas de dégat d au transport ; si c’est le cas, merci d’en
informer immédiatement votre fournisseur et le transporteur. En cas de doute, n'utilisez pas I'appareil
avant d’avoir analysé I'étendue des dégats.

pas étre laissés a la portée des enfants car ils peuvent représenter un danger

Les éléments d’emballage (plastiques, polyuréthane étiré, pinces, etc.) ne doivent
A potentiel.

L’armoire ne doit pas basculer. En cas de nécessité, certaines armoires peuvent étre basculées sur
la face qui est indiquée sur 'emballage. Si rien n’est indiqué, 'armoire ne peut étre basculée. Il est
nécessaire d’attendre au moins 2 heures aprés avoir placé 'armoire en position verticale pour la mettre
en marche.

Le maniement de 'appareil doit étre réalisé a I'aide d’'un chariot élévateur ou équivalent pour ne pas
abimer la structure de l'appareil. Transportez I'appareil jusqu’a son lieu d’installation et procédez
ensuite au déballage.

Les éléments d’emballage sont entierement recyclables et doivent donc étre jetés dans le conteneur
correspondant.

Pose et mise a niveau

L’espace ou est placée l'armoire doit étre dégagé et propre, en évitant que le ventilateur de
I'équipement frigorifique n’absorbe de matiéres qui créent ensuite des dépbts sur les palmes du
condensateur, réduisant 'efficacité du systéme.

Retirez la palette, en veillant a ne pas causer de trous sur le meuble. Mettez a présent I'armoirede
niveau, en visant et dévissant les pieds. Lorsqu’elle est de niveau, vous pouvez retirer le film de
protection de I'acier inoxydable en utilisant un objet non pointu. N'utilisez pas de cutter car cela pourrait
rayer l'acier.

A : CORPS DU PIED

B:VIS:

Tournez vers la droite pour baisser le meuble.
Tournez vers la gauche pour lever le meuble.

L’appareil, a son emplacement définitif, doit étre espacée de 50 mm du mur sur l'arriere, de 30 mm
sur les cotés et de 500 mm sur le dessus.

Si I'appareil est équipé de roues, assurez-vous de placer I'équipement sur une surface plane.
Lors de la mise en marche, assurez-vous qu’aucune source de chaleur n’est a proximité.

Pour un parfait fonctionnement des éléments composants le systéme frigorifique, il est de la plus haute
importance que les prises d’air ne soient pas bouchées, que ce soit le ventilateur situé a l'intérieur de
I"armoire ou I'accés d’air du condensateur. N'installez pas |"armoire a découvert.

N’introduisez aucun élément dans les grilles de protection des ventilateurs ou de la zone de
I'équipement frigorifique.
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4.3 Raccordement électrique
Le raccordement électrique de I'appareil doit toujours étre effectué par un TECHNICIEN AUTORISE.
Les normes légales en vigueur dans le pays en matiére de raccordements au réseau électrique doivent

A

4.4

4.5

étre respectées.

Vérifiez que la tension et la fréquence du réseau correspondent a celles
indiquées sur la plaque des caractéristiques.

Il est absolument indispensable que linstallation électrique sur laquelle sera
branché le armoire réfrigéré soit pourvue d’'une PRISE DE TERRE ainsi que de
la protection magnétothermique et du différentiel adéquats (que nous
conseillons de 30mA)

Il est obligatoire de raccorder la terre a 'appareil en utilisant un dispositif de
protection différentiel. Le fabricant ne se porte pas responsable pour les dégats
potentiels causés en cas de non-respect de cette exigence.

Vérifiez que la section d’alimentation est adaptée a la consommation qu’elle va
supporter.

La prise de courant doit étre de type Schuko car le cable présent dans son
armoire est de ce type (aussi appelé type F ou CEE 7/4”), avec des bornes de
4,8 mm et une prise terre. Pour votre sécurité, il est interdit de rallonger ce cable
d’alimentation. Les armoires peuvent également étre équipées sur commande
de cables d’alimentation de type H (Angleterre) et type B (Amérique).

Si, a linstallation de I'appareil, vous détectez tout défaut, faites-le savoir a votre
fournisseur immédiatement.

N’installez pas la cellule de refroidissement a I'extérieur.

En cas d’incendie, n’utilisez pas d’eau. Utilisez des extincteurs au CO2 (dioxyde
de carbone) et refroidissez la zone du moteur aussi vite que possible.

Ne pas respecter les spécifications du fabricant ou ne pas réaliser une installation
adéquate la dispense de toute responsabilité, ne le rendant pas responsable des
blessures ou des dégats matériels sur ’appareil.

Consultez le plaque de caractéristiques pour connaitre les caractéristiques électriques de votre
équipement. Section 3.

Connexion de I’évacuation

Si vous voulez placer le drain a un endroit fixe et définitif, il doit étre relié a un drainage général, en
créant un siphon avec ce drain pour éviter des pertes de froid. Cette opération doit étre effectuée par
du personnel qualifié. Voir les figures 1 a 4 pour voir 'emplacement du drain.

Recyclage

L’emballage du produit est compose de :

]
e Carton.
L]
]

Palette en bois.

: ' 3K
Bande de polypropyléne. - .

Polyéthyléne étiré.

Tous les emballages utilisés pour 'empaquetage de I'appareil sont recyclables ; I'élimination correcte
de ces produits contribue a la protection de I'environnement. Pour plus d’informations sur le recyclage
de ces produits, adressez-vous au bureau compétant au niveau local. Jetez ces matériaux en
respectant les normes en vigueur.
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5. INSTRUCTIONS D’UTILISATION ET DE MAINTENANCE

AVANT DE PROCEDER A LA MISE EN SERVICE DE L’APPAREIL, MERCI DE
LIRE ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS DE CE MANUEL.

CET APPAREIL EST DESTINE A UN USAGE PROFESSIONNEL ET NE DOIT
ETRE UTILISE QUE PAR UN PERSONNEL QUALIFIE.

5.1 Fonctionnement

Les étapes suivantes montrent comment faire fonctionner I"armoire frigorifique mais aussi toutes les
possibilités de fonctionnement dont elle dispose.

511 Symboles du panneau de commande

Le panneau de commande est équipé d’un interrupteur On/ Off et d'un thermostat. Sur la Figure 5, vous
pouvez les voir en détail.

o Aprés avoir nettoyé l'intérieur de I'appareil, branchez-le au réseau électrique et allumez le bouton
(1, Fig.5) en position ON. L’interrupteur doit étre éclairé.

e Si l'appareil est allumé et qu’aucun cycle est en marche, AFFICHAGE (Fig.5) indique la
température de la chambre.

e Sl n'y a pas de cycle actif, apres 10 secondes sans avoir appuyé sur aucune icone,
PAFFICHAGE (Fig. 5) s’éteindra automatiquement, a l'exception de la IED a basse
consommation d’énergie. Pour rallumer 'affichage, appuyez sur n’importe quel bouton.

e Si 60 secondes s’écoulent sans qu’aucun bouton ne soit pressé, I'écran affichera l'icéne “Loc”
et le clavier va se verrouiller automatiquement. Pour déverrouiller le clavier, appuyez sur
n’importe quel bouton pendant 1 seconde. L’écran affichera 'icbne "UnL".

51.2 Cycles de travail

La cellule de refroidissement que vous avez choisi est contrélée par une horloge électronique avec un
capteur de température de la chambre, qui permet d'utiliser deux méthodes de refroidissement. Le
premier cycle est le cycle contrdlé par le temps pendant lequel le cycle de réfrigération se termine une
fois que le temps défini du processus s’est écoulé, et le second cycle est le cycle controlé par la
température est un cycle pendant lequel le processus se termine lorsque le capteur de température inséré
dans l'aliment atteint une certaine température.

De plus, il existe 2 processus de refroidissement, selon la température finale qui doit étre atteinte, qui

sont la réfrigération et la congélation, et qui peuvent étre accédé en appuyant sur le bouton SET (14, Fig.
5).

- SET Appuyez sur le bouton SET pour sélectionner un cycle

PoS Réfrigération , cycle temporisé

nEG - Congélation, cycle temporisé

PoS - Réfrigération , cycle a température contrblée.
nEG - Congélation , cycle a température contrélée
- Appuyez sur le bouton START/STOP dans les 15 secondes qui
suivent .

5.1.2.1 Cycle de réfrigération contrélé par le temps

Pour démarrer le cycle de réfrigération contrdlé par le temps, suivez les étapes ci-dessous :
1. Assurez-vous que le clavier n’est pas verrouillé et qu’aucun cycle de réfrigération ou de
dégivrage n’est actif.
2. Appuyez sur le bouton SET (14, Fig.5) pour choisir entre le cycle de réfrigération “PoS”ou le
cycle de congélation "nEG” et assurez-vous que l'icone CYCLE TEMPORISE (10, Fig.5)

clignote. Par défaut, le cycle de réfrigération dure 90 minutes, tandis que le cycle de
congélation dure 240 minutes.
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3. EN OPTION : Les parametres relatifs a la durée du cycle, a la température programmée du
cycle de réfrigération, et a la température programmée du cycle de conservation peuvent étre
ajustés.

o Appuyez sur le bouton EN BAS (12, Fig.5), avant que 15 secondes ne
s’écoulent et appuyez sur le bouton SET (14, Fig.5) pour vérifier la valeur par défaut
de la durée du cycle et la modifier. Pour modifier la valeur, appuyez sur le bouton EN
HAUT (11, Fig.5) ou EN BAS (12, Fig.5). Appuyez a nouveau le bouton SET
(14, Fig.5) pour quitter et passer a I'étape suivante.

o Pour vérifier et modifier la température programmée du cycle de réfrigération,
appuyez sur le bouton EN BAS (12, Fig.5) avant que 15 secondes ne se soient
écoulées , puis sur le bouton SET (14, Fig.5). Pour modifier la valeur, appuyez sur le
bouton EN HAUT (11, Fig.5) ou EN BAS (12, Fig.5). Appuyez a nouveau le
bouton SET (14, Fig.5) pour quitter et passer a I'étape suivante.

o Pour vérifier et modifier la température programmée du cycle de conservation,
appuyez sur le bouton EN BAS (12, Fig.5), avant que 15 secondes ne se soient
écoulées , puis sur le bouton SET (14, Fig.5). Pour modifier la valeur, appuyez sur le

bouton EN HAUT (11, Fig.5) ou EN BAS (12, Fig.5). Appuyez a nouveau le
bouton SET (14, Fig.5) pour quitter et passer a I'étape suivante.

o Il s’agit d’un ajustement temporaire. Lorsqu’un nouveau cycle est activé ou aprés une
panne de courant, les valeurs fixées seront réinitialisées a celles définies par le
fabricant.

4. Appuyez sur le bouton START/STOP - (13, Fig. 5), Le cycle va démarrer et I'icbne CYCLE

TEMPORISE (10, Fig.5) va s’allumer.
Pendant le processus de réfrigération, I’AFFICHAGE va indiquer le temps de cycle restant. Lorsque
le cycle est terminé, 'AFFICHAGE va afficher le mot “END” et un bip sonore sera émis pendant la
durée spécifiée dans le paramétre “AA”. Pour désactiver le bip sonore, appuyez sur n'importe quel
bouton.
Enfin, une fois que la fin du processus est indiquée, le processus de conservation est activé en

allumant I'icone CONSERVATION . (7, Fig.5) et la température de la chambre est affichée sur
’AFFICHAGE.

De plus, pendant le cycle de réfrigération, il est possible d'afficher la température de la chambre sur
I'écran. Appuyez sur le bouton EN BAS (12, Fig.5), Choisissez I'option de réfrigération actuelle “PoS”
pour la réfrigération ou “nEG” pour la congélation. Lorsque le cycle est sélectionné, appuyez a
nouveau sur le bouton EN BAS (12, Fig.5) pour afficher cette valeur. Pour quitter I'affichage de la
température, appuyez sur le bouton SET (14, Fig.5) ou n’effectuez aucune action pendant 15
secondes.

Pour interrompre le processus de réfrigération, appuyez sur START/STOP E (13, Fig. 5), pendant
2 secondes.

5.1.2.2 Cycle de réfrigération contrélé par la température

Pour démarrer le cycle de réfrigération contrdlé par la température, suivez les étapes suivantes :

1. Assurez-vous que le clavier n'est pas verrouillé et qu’aucun cycle de réfrigération ou de
dégivrage n’est actif.

2. Appuyez sur le bouton SET (14, Fig.5) pour choisir entre le cycle de réfrigération “
PoS” ou de congélation "nEG” et assurez-vous que I'icobne CYCLE A TEMPERATURE
coNTROLEE H@ (2, Fig.5) clignote. Par défaut, la température finale du capteur
alimentaire pour le cycle de réfrigération est fixée a 3°C, tandis que pour le cycle de
congélation, il est fixé a 18°C.

3. Avant de démarrer un cycle a température contrdlée, un test automatique est effectué pour
vérifier si le capteur de température est correctement inséré dans 'aliment a réfrigérer. Sile
test échoue, le cycle contrdlé en fonction du temps commence.

4. EN OPTION : Les paramétres liés a la valeur du capteur de température a la fin du cycle

de réfrigération, la durée maximale du cycle, la température de la chambre
pendant le cycle de réfrigération et la température de la chambre pendant le
cycle de conservation peuvent étre réglés.
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o Appuyez sur le bouton EN BAS (12, Fig.5), avant que 15 secondes ne se
soient écoulées et appuyez sur le bouton SET (14, Fig.5) pour vérifier la valeur de la
température finale du produit et la modifier. La valeur peut étre modifiée en appuyant

sur les boutons EN HAUT (11, Fig.5) ou EN BAS (12, Fig.5).
Appuyez sur le bouton SET pour revenir au niveau précédent.

o Pour vérifier et modifier la durée maximale du cycle de réfrigération, appuyez sur le
bouton EN BAS (12, Fig.5), pendant une période ne dépassant pas 15 secondes,
puis sur le bouton SET (14, Fig.5). Appuyez sur les boutons EN HAUT (11, Fig.5) ou
BAS (12, Fig.5) pour modifier la valeur. Appuyez sur le bouton SET (14, Fig.5) pour
revenir au niveau précédent.

o Pour vérifier et modifier la température de la chambre pendant le processus de
réfrigération, appuyez sur le bouton EN BAS (12, Fig.5), pendant une période ne
dépassant pas 15 secondes, puis sur le bouton SET (14, Fig.5). Appuyez sur les
boutons EN HAUT (11, Fig.5) ou BAS (12, Fig.5) pour modifier la valeur. Appuyez
sur le bouton SET (14, Fig.5) pour revenir au niveau précédent.

o Pour vérifier et modifier la température de la chambre pendant le processus de
conservation, appuyez sur le bouton EN BAS (12, Fig.5), pendant une période ne
dépassant pas 15 secondes, puis sur le bouton SET (14, Fig.5). Appuyez sur les
boutons EN HAUT (11, Fig.5) ou EN BAS (12, Fig.5) pour modifier la valeur. Appuyez
sur le bouton SET (14, Fig.5 pour revenir au niveau précédent.

o Il s’agit d’'un ajustement temporaire. Lorsqu’un nouveau cycle est activé ou aprés une
panne de courant, les valeurs fixées seront réinitialisées a celles définies par le
fabricant

5. Appuyez sur le bouton START/STOP H (13, Fig. 5), Le cycle va démarrer et I'icbne CYCLE

TEMPORISE 10, Fig.5) va s’allumer.
Si la température détectée par le capteur de température des aliments atteint le point programmé du
cycle , avant que la durée maximale n'ait été atteinte, TAFFICHEUR affichera le mot “EnD” et un bip
sonore sera émis pendant la durée spécifiée dans le paramétre "AA" et les appareils se mettront en
mode de conservation. Appuyez sur n'importe quel bouton pour mettre le bip sonore en mode
silencieux et appuyez a nouveau sur un autre bouton pour supprimer l'indicateur “EnD”.

Si la température détectée par le capteur de température des aliments n’atteint pas le point
programmé du cycle, lorsque la durée maximale du cycle a été atteinte, le cycle se poursuivra jusqu’a
ce iue la température fixée soit atteinte. Ensuite, 'icbne CYCLE A TEMPERATURE CONTROLEE

(2, Fig.5) va clignoter et 'ALARME - (6, Fig.5) s’affichera et le bip sonore sera activé.
Appuyez sur n’importe quel bouton pour mettre le bip sonore en mode silencieux.
Enfin, une fois que la fin du cycle est indiquée, si la réfrigération a réussi, I'appareil passe en mode
de conservation en allumant l'icbnhe CONSERVATION . (7, Fig.5) ainsi que le CYCLE A
TEMPERATURE CONTROLEE - (2, Fig.5). A l'inverse, si le cycle a échoué, 'icone ALARME (6,
Fig.5) s'allumera. Jusqu’a la fin de cet état, la température de la chambre sera affichée sur I'écran.

En outre, pendant la conservation, si le processus a été réussi, le temps entre le cycle réel et la durée
maximale du cycle par défaut peut étre vérifié. En cas d'échec du processus, le temps écoulé entre la
durée maximale du cycle et I'instant ou le capteur de température des aliments détecte la valeur fixée
peut étre affiché. Dans les deux cas, appuyez sur le bouton EN BAS (12, Fig.5). Appuyez a nouveau
le bouton EN BAS (12, Fig.S%, iour afficher la température de la chambre. Pour quitter I'application,

appuyez sur le bouton SET (14, Fig.5).
Pour interrompre le processus de réfrigération dans n'importe quel des états, appuyez sur le bouton

START/STOP u (13, Fig. 5), pendant 2 secondes.

5.1.2.3 Redémarrer le dernier cycle commencé

Assurez-vous que le clavier n’est pas verrouillé. Appuyez sur le bouton SET - SET (14, Fig.5).
Le dernier cycle commencé sera affiché. Appuyez sur le bouton SET (14, Fig.5) dans les 15 secondes
qui suivent.
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51.3 Test de vérification lors de 'insertion du capteur de température

Les cycles contrblés par la température sont précédés d’'une étape de test pour vérifier si le capteur de
température des aliments est correctement inséré. Le test comporte deux étapes :

e Le résultat de la premiere étape sera positif si “la température mesurée par le capteur de
température - température de la cabine” est supérieure a la valeur fixée par le paramétre rc, au
moins 3 fois sur 5 (la comparaison est effectuée toutes les 10 s), si le paramétre rc est fixé a 0,
ni la premiére ni la deuxiéme étape ne seront lancées.

Si le résultat de la premiére étape est positif, la deuxiéme ne sera pas exécutée.

e Sile résultat de la premiere étape est négatif, la deuxiéme étape sera lancée. Le résultat de la
deuxiéme étape est positif si la différence de “température mesurée par le capteur de température
- température de la cabine” est supérieure d’au moins 1°C/1°F (par rapport a la comparaison
précédente), et au moins 6 fois sur 8. La comparaison est effectuée tous les “rd/8 s”).

Si le résultat du test est positif, le cycle sera activé.

Si le résultat du test n'est pas positif, le cycle commencera en mode horaire avec l'icone - (2, Fig.5)
S’il y a une panne de courant pendant le test, le test recommencera quand le courant sera restauré.

51.4 Etat opérationnel
"STATUT “ON” (MIS EN MARCHE)
Lorsque I'appareil est mis en marche, le cycle se déroule et il y a une coupure de courant :

e Pendant la réfrigération contrblée par le temps, lorsque le courant est rétabli, la réfrigération se
poursuivra a partir du moment ou l'interruption s’est produite (avec une erreur maximale de 10
minutes) ;

o Pendant la réfrigération contrdlée par la température, lorsque le courant est rétabli, la réfrigération
sera reéinitialisée dés le début ;

o Pendant la conservation, lorsque le courant est rétabli, le cycle de conservation sera réinitialisé.

STATUT “STAND-BY” (MODE VEILLE)

e L’appareil est allumé mais aucun cycle de fonctionnement n’est en cours. Si l'alimentation est
interrompue en mode "veille", lorsque I'alimentation sera rétablie, I'appareil sera dans le méme
état.

51.5 Dégivrage

La cellule de refroidissement que vous avez acheté a un cycle de dégivrage qui n'est activé que
manuellement. Les aliments qui sont introduits dans I'appareil, ainsi que 'ouverture des portes, générent
de 'humidité a l'intérieur du dispositif. Lors d’un cycle de réfrigération, cette humidité se condense et géle
dans I'endroit le plus froid du systéme de réfrigération, qui est I'évaporateur, accumulant ainsi de la glace.
Dans certains cas, cette accumulation peut entrainer a un blocage de I'évaporateur et, par la suite, les
cycles de refroidissement ne sont pas effectués correctement. Pour cette raison, il est conseillé
d’effectuer un dégivrage de temps en temps, surtout si plusieurs cycles de réfrigération sont effectués
successivement.

Pour démarrer le cycle de dégivrage, assurez-vous qu’aucune autre procédure n’est utilisée, ouvre la
. Ay
porte et appuyez sur le bouton EN HAUT/DEGIVRAGE (11, Fig.5) pendant 4 secondes.

La durée du dégivrage peut étre configurée a I'aide des paramétres d3 et d7. Contactez
votre service technique pour toute modification.

5.1.6 Vérification de I’'état du ventilateur du compresseur et de I’évaporateur

Pour vérifier I'état du compresseur, assurez-vous qu’aucun autre cycle n’est actif. Appuyez

une fois le bouton EN BAS (12, Fig.5) et I'état du compresseur sera affiché comme
suit :

e “C-17, le compresseur est en marche
e “C-07, le compresseur est éteint
e “C-P”, protection du compresseur activé (paramétres C0O, C1, C2 et i7).
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Pour vérifier I'état du ventilateur de I'évaporateur, appuyez encore une fois le bouton (12, Fig.5)
et I'état du ventilateur sera affiché comme suit :

e “F-17, le ventilateur de I'évaporateur sera mis en marche
“F-0”, le ventilateur de I'évaporateur sera éteint
“F-P”, le retard d’activation du ventilateur de I'évaporateur continue (paramétre F8).

Pour sortir de la procédure, appuyez sur le bouton SET SET (14, Fig.5) ou n’entreprenez aucune
action pendant 15 secondes.

5.2 Conseils utiles

Lisez attentivement les conseils utiles suivants pour profiter au maximum du potentiel dont dispose
votre armoire frigorifique.

5.21 Maintenance
Réalisez les opérations de nettoyage adéquates pour que votre appareil ait une longue durée de vie.

e Enlevez les résidus de I'appareil a la fin de chaque journée de travail. Avant de réaliser toute
opération de nettoyage, il faut débrancher I'appareil de la prise de courant et placer
l'interrupteur général sur la position OFF ou O. Les appareils sont équipées d’une évacuation
pour faciliter le nettoyage (Sauf modéeles a 3 plateaux) ainsi que la sortie d’éventuels liquides
provenant des aliments. Durant I'opération de nettoyage, il est indispensable d’enlever le
bouchon d’évacuation et de le nettoyer pour éviter 'obstruction par des éléments solides. Il
empéche la stagnation de liquides qui pourraient étre présents.

e N'utilisez pas de produits abrasifs, corrosifs, acides, de détergents a base de chlore, de
dissolvants ou de dérivés d’essence pour le nettoyage.

o Ne nettoyez pas I'appareil avec un jet d’eau sous pression.

e Nettoyage du condensateur : Lors du nettoyage, il est important de faire attention a ne pas
tordre les palmes en aluminium du condensateur, car cela pourrait empécher le passage de
l'air et sa condensation, provoquant de sérieux dégats sur I'équipement et excluant de la
garantie sa réparation.

o Vérifiez que les portes ferment correctement.

e Prenez les précautions nécessaires avant d’accéder a la zone de I'unité de condensation car
certains éléments peuvent atteindre des températures élevées et il existe par conséquent un
risque de brdlure.

e S'il est nécessaire de changer un cable, la section du cable ne doit jamais étre diminuée.

e Le couvercle intérieur de l'installation électrique du panneau de commande est de la plus
haute importance ; s'il est nécessaire de le démonter, il faut s’assurer de son étanchéité
lorsqu’il est remonté.

o Sile cable d’alimentation est abimé, il doit &tre remplacé par le fabricant, par son service aprés-
vente ou par du personnel qualifié similaire, afin d’éviter tout danger.

522 Absence prolongée d’utilisation

Si l'appareil ne va pas étre utilisé pour une longue période de temps (vacances, fermeture
temporaire...), il est nécessaire de suivre les directives suivantes :

¢ Nettoyez completement I'appareil.
e Déconnectez l'interrupteur général d’alimentation électrique.
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6. ANOMALIES, ALARMES ET PANNES

Les étapes suivantes décrivent comment procéder en cas d’anomalie ou d’erreur de fonctionnement. Le
tableau suivant énumére les causes et les solutions possibles. En cas de doute ou d’incapacité de résoudre
le probléme, mettez-vous en contact avec le service technique.

Ne manipulez pas de composants électriques par vous-mémes. Il existe un danger de mort car les
composants sont sous tension du réseau.

ANOMALIE

CAUSE POSSIBLE

SOLUTION

L’appareil
frigorifique ne
fonctionne pas

Il n’y a pas de courant

Vérifiez que le courant arrive a I'unité frigorifique en regardant si
l'interrupteur général est allumé.

Température
insuffisante

Emplacement de I'appareil

Vérifiez qu’il N’y a pas de source de chaleur a proximité.

Température ambiante

Vérifiez que la température ambiante ne dépasse pas +32 °C dans les
armoires de congélation et 38°C dans les réfrigérateurs et les armoires de
rangement pour poissons. Ce sont les températures de fonctionnement
maximales garanties.

Emplacement du produit dans
la table frigorifique

Vérifiez que la charge du produit est parfaitement placée, qu’elle n’obstrue
pas les sorties d’air du ventilateur intérieur et que le temps écoulé depuis
que vous avez placé les aliments est suffisant pour permettre le
refroidissement des produits.

Fermeture de la porte

Vérifiez que les portes se ferment correctement

Nettoyage du condensateur

Vérifiez que le condensateur est propre : il faut savoir que plus I'équipement
frigorifique est propre, plus il économise de I'énergie, en particulier les
palmes du condensateur. La fréquence de nettoyage dépend des
caractéristiques du local. Si le condensateur est sale, il est nécessaire
d’appeler le service technique pour qu’il procéde au nettoyage.

Bruits étranges
ou excessifs

Mauvaise mise a niveau et
mauvaise fermeture des portes

Vérifiez que le meuble est bien de niveau et que les portes ferment bien.

Friction sur les zones mobiles
de l'unité frigorifique

Vérifiez qu’aucun objet ne frotte contre un élément mobile de 'unité
frigorifique.

Les instructions du thermostat installé sont jointes au présent manuel, pour une consultation plus détaillée.

3 NB : si une anomalie non présente dans ce tableau arrive, contactez votre service d’assistance
technique. Le fabricant se réserve le droit de modifier les caractéristiques dans préavis.
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6.1 Alarmes et erreurs

COD. SIGNIFICATION SOLUTIONS CONSEQUENCES
Vérifier la température de
AL | Alarme de température trop basse I'appareil L’appareil continuera & fonctionner normalement
Vérifier les paramétres A1 et A2
Vérifier la température de
AH | Alarme de température trop élevée I'appareil L’appareil continuera & fonctionner normalement
Vérifier les paramétres A3 et A4
. ﬁlar_m(i de porte micro (Seulement en mode | Vérifier les causes qui ont activé Le ventilateur de I'évaporateur reste en veille
id veille” et si le parametre i0 est réglé sur 0 lalarme . f
i, X . . pendant la durée de l'alarme
ou 1) Vérifier les paramétres i0 et i1
_ Alarme d’entrée de protection du Vérifier les raisons qui ont activé
iA compresseur I'entrée. Vérifier les paramétres Le compresseur sera arrété
(Seulement si le paramétre i0 est réglé sur 2) | i0 etil
Si I'erreur se produit en mode “veille”:
Si le paramétre C11 = 0, aucun cycle ne sera autorisé a
démarrer
Si le paramétre C11 = 1, le capteur fonctionnera comme
capteur de la chambre et seul le cycle de temps sera autorisé
Si I’erreur se produit pendant le cycle temporisé :
. . - Si le paramétre C11 = 0, le cycle sera interrompu
Voir le paramétre PO - Si le paramétre C11 = 1, le capteur fonctionnera comme
Vérifier le bon fonctionnement du | apteur de la chambre et I'opération de réfrigération se
capteur poursuivra
Prl | Erreur de capteur de chambre o . Si I’erreur se produit pendant le cycle a
Vérifier la connexion du capteur | température contrélée :
Veérifier la température de - Si le paramétre C11 = 0, le cycle sera interrompu
chambre - Si le paramétre C11 = 1, le capteur fonctionnera comme
capteur de la chambre et I'opération de réfrigération se
poursuivra
Si I'erreur se produit en mode de conservation :
- Si le paramétre C11 = 0, 'activité du compresseur dépendra
des paramétres C4, C5 et C6
- Si le paramétre C11 = 1, le capteur fonctionnera comme
capteur de la chambre et I'opération de réfrigération se
poursuivra
Si I'erreur se produit en mode “veille” :
Voir | stre PO - Seuls les cycles associés seront autorisés a démarrer
O'T .e parametre ) Si I'erreur se produit pendant le cycle temporisé :
Verltfler le bon fonctionnement du | _ | , réfrigération va continuer
capteur - - ‘
Pr2 | Erreur de branchement du capteur 'p. , , Si I’erreur se produit pendant le cycle a
Vérifier la connexion du capteur température controélée :
Vérifier la température de - La réfrigération se poursuivra selon un cycle controlé dans
chambre le temps
Si I'erreur se produit en mode de conservation :
- Le cycle de conservation se poursuivra.

7. RECYCLAGE DU PRODUIT

La norme européenne 2012/19/EU concernant le traitement des déchets d’équipements
électriques et électroniques indique que les appareils électroménagers ne doivent pas étre
traités de la méme maniére que les déchets urbains solides. Les appareils hors d’'usage doivent
étre collectés séparément afin d’optimiser le pourcentage de récupération et de recyclages des
matériaux qui les composent et d’éviter les éventuels dégats sur la santé et I'environnement.
Le symbole de poubelle barrée est placé sur tous les produits pour rappeler I'obligation d’'une
collecte séparée. Pour plus d’information sur le traitement correct des appareils
électroménagers, les propriétaires de ce type d’équipements doivent s’adresser au service
public compétent ou aux revendeurs.
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2. ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND HINWEISE

Dieses Handbuch wurde erstellt, um ein vollstandiges Verstehen von Funktionen, Installation und
Instandhaltung der Maschine zu gewahrleisten. Hier finden Sie die notwendigen Informationen und Hinweise
fur eine korrekte Installation und Nutzung des Apparats sowie Informationen zu den Eigenschaften und
Méoglichkeiten, die er bietet, damit Sie die Leistung Ihrer Anlage optimal ausnutzen kénnen.

|| BEVOR SIE DAS GERAT IN BETRIEB NEHMEN, LESEN SIE AUFMERKSAM DIE
| | HINWEISE DIESES HANDBUCHS DURCH.

Verwahren Sie dieses Handbuch fiir spateres Nachschlagen an einem sicheren Ort.

Sollten Sie die Maschine verkaufen oder abtreten, liberlassen Sie dieses Handbuch dem
neuen Nutzer.

DIESES GERAT IST AUSSCHLIESSLICH FUR PROFESSIONELLEN GEBRAUCH
VORGESEHEN UND MUSS VON QUALIFIZIERTEN PERSONAL BENUTZT WERDEN.

o Aufstellen und Installation sowie Reparaturen und Umbauten missen immer von einem
AUTORISIERTEN TECHNIKER vorgenommen werden, und die geltenden Vorschriften des jeweiligen
Landes sind zu beachten. Der Hersteller haftet nicht bei einer falschen Installation der Anlage.

e Unkorrekte Installation, Einstellung, Betrieb oder Instandhaltung der Anlage sowie deren Handhabung
kénnen sowohl Sachschaden als auch Verletzungen verursachen.

e Wenn |hre Maschine irgendeine Stérung aufweist, benachrichtigen Sie den technischen
Kundendienst.

e Versuchen Sie NICHT, sie selber oder durch nicht qualifizierte oder autorisierte Personen zu
reparieren.

¢ Benutzen Sie Original-Ersatzteile, ansonsten erlischt die Garantie.

& ° Um Instandhaltungsoperationen vornehmen zu konnen, muss der Kuhischrank von der
elektrischen Versorgung durch Ziehen des Steckers oder Betatigung des Hauptschalters
abgetrennt werden.

o Fiur die Reinigung KEINE scheuernden, korrosiven, saurehaltigen Produkte, Lésungsmittel oder
Reinigungsmittel auf Chlorbasis benutzen; diese wiirden den Apparat beschadigen.

VERWENDUNG DES GERATS BEFREIT DEN HERSTELLER VON ALLEN

f EINE NICHTEINHALTUNG DIESER BESTIMMUNGEN ODER EINE ZWECKWIDRIGE
GARANTIEANSPRUCHEN ODER MOGLICHEN REKLAMATIONEN.
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3. PROJEKTDATEN

Samtliche Gerate verflgen uber ein Typenschild, wodurch sie identifiziert werden, und mit den technischen
Eigenschaften. Es befindet sich auf einer der Seiten der Maschine. Entfernen Sie dieses Schild nicht vom

Gerat.

Erlauterung des Typenschilds an Ihrem Gerat.

NUMMER |BESCHREIBUNG
c € 19038252 1 HERSTELLERFIRMA
ll PL1132470571 @ 2 MODELL
L] ﬁ . 3 SERIENNUMMER
Made in EU
— 4 ARBEITSSPANNUNG
5 FREQUENZ
Mob|  &cp-701L(2) [SN| 81011366883 ) 2018/06 6 STROMSTARKE
230V(4) 50HA5) 1IN 09 A(e)IPX5 ! KUHLLEISTUNG (W)
_ : 8 KLIMAKLASSE (N=4)
Pot. Frigorifica E)309W Lampara 0 Descarche
Refrig. Capacit: Lamp Defrost 9 ARBEITSTEMPERATUR
Calefactor Clase Climat. 10 GASTYP DES KALTEMITTELS
:eat:r i iilmateECIass; @ Temz g : TS OCG 11 GRAMM KALTEGAS
{ t t
Netweight | 144 KG| FBioning Agent | CO2 | Condensation| VeNt: 12 VORSCHRIFTEN
PCA : Carga Refrig.
GWP 3 Refrigerant R-S% Refrri%é V\?e?gg;ht 98 @

Anmerkung: Diese Plakette ist ein Beispiel.
Teilen Sie dem technischen Kundendienst, wenn Sie ihn kontaktieren, die angegebenen Charakteristika mit.

3.1 Allgemeine Eigenschaften

Diese Gerate wurden gemall den EG-Richtlinien zur Behandlung und Konservierung von Lebensmitteln
gebaut.

Der Einsatz des Kuhlers besteht darin, die Temperatur von einem Niveau (gekochte oder frische Produkte)
auf ein anderes Niveau, das die Aufrechterhaltung der idealen ernahrungsphysikalischen und chemischen
Eigenschaften der Lebensmittel garantiert, plétzlich abzusenken.

Es ist darauf hinzuweisen, dass der kritische Temperaturbereich zwischen 10 °C und 85 °C im Produkt so
schnell wie mdglich durchlaufen werden sollte.

Es verflugt Uber eine elektronische Uhr und einen Kammertemperaturfiihler. Zykluskontrolle erfolgt durch
Zeit oder mit Sonde im Herzen des Lebensmittels. Wenn der Kihlzyklus beendet ist, kann es als
Kihlkammer: + 2, + 4 °C; bzw. als Wartungskammer fur gefrorene Lebensmittel verwendet werden: -18 °C,
flr eine kurze Zeitspanne.

Abhangig von mehreren Faktoren und entsprechend den vorbereiteten Daten geht es darum, den Benutzer
Uber ein sehr homogenes und in der internationalen Kiiche standardisiertes Produkt zu beraten.

T _ PRODUKTION (kg) (*)
KUHLUNG EINFRIEREN
3GN 11 15 6
5GN 111 18 10
8GN 11 40 24
10GN 1/1 50 30

(*) Produktionen, die gemal EN17032
berechnet wurden (Abkihlen +65 °C +10 °C in 120" ; Einfrieren +65 °C -18 °C in 270")

Die Produktmenge kann variieren, wenn sich die Testbedingungen, wie z.B. die Temperatur, andern.
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4. INSTALLATIONSANLEITUNG

4.1

4.2

Aufstellen und Installation sowie Reparaturen und Umbauten miissen immer
von einem AUTORISIERTEN TECHNIKER vorgenommen werden, und die
geltenden Vorschriften des jeweiligen Landes sind zu beachten.

Unkorrekte Installation, Einstellung, Betrieb oder Instandhaltung der Anlage
sowie deren Handhabung kénnen sowohl Sachschaden als auch Verletzungen
verursachen.

Auspacken

Packen Sie die Maschine aus und Uberpriifen Sie, ob sie wahrend des Transports Schaden erlitten
hat. In diesem Falle benachrichtigen Sie umgehend lhren Lieferanten und den Spediteur. Benutzen
Sie im Zweifelsfalls die Maschine nicht, bis der Umfang des Schadens analysiert worden ist.

diirfen nicht in die Hande von Kindern gelangen, da sie eine potenzielle Gefahr

Die Verpackungselemente (Kunststoffe, expandiertes Polyurethan, Klammern usw.)
A darstellen.

Der Kihlschrank darf nicht gekippt werden. Wenn es notwendig wird, kdnnen einige Modelle auf der
Seite gekippt werden, die auf der Verpackung angegeben ist. Bei fehlenden Angaben kann nicht
gekippt werden. Wenn der Kihlschrank gekippt worden ist, muss vor der Inbetriebnahme mindestens
2 Stunden gewartet werden.

Die Handhabung der Maschine muss mit einem Hubwagen oder ahnlichem erfolgen, um die Struktur
der Maschine nicht zu beschadigen. Transportieren Sie die Maschine zu dem Ort, an dem sie installiert
werden soll, und anschlieRend packen Sie sie aus.

Die fur die Verpackung benutzten Elemente sind vollstdndig recyclierbar und mussen in die
entsprechenden Container gegeben werden.

Aufstellung und Nivellierung

Der Bereich, an dem der Kiihlschrank aufgestellt werden soll, muss frei und sauber sein. Es muss
vermieden werden, dass das Kiihlgeblase Materialien aufsaugt, die sich anschlief3end auf den Fliigeln
des Kondensators ablagern, was die Effizienz des Systems beeintrachtigt.

Entfernen Sie die Palette und achten Sie dabei darauf, nicht gegen das Mébel zu stolen. Der Schrank
kann jetzt nivelliert werden, in dem die Fuf3e herein- oder herausgeschraubt werden. Nach dem
Nivellieren kann der Schutzfilm auf dem Edelstahl entfernt mit einem stumpfen Gegenstand entfernt
werden. Keinen Cutter nehmen, denn dieser kdnnte den Stahl beschadigen.

A: KORPER DES FUSSES

B: GEWINDE:

Nach rechts drehen, um das Mdbel zu senken
Nach links drehen, um das Mébel anzuheben

An einem definitiven Standort muss der Schockfroster in seinem Riicken mindestens 50 mm von der
Wand entfernt stehen, 30 mm an seinen Flanken und 500 mm von der Decke.

Wenn die Maschine Rader hat, achten Sie darauf, sie auf einer ebenen Flache aufzustellen.
Achten Sie bei der Inbetriebnahme darauf, dass sich keine Warmequelle in der Nahe befindet.

Fur ein perfektes Funktionieren der Elemente, aus denen das Kihlsystem besteht, ist es duRerst
wichtig, dass die Luftanschlisse, sowohl das Geblase im Schrankinneren als auch der Luftzugang
zum Kondensator, nicht verstopft sind. Den Schrank nicht im Freien installieren.

Keine Elemente durch die Schutzgitter der Geblase oder in den Kuhlbereich einfihren.
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4.3

Elektrischer Anschluss
Der elektrische Anschluss des Gerats muss immer von einem AUTORISIERTEN TECHNIKER
vorgenommen werden.

Die geltenden Vorschriften bezliglich Anschliisse an das Stromnetz fir jedes Land sind zu beachten.

e Uberpriifen Sie, ob die Versorgungsspannung und die Frequenz mit den auf
dem Typenschild der Maschine angegebenen Ubereinstimmt.

e Es ist unbedingt erforderlich, dass die elektrischen Installationen, an
denen der Schrank angeschlossen wird, GEERDET und mit
thermischem Uberlastschutz und Ausgleich ausgestattet ist (wir
empfehlen 30 mA.)

e Eine Erdung des Gerats Uber eine Vergleichsschutzeinrichtung ist
obligatorisch. Der Hersteller haftet nicht fiir mégliche Schaden, die infolge einer
Nichtbeachtung dieser Vorschrift entstanden sind.

e Stellen Sie sicher, dass der Querschnitt des Versorgungsanschlusses fiir den
zu erwartenden Verbrauch ausreicht.

e Die elektrische Steckbuchse muss vom Typ Schuko sein, da das Kabel in Ihrem
Schrank von diesem Typ ist (auch Typ F oder CEE 7/4” genannt) ist, mit
Klemmen 4, 8 mm und Erdung. Aus Sicherheitsgriinden ist eine Verlangerung
des Stromeingangskabels verboten. Aufierdem werden die Schranke auf
Bestellung mit Eingangskabeln vom Typ H (England) und Typ B (Amerika)
ausgeliefert.

e Wenn Sie an der Installation der Maschine eine Stérung feststellen sollten,
benachrichtigen Sie umgehend lhren Lieferanten.

o |Installieren Sie den Schockfroster nicht im Freien.

e Verwenden Sie im Brandfall kein Wasser. Verwenden Sie CO2 (Kohlendioxid)-
Léscher und kihlen Sie den Motorbereich so schnell wie moglich.

Installation entbindet den Hersteller von jeder Haftung auf Personenschiaden oder

f Die Nichteinhaltung der Spezifizierungen des Herstellers oder eine nicht sachgemaRe
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Sachschaden an der Maschine.

Die elektrischen Eigenschaften Ihres Gerats entnehmen Sie der Typenschild. Abschnitt 3
Abwasseranschluss

Wenn Sie den Abfluss an einem festen und endgultigen Ort anbringen mdchten, muss er an einen
allgemeinen Abfluss angeschlossen werden, wobei mit diesem Abfluss ein Siphon geschaffen wird,
um Kalteverluste zu vermeiden. Dieser Vorgang muss von qualifiziertem Personal durchgefihrt
werden. Siehe Abbildungen 1 - 4 fiir die Lage des Abflusses.

Wiederverwertung
Die Verpackung dieses Produkts besteht aus:
e Holzpalette
e Karton. "‘
e Bander aus Polypropylen - .
e Polyurethan expandiert

Alle benutzten Verpackungsmaterialien fir diese Maschine sind wiederverwertbar. Eine korrekte
Entsorgung dieser Produkte hilft daher bei der Erhaltung der Umwelt. Weitere Informationen zur
Wiederverwertung dieser Produkte erhalten bei der zustandigen Stelle in lhrer ortlichen Verwaltung.
Entsorgen Sie diese Materialien gemaR den geltenden Vorschriften.
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5.

ANWEISUNGEN FUR BETRIEB UND INSTANDHALTUNG
II BEVOR SIE DAS GERAT IN BETRIEB NEHMEN, LESEN SIE AUFMERKSAM
|| || DIE HINWEISE DIESES HANDBUCHS DURCH.
DIESES GERAT IST AUSSCHLIESSLICH FUR PROFESSIONELLEN GEBRAUCH

VORGESEHEN UND MUSS VON QUALIFIZIERTEN PERSONAL BENUTZT
WERDEN.

5.1 Betrieb

Im Anschluss werden die Schritte erlautert, die fir den Betrieb des Kihlschranks eingehalten werden
mussen, und es werden samtliche Funktionsmoglichkeiten gezeigt.

511 Einschalten des Gerits

Das Bedienfeld verfugt Uber einen Ein-/Aus-Schalter und einen Thermostat. In der Abbildung 5 kdnnen
Sie sie im Detail sehen.

¢ Nachdem das Schrankinnere gereinigt wurde, schliefsen Sie es an das elektrische Netz an und
stellen Sie den Schalter (1, Abb. 5) auf ON. Der Schalter muss beleuchtet sein.

e Wenn das Gerat eingeschaltet ist und kein Zyklus lauft, zeigt das DISPLAY (Abb.5) die
Temperatur der Kammer an.

e Wenn kein Zyklus aktiv ist, schaltet sich das DISPLAY (Abb.5) nach 10 Sekunden ohne
Betatigung eines Symbols automatisch aus, mit Ausnahme der LED fiir niedrigen Verbrauch. Um
die Anzeige wieder einzuschalten, driicken Sie ein beliebiges Symbol.

o Wenn 60 Sekunden vergehen, ohne dass ein Symbol gedriickt wird, zeigt das Display “Loc” an,
und die Tastatur wird automatisch gesperrt. Um die Tastatur zu entsperren, driicken Sie 1
Sekunde lang auf ein beliebiges Symbol. Auf dem Display wird “UnL” angezeigt.

51.2 Betriebszyklen

Der von Ihnen gewahlte Schockfroster wird durch eine elektronische Uhr mit einem
Kammertemperaturfihler gesteuert, die 2 Schnellkihimethoden ermdglicht. Der erste, zeitgesteuerte
Zyklus, bei dem der Schnellkiihizyklus endet, sobald die fir den Prozess definierte Zeit verstrichen ist,
und der zweite, temperaturgesteuerte Zyklus, dessen Prozess endet, sobald der in das Lebensmittel
eingeflhrte Temperaturfihler die definierte Temperatur erreicht.

In Abhangigkeit von der zu erreichenden Endtemperatur gibt es wiederum 2 Schnellkiihlprozesse, Kihlen
und Gefrieren, die durch Driicken der SET-Taste (14, Abb.5) zuganglich sind.

Dricken Sie die SET-Taste, um einen Zyklus auszuwahlen.

Abkuhlung, zeitgesteuerter Zyklus

Einfrieren, zeitgesteuerter Zyklus

Abkuhlung , temperaturgesteuerter Zyklus

Einfrieren , temperaturgesteuerter Zyklus

Driicken Sie in den folgenden 15 Sekunden die START/STOP-
Taste.

5.1.2.1 Zeitgesteuerter Kiihlzyklus

Fuhren Sie die folgenden Schritte aus, um einen zeitgesteuerten Schnellkiihlzyklus durchzufiihren:
1. Stellen Sie sicher, dass die Tastatur nicht verriegelt ist und dass kein Kiihl- oder Abtauzyklus aktiv ist.

2. Driicken Sie die SET-Taste (14, Abb.5) um zwischen einem gekiihitem Kiihlprozess “PoS” oder einem
Gefrierkiihlprozess “NEG” zu wéhlen und stellen Sie sicher, dass das Symbol ZEITGESTEUERTER

ZYKLUS - (10, Abb.5) blinkt. StandardmafRig dauert der Kuhlzyklus 90 Minuten, wahrend
Gefrierzyklen 240 Minuten dauern.

3. OPTIONAL: Parameter in Bezug auf Zyklusdauer, Sollwert des Kihlzyklus und Sollwert des
Konservierungszyklus konnen eingestellt werden.

o Driucken Sie die DOWN-Taste FNC \V/ (12, Abb.5), bevor 15 Sekunden vergehen und
driicken Sie die SET-Taste (14, Abb.5) um die voreingestellte Zyklusdauer anzuzeigen und zu
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andern. Um den Wert zu &ndern, driicken Sie die UP-Taste (11, Abb.5) oder DOWN-
Taste (12, Abb.5). Driicken Sie erneut die SET-Taste (14, Abb.5), um den Vorgang zu
beenden und mit dem nachsten Schritt fortzufahren.

o Um den Sollwert des Kuhlvorgangs zu uberprifen und zu andern, dricken Sie die DOWN-
Taste (12, Abb.5), bevore 15 Sekunden ablaufen und driicken Sie die SET-Taste (14, Abb.5).

Um den Wert zu andern, driicken Sie die UP-Taste (11, Abb.5) oder die DOWN-
Taste (12, Abb.5). Driicken Sie erneut die SET-Taste (14, Abb.5) um den Vorgang zu beenden
und mit dem néachsten Schritt fortzufahren.

o Um den Sollwert des Konservierungszyklus zu tberpriifen und zu andern, driicken Sie die
DOWN-Taste (12, Abb.5), bevor 15 Sekunden vergehen und driicken Sie die SET-Taste (14,

Abb.5). Um den Wert zu andern, driicken Sie die UP-Taste (11, Abb.5) oder die
DOWN-Taste (12, Abb.5). Driicken Sie erneut die SET-Taste (14, Abb.5) um den Vorgang zu
beenden und mit dem nachsten Schritt fortzufahren.

o Dies ist eine voriubergehende Einstellung. Wenn ein neuer Zyklus aktiviert wird oder wenn ein
Stromausfall stattfindet, werden diese Werte auf die vom Hersteller definierten Werte
zuriickgesetzt.

4. Dricken Sie die START/STOP-Taste u (13, Abb. 5), der Zyklus lauft und das Symbol

ZEITGESTEUERTER ZYKLUS - icon (10, Abb.5) leuchtet auf.
Wahrend des Kiihlvorgangs zeigt das DISPLAY die restliche Zykluszeit an. Wenn die Zykluszeit
abgelaufen ist, zeigt das DISPLAY das Wort “END” an und der Summer wird wahrend der im
Parameter “AA” festgelegten Zeit aktiviert. Zum Stummschalten des Summers driicken Sie ein
beliebiges Symbol.
Sobald die Beendigung des Prozesses angezeigt wird, wird der Konservierungsprozess aktiviert,

indem das Symbol KONSERVIERUNG . (7, Abb.5) aufleuchtet und die Kammertemperatur im
DISPLAY angezeigt wird.

Zusatzlich ist es mdglich, wahrend des Kihlzyklus die Kammertemperatur im Display anzuzeigen.
Driicken Sie die DOWN-Taste (12, Abb.5), wahlen Sie die geltende Kihloption “PoS” fiir Ablihlung
oder “nEG” flr Einfrieren. Wenn der Zyklus gewahlt ist, driicken Sie erneut die DOWN-Taste (12,
Abb.5) um diesen Wert anzuzeigen. Um den Vorgang zu beenden, driicken Sie die SET-Taste (14,
Abb.5) oder unternehmen Sie wahrend der folgenden 15 Sekunden keine weiteren Schritte.

Um einen Abkihlvorgang zu unterbrechen, driicken Sie die START/STOP-Taste H (13, Abb. 5), 2
Sekunden lang.

5.1.2.2 Temperaturgesteuerter Kiihizyklus

Fuhren Sie die folgenden Schritte aus, um einen zeitgesteuerten Schnellkiihlzyklus durchzufiihren:
1. Stellen Sie sicher, dass die Tastatur nicht verriegelt ist und dass kein Kihl- oder Abtauzyklus aktiv ist.

2. Driicken Sie die SET-Taste - SET (14, Abb.5) um zwischen einem gekihltem Kuhlprozess “PoS”
oder einem Gefrierkihlprozess "nEG” zu wahlen und stellen Sie sicher, dass das Symbol

TEMPERATURGESTEUERTER ZYKLUS- (2, Abb.5) blinkt. StandardmaRig ist der Sollwert des
Temperaturfihlers fur den Kihlzyklus auf 3°C, eingestellt, wahrend der Sollwert fir den Gefrierzyklus
auf -18°C festgelegt ist.

3. Bevor ein temperaturgesteuerter Zyklus beginnt, wird ein automatischer Test durchgefiihrt, um zu
Uberprifen, ob der Temperaturfiihler korrekt in das zu kiihlende Lebensmittel eingefiihrt ist. Schlagt der
Test fehl, beginnt der entsprechende zeitgesteuerte Zyklus.

4. OPTIONAL: Parameter, die mit dem Wert des Temperaturfihlers am Ende des Kihlzyklus, der
maximalen Zyklusdauer, dem Kammersollwert wahrend des Kuhlzyklus und dem Kammersollwert beim
Konservierungszyklus zusammenhangen, kdnnen eingestellt werden.

o Driicken Sie die DOWN-Taste FNC \V/ (12, Abb.5), bevor 15 Sekunden vergehen und
driicken Sie die SET-Taste (14, Abb.5) um den Endtemperaturwert des Produkts zu Uberprifen

YL
und zu andern. Der Wert kann durch Driicken der UP-Taste (11, Abb.5) oder DOWN-

Taste

zuriickzukehren.

o Um die maximale Dauer des Kiihlzyklus zu beobachten und zu andern, driicken Sie die
DOWN-Taste (12, Abb.5), driicken Sie die Taste erneut in einem Zeitraum von hochstens 15
Sekunden und driicken Sie erneut die SET-Taste (14, Abb.5). Driicken Sie die UP-Taste (11,
Abb.5) oder DOWN-Taste (12, Abb.5) um den Wert zu andern. Driicken Sie die SET-Taste
(14, Abb.5) um zur vorherigen Ebene zurlickzukehren.

o Um den Sollwert der Kammertemperatur wahrend des Kihlvorgangs zu beobachten und zu
andern, driicken Sie die DOWN-Taste (12, Abb.5), driicken Sie die Taste erneut in einem
Zeitraum von hochstens 15 Sekunden und driicken Sie die Taste SET erneut. Driicken Sie die
UP-Taste (11, Abb.5) oder DOWN-Taste (12, Abb.5) um den Wert zu andern. Driicken Sie die
SET-Taste (14, Abb.5) um zur vorherigen Ebene zuriickzukehren.
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o Um den Sollwert wahrend des Konservierungsprozesses zu beobachten und zu andern,
driicken Sie die DOWN-Taste (12, Abb.5), driicken Sie die Taste erneut in einem Zeitraum
von héchstens 15 Sekunden und driicken Sie die SET-Taste (14, Abb.5) erneut. Driicken Sie
die UP-Taste (11, Abb.5) oder DOWN-Taste (12, Abb.5) um den Wert zu andern. Driicken Sie
die SET-Taste (14, Abb.5) um zur vorherigen Ebene zurlickzukehren.

o Dies ist eine vorubergehende Einstellung. Wenn ein neuer Zyklus aktiviert wird oder ein
Stromausfall auftritt, werden diese Werte auf die vom Hersteller definierten Werte
zuriickgesetzt.

5. Driuicken Sie START/STOP H (13, Abb. 5), der Zyklus lauft und das Symbol ZEITGESTEUERTER

ZYKLUS - (10, Abb.5) leuchtet auf.
Wenn die vom Temperaturfuhler des Lebensmittels erfasste Temperatur den Sollwert des Zyklus
erreicht, bevor die maximale Zeitdauer erreicht ist, wird das Wort “EnD” auf der Bohle angezeigt, der
Summer wird wahrend der im Parameter “AA” festgelegten Zeitdauer aktiviert und die Gerate gehen
in den Konservierungsmodus. Driicken Sie eine beliebige Taste, um den Summer stumm zu schalten,
und dricken Sie erneut eine andere Taste, um die “EnD” Anzeige zu entfernen.

Wenn die durch die Lebensmitteltemperatur ermittelte Temperatur den Zyklus-Sollwert nicht erreicht,
wenn die maximale Zyklusdauer erreicht ist, wird der Zyklus fortgesetzt, bis die einiestellte
Temperatur erreicht ist. Dann blinkt das Symbol TEMPERATURGESTEUERTER ZYKLUS (2,
Abb.5). Der ALARM - (6, Abb.5) leuchtet auf und der Summer ist aktiv. Driicken Sie eine beliebige
Taste, um den Summer stumm zu schalten.

Wenn das Ende des Zyklus angezeigt wird und die Kihlung erfolgreich verlaufen ist, geht das Gerat

schlieRlich in den Konservierungsmodus Uber und leuchtet das Symbol KONSERVIERUNG (7,

Abb.5) zusammen mit dem Symbol TEMPERATURGESTEUERTER ZYKLUS - (2, Abb.5) auf.
Wenn der Zyklus fehlgeschlagen ist, leuchtet auf der gegeniiberliegenden Seite das Symbol ALARM
(6, Abb.5) auf. Solange dieser Status anhalt, wird die Temperatur des Kompartiments auf dem
Bildschirm angezeigt.

Daruber hinaus kann wahrend der Konservierung, wenn der Prozess erfolgreich war, der Zeitraum
zwischen der tatsachlichen Zykluszeit und der voreingestellten maximalen Zyklusdauer Uberprift
werden. Wenn der Prozess fehlgeschlagen ist, kann hingegen der Zeitablauf zwischen der maximalen
Zyklusdauer und dem Zeitpunkt, an dem der Lebensmitteltemperaturfiihler den Sollwert erkennt,
angezeigt werden. In beiden Fallen driicken Sie die DOWN-Taste (12, Abb.5). Driicken Sie die DOWN-
Taste i12, Abb.5i, noch einmal, um die Kammertemperatur anzuzeigen, und driicken Sie die SET-
Taste (14, Abb.5), um die Anwendung zu beenden.

Um den Kuhlvorgang in einem beliebigen Zustand zu unterbrechen, driicken Sie die START/STOP-
Taste (13, Abb. 5), 2 Sekunden lang.

5.1.2.3 Start eines Zyklus mit dem gleichen Programm wie der zuletzt gestartete Zyklus

Stellen Sie sicher, dass die Tastatur nicht gesperrt ist. Driicken Sie die SET-Taste - SET (14, Abb.5).
Der zuletzt ausgeflihrte Zyklustyp wird angezeigt. Driicken Sie die SET-Taste (14, Abb.5) in den
folgenden 15 Sekunden.

5.1.3 Priifung des Einfiihrens der Temperatursonde

Den Temperatur-Einstellzyklen geht ein Testschritt voraus, um das korrekte Einsetzen der Stiftsonde zu
prufen.

Der Test besteht aus zwei Stufen:

e Das Ergebnis der ersten Stufe ist positiv, wenn "die von der Stiftsonde gemessene Temperatur - die
Temperatur des Schrankes" mindestens 3 von 5 Malen (der Vergleich wird alle 10 s durchgefiihrt) Gber dem
durch den Parameter rc eingestellten Wert liegt; wenn der Parameter rc auf O eingestellt ist, wird weder die
erste noch die zweite Stufe durchgefiuhrt.

Wenn das Ergebnis der ersten Stufe positiv ist, wird die zweite Stufe nicht durchgefiihrt

e Wenn das Ergebnis der ersten Etappe negativ ist, wird die zweite Etappe durchgefiihrt. Das Ergebnis der
zweiten Stufe ist positiv, wenn die Differenz “von der Stiftsonde gemessene Temperatur - Temperatur des
Gehauses” mindestens 6 von 8 Mal (der Vergleich wird alle“rd/8 s” durchgefiihrt) um mindestens 1°C/1°F
(im Vergleich zum vorherigen Vergleich) gréRer ist.

Wenn das Ergebnis der Prifung positiv ist, wird der Zyklus aktiviert.
Wenn das Testergebnis nicht positiv ist, wird der Zyklus im zeitgesteuerten Modus und mit dem Symbol

(2, Abb.5) gestartet.
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Wenn die Stromzufuhr wahrend der Prifung unterbrochen wird, beginnt die Prifung bei
Wiederherstellung der Stromversorgung wieder von vorne.

51.4 Operational state

STATUS “ON”
Das Gerat ist eingeschaltet, aber der Betriebszyklus lauft, wenn die Stromversorgung unterbrochen wird:

e Wahrend eines zeitgesteuerten Schnellkihlbetriebs wird die Kihlung bei Wiederherstellung der
Stromversorgung ab dem Zeitpunkt der Unterbrechung fortgesetzt (mit einem maximalen Fehler von 10
Minuten);

e Wahrend eines Schnellkiihlbetriebs mit eingestellter Temperatur beginnt die Kiihlung bei Wiederherstellung
der Stromversorgung wieder von vorne;

e Wahrend eines Speichervorgangs wird der Speichervorgang bei Wiederherstellung der Stromversorgung
zurlckgesetzt.

‘STAND-BY”-STATUS

e Das Gerat ist eingeschaltet, aber es lauft kein Betriebszyklus. Wenn die Stromversorgung wahrend des
“Stand-by”-Modus, unterbrochen wird, befindet sich das Gerat bei Wiederherstellung der Stromversorgung
im gleichen Zustand.

5.1.5 Defrosting

Der von lhnen gewahlte Schockfroster hat nur einen manuellen Abtauvorgang. Die Lebensmittel, die in
das Gerat eingefiihrt werden, sowie das Offnen von Tiiren erzeugen Feuchtigkeit im Inneren des Geréts.
Wenn ein Schnellkihlzyklus durchgefuhrt wird, kondensiert diese Feuchtigkeit und gefriert an der
kaltesten Stelle des Schockfrosters, dem Verdampfer, wobei sich Eis ansammelt. In einigen Fallen kann
diese Ansammlung zu einer Blockierung des Verdampfers fuhren, wodurch Kihlzyklen nicht korrekt
ausgefuhrt werden. Aus diesem Grund wird es empfohlen, von Zeit zu Zeit einen Abtauvorgang
durchzufiihren, insbesondere wenn mehrere Kuhlzyklen nacheinander durchgefihrt werden.

Um einen Abtauzyklus zu starten, vergewissern Sie sich, dass kein anderes Verfahren verwendet wird,
offne die Tur und driicken Sie die UP/DEFROST-Taste (Ml (11, Abb.5) 4 Sekunden lang.

Die Dauer des Abtauens kann mit den Parametern d3 und d7 konfiguriert werden.
Wenden Sie sich zur Anderung an lhren technischen Dienst.

51.6 Compresor and evaporator fan status checking

Um den Zustand des Kompressors zu Uberprifen, stellen Sie sicher, dass kein anderer Zyklus aktiv ist. Driicken Sie

die DOWN-Taste FNC \V/ (12, Abb.5) einmal und der Status des Kompressors wird wie folgt angezeigt:
e  “C-1”, der Verdichter ist eingeschaltet

“C-0”, der Verdichter ist ausgeschaltet
e “C-P”, Verdichterschutz aktiv (Parameter CO, C1, C2 und i7).

Um den Status des Verdampferllfters zu Uberprifen, driicken Sie erneut die Taste FNC \V/ (12, Abb.5) und der
Status des Lifters wird wie folgt angezeigt:
e  “F-17, der Verdampferliifter wird eingeschaltet
e “F-07, der Verdampferliifter wird abgeschaltet
“F-P”, die verzogerte Aktivierung des Verdampfergeblases wird dann fortgesetzt (Parameter F8).

Um den Vorgang zu beenden, driicken Sie die SET-Taste SET (14, Abb.5) oder unternehmen Sie wahrend
der folgenden 15 Sekunden keine weiteren Schritte.

5.2 Niitzliche Hinweise

Lesen Sie aufmerksam die nutzlichen Hinweise im Anschluss, damit Sie den gesamten
Leistungsumfang Ihres Kihlschranks optimal nutzen kénnen.

5.21 Instandhaltung

Fuhren Sie die anstehenden Reinigungsoperationen durch, damit lhre Maschine ein dauerhaftes
Nutzleben hat.

e Entfernen Sie am Ende eines jeden Arbeitstags Rilckstande aus der Maschine. Bevor
irgendwelche Reinigungsoperationen durchgefihrt werden, miussen das Gerat vom
Stromnetz abgenommen und der Hauptschalter auf OFF oder 0 gestellt werden. Die
Kuhlschranke sind mit Abflissen ausgestattet, um das Reinigen zu erleichtern und fir einen
eventuellen Abgang von Flissigkeiten (auBer 3 Schallenmodelle), die aus den Lebensmitteln
ausgetreten sind. Bei den Reinigungsoperationen muss unbedingt der Stopfen des Abflusses

49



DE

5.2.2

abgenommen und gesaubert werden, um ein Verstopfen durch die Mitnahme von Feststoffen
zu vermeiden Moglicherweise vorhandene Flussigkeiten sollen sich nicht aufstauen.

Fir die Reinigung keine scheuernden, korrosiven, saurehaltigen Produkte, Reinigungsmittel
auf Chlorbasis, Losungsmittel oder Reinigungsmittel auf Benzinbasis benutzen.

Maschine nicht mit Wasserdruck reinigen.

Reinigung des Kondensators: Bei der Reinigung darauf achten, dass die Aluminiumfliigel des
Kondensators nicht verbogen werden. Ansonsten hatte die Luft keinen Durchgang und wiirde
nicht kondensieren, was zu einer schweren Beschadigung des Gerats flihren kann, deren
Reparatur nicht von der Garantie gedeckt wird.

Uberpriifen, ob die Tiiren perfekt schlieRen.

Die notwendigen VorsichtsmalBnahmen treffen, bevor man im Bereich der
Kondensatoreinheit eingreift, da bei einigen Elementen hohe Temperaturen herrschen,
wodurch das Risiko von Verbrennungen besteht.

Wenn Kabel ausgetauscht werden missen, niemals ein neues Kabel mit einem geringeren
Durchschnitt verwenden.

Der Innendeckel der elektrischen Installation der Steuereinheit ist sehr wichtig. Wenn er
abgenommen werden muss, bei der Wiedermontage darauf achten, dass er so dicht wie
zuvor ist.

Wenn das Versorgungskabel beschadigt ist, muss es aus Sicherheitsgriinden vom Hersteller, von
dessen Kundendienst oder von qualifiziertem Personal ausgetauscht werden.

Ldngere Zeit auBBer Betrieb

Falls die Maschine Uber einen langeren Zeitraum (Urlaub, saisonbedingtes Schlieffen usw.) nicht in
Betrieb bleibt, berlicksichtigen Sie die folgenden Richtlinien:

Die Maschine grindlich saubern.
Den Hauptschalter der elektrischen Versorgung ausschalten.
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6. ANOMALIEN, WARNUNGEN UND STORUNGEN

Im Anschluss werden die Schritte gezeigt, die fur den Fall einer Anomalie oder Funktionsstérung eingehalten
werden mussen. In der folgenden Tabelle werden die mdglichen Grinde und mdégliche Lésungen angezeigt.
Im Zweifelsfalle oder wenn Sie nicht in der Lage sind, den Fehler zu beseitigen, setzten Sie sich mit dem

technischen Kundendienst in Verbindung.

A

Manipulieren Sie nicht selber die elektrischen Komponenten, da dies mit Lebensgefahr verbunden ware,
da diese Teile unter Netzspannung stehen.

ANOMALIE

MOGLICHE URSACHE

ABHILFE

Der Kiihltisch
funktioniert nicht

Kein Strom vorhanden

Uberpriifen Sie, ob Strom an den Kiihltisch gelangt und der Hauptschalter
eingeschaltet ist.

Ungeniigende
Temperatur

Standort des Schockfroster

Stellen Sie fest, ob sich in der Nahe eine Warmequelle befindet.

Raumtemperatur

Umgebungstemperatur fiir Tiefklihlschranke unter +32°C liegt. Bei
Kuhlschranke und Aufbewahrungsschranke fiir Fische soll die
Umgebungstemperatur bis + 38 ° C liegen. Das sind die garantierte
maximale Arbeitstemperaturen fiir die Geraten.

SchlieRen der Tir

Uberpriifen Sie, ob die Tiiren richtig schlieRen

Unterbringung der Ware im
Kuhltisch

Stellen Sie sicher, dass die Ware perfekt eingelegt worden ist, ohne die
Luftausgange des internen Geblases zu versperren, und dass die Zeit seit
der Einlagerung fir ein Einfrieren der Produkte ausreicht.

Reinigung des
Kondensators

Prifen Sie, ob der Kondensator sauber ist: Es muss sich vergegenwartigt
werden, dass, je sauberer das Kihlgerat ist, desto mehr Energie eingespart
wird, ganz besonders was die Kondensatorfliigel betrifft. Die Haufigkeit
hangt von den Charakteristiken des Lokals ab. Im Falle einer
Verschmutzung muss der technische Kundendienst fur eine Reinigung
bestellt werden.

Seltsame oder
laute Gerdusche

Schlechte Nivellierung und
Turen schlecht
verschlossen

Uberpriifen Sie die Nivellierung des Mébels, und ob die Tiren gut
verschlossen sind.

Reibungen im beweglichen
Bereich des Kuhltisches

Stellen Sie sicher, dass kein Objekt an einem beweglichen Element des
Kuhltisches reibt.

BEMERKUNG: Bei einer Stérung, die nicht in dieser Tabelle aufgefiihrt worden ist, kontaktieren Sie
lhren technischen Kundendienst. Der Hersteller behélt sich das Recht vor, ohne Vorankiindigung
Charakteristiken zu dndern.
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6.1 Alarme und Fehler

COD. BEDEUTUNG LOSUNGEN FOLGEN
Prifen Sie die Schranktemperatur
AL | Mindesttemperatur-Alarm Priifen Sie die Parameter A1 und Das Gerat wird weiterhin normal funktionieren
A2
Prifen Sie die Schranktemperatur
AH | Héchsttemperatur-Alarm Prifen Sie die Parameter A3 und Das Gerat wird weiterhin normal funktionieren
A4
!\/||k"r§tporé-E|rl1lg&n%salarn:j (NUr | prien Sie die Ursachen, die die
id Im “Stand-by-Modus und wenn Eingabe aktiviert haben. Das durch den Parameter i0 festgelegte Ergebnis
Parameter i0 auf 0 oder 1 Prifen Sie die Parameter i0 und il
gesetzt ist)
) Verdichterschutz- Prifen Sie die Ursachen, die den _
IA | Eingangsalarm (Orly, wenn Eingang aktiviert haben. Der Kompressor wird abgeschaltet
Parameter i0 auf 2 gesetztist) | Prifen Sie die Parameter i0 und i1
Wenn der Fehler im "Stand by"-Modus auftritt:
Wenn Parameter C11 = 0, darf kein Zyklus gestartet
werden Wenn der Parameter C11 = 1. Stiftsonde arbeitet
als Schranksonde und es wird nur der Zeitzyklus
zugelassen.
Wenn der Fehler wéahrend des zeitgesteuerten Zyklus
auftritt:
. - Wenn der Parameter C11 = 0, wird der Zyklus
Sehen Sie PO-Parameter unterbrochen
Prifen Sie die Sondenintegritat - Wenn Parameter C11 = 1, arbeitet die Stiftsonde als
Pr1 | Schrank-Sondenfehler Priifen Sie Verbindung zwischen Schranksonde und dfar Kl'jhlb(.atrieb wird fortgesetzt.
Sonde und Gerét Wenn der Fehler wéahrend eines ]
. o temperaturgesteuerten Zyklus auftritt:
Prifen Sie die Schranktemperatur | _ Wenn Parameter C11 = 0, wird der Zyklus unterbrochen
- Wenn Parameter C11 = 1, arbeitet die Stiftsonde als
Schranksonde und der Kihlbetrieb wird fortgesetzt
Wenn der Fehler wahrend des Konservierungsmodus
auftritt:
- Wenn Parameter C11 = 0, hangt die Verdichteraktivitat
von den Parametern C4, C5 und C6 ab.
- Wenn Parameter C11 = 1, arbeitet die Stiftsonde als
Schranksonde und der Speicherbetrieb wird fortgesetzt.
Wenn der Fehler wiahrend des "Stand by"-Modus
auftritt:
- Es dirfen nur gebundene Betriebszyklen gestartet
Sehen Sie PO-P werden.
ehen Sie -Parameter
. ) . ) L Wenn der Fehler wahrend eines zeitgesteuerten Zyklus
Prifen Sie die Sondenintegritat auftritt:
Pr2 | Pin-Tastkopf-Fehler

Prifen Sie Verbindung zwischen
Sonde und Gerét

Prifen Sie die Schranktemperatur

- Die Kiihlung wird fortgesetzt

Wenn der Fehler wahrend eines
temperaturgesteuerten Zyklus auftritt:

- Die Kuhlung wird im Zeitmodus fortgesetzt.

Wenn der Fehler wahrend des Konservierungsmodus
auftritt:

- Der Konservierungsmodus wird fortgesetzt.

7. WIEDERVERWERTUNG DES PRODUKTS

Die europaische Norm 2012/19/EU Uber die Entsorgung von elektrischen und
elektronischen Geraten bestimmt, dass Haushaltsgerate nicht in derselben Weise
wie fester Stadtmiill entsorgt werden dirfen. Aligerate missen getrennt entsorgt
werden, um den Rickgewinnungs- und Wiederverwertungsprozentsatz der
Materialien, aus denen sie bestehen, zu optimieren und mégliche Gefahren fur
Gesundheit und Umwelt zu vermeiden. Das Symbol des durchgestrichenen
Abfalleimers befindet sich auf allen Produkten, um an die Verpflichtung zu einer
getrennten Entsorgung zu erinnern. Weitere Informationen Gber die korrekte
Entsorgung von Haushaltsgeraten kénnen deren Eigentimer bei den zustandigen
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2. INFORMAZIONI E AVVERTENZE GENERALI

Questo manuale ¢ stato creato per facilitare la completa comprensione del funzionamento, dell'installazione e
della manutenzione della macchina. Dispone delle informazioni e delle avvertenze necessarie per una corretta
installazione e utilizzo del dispositivo, cosi come informazioni sulle caratteristiche e possibilita che offre, con
lo scopo di usufruire di tutto il potenziale a sua disposizione.

|| PRIMA DI PROCEDERE ALLA MESSA IN SERVIZIO DEL DISPOSITIVO, LEGGERE
| | ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI DI QUESTO MANUALE.

Conservare questo manuale in un luogo sicuro per consultazioni future.
In caso di vendita o cessione del macchinario, fornire questo manuale al nhuovo utente.

QUESTO DISPOSITIVO E PER USO ESCLUSIVAMENTE PROFESSIONALE E DEVE
ESSERE UTILIZZATO DA PERSONALE QUALIFICATO.

e La collocazione, linstallazione, le riparazioni o le modifiche, devono essere realizzate sempre da un
TECNICO AUTORIZZATO, rispettando la legislazione in vigore in ogni paese. Il fabbricante non &
responsabile dell'installazione inadeguata dell'apparecchiatura.

¢ L'installazione, la riparazione, il servizio o la manutenzione inappropriati dell'apparecchiatura, cosi come
la manipolazione della stessa possono provocare danni materiali e lesioni.

Se la sua macchina ha subito qualche danno, chiami il Servizio di Assistenza Tecnica.
NON cerchi di ripararlo da solo e non si affidi a personale non qualificato o non autorizzato.
Utilizzare ricambi originali, altrimenti la garanzia puo decadere.
Per realizzare operazioni di manutenzione & necessario scollegare il tavolo armadio dalla
' o) corrente elettrica attraverso il dispositivo di disattivazione/interruttore generale.

¢ NON utilizzare per la pulizia prodotto abrasivi, corrosivi, acidi, dissolventi e detergenti a base di
cloro perché danneggerebbero I'apparecchiatura.

DELL'APPARECCHIATURA ESIME IL FABBRICANTE DA QUALSIASI GARANZIA O

f IL MANCATO RISPETTO DI QUESTE NORME O L'USO INAPPROPRIATO
POSSIBILE RECLAMO.
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3. DATI DEL PRODOTTO

Tutte le apparecchiature dispongono di una targhetta identificativa che indica le loro caratteristiche, ubicata in
uno dei lati della macchina. Non rimuovere la targhetta dall'apparecchiatura.

Spiegazione dell'etichetta apposta sul mobile.

NUMERO | DESCRIZIONE
C € 19038252 1 FABBRICANTE
[!!IJ ﬁ PL1132470571 (1) 2 MODELLO
Made in EU 3 N-° SERIE
- 4 TENSIONE DI LAVORO
5 FREQUENZA
MOD GCP-701 L@ SN 810113668@ 2018/06 6 INTENSITA DELLA CORRENTE
230\/@ BOH@ 1IN 0.9 A@sz 7 POTENZA FRIGORIFERA (W)
Pot. Frigorifica 3309 W Lampara 0 Descarche 8 CLASSE CLIMATICA (N=4)
Refrig. Capacit Lamp Defrost 9 TEMPERATURA DI LAVORO
Calefactor Clase Climat.
Heator 0| Climate Class @ Temp. -2+8 00@ 10 TIPO DI GAS REFRIGERANTE
i GRAMMI DI GAS
Peso Net Agente Expandent Cond
NetWeight | 144 KG|™Biowing Agent | CO2 | Condensation| V&t 11 |REFRIGERANTE
ga [ 3 | renoernt [rogea] omiims, [Tsagn) [ 12 |NORMATIVA

Nota: Questa targhetta &€ un esempio.
Menzionare le caratteristiche indicate quando si contatta il servizio tecnico.

3.1 Caratteristiche generali

Queste macchine sono state costruite di accordo ai direttivi della CE relativamente al trattamento e
conservazione di alimenti.

L’'uso dell’abbattitore consiste nella diminuzione brusca della temperatura da un livello (cibi cotti o prodotti
freschi) a un altro livello che ci garantisce la conservazione delle proprieta nutrizionali, fisiche e chimiche
ottime degli alimenti.

Bisogna aggiungere che la soglia critica della temperatura tra 10° C e 85° C del prodotto, deve avvenire
nel minor tempo possibile. (Si consiglia di attivare I'abbattitore nel ciclo di messa a punto prima di inserire
il prodotto caldo. Per questo, nel menu principale, selezionare MESSA A PUNTO. Quando l'abbattitore &
pronto, Le sara indicato.)

Dispone di temporizzatore elettronico e sonda di temperatura di camera. Controllo di cicli per tempo o
mediante sonda nel cuore dell'alimento. Finendo il ciclo di abbattimento pud funzionare come un armadio
di refrigerazione: + 2, + 4° C; o come uno di mantenimento di congelati: -18°C, per un breve periodo di
tempo.

La capacita di produzioni calcolate secondo la norma EN17032 & il seguente

PRODUZIONE (kg) (*)
MODEL
REFRIGERAZIONE REFRIGERAZIONE
3GN 1/1 15 6
5GN 1/1 18 10
8GN 1/1 40 24
10GN 1/1 50 30

(*) Capacita abbattimento secondo EN17032 (Refr, +65 °C a +10 °C in 120’ ; Cong. +65 °C a -18 °C in
270’)

| dati di produzione sono stati realizzati in laboratorio tecnico ad una condizone ambiente secondo
EN17032.
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4. ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE

4.1

4.2

La collocazione, l'installazione, le riparazioni o le modifiche, devono essere
realizzate sempre da un TECNICO AUTORIZZATO, rispettando la legislazione in
vigore in ogni paese.

L'installazione, la riparazione, il servizio o la manutenzione inappropriati
dell'apparecchiatura, cosi come la manipolazione della stessa possono
provocare danni materiali e lesioni.

Disimballaggio

Disimballare il macchinario e comprovare che non abbia subito danni durante il trasporto, altrimenti
comunicarlo immediatamente al fornitore e allo spedizioniere. In caso di dubbi, non utilizzare il
macchinario fino ad aver verificato la portata dei danni.

ecc...) hon devono essere lasciati alla portata dei bambini perché posseggono un

Gli elementi dell'imballaggio (parti in plastica, poliuretano espanso, punti metallici,
A potenziale pericolo.

L'armadio non deve essere capovolto. In caso di necessita, alcuni armadi si possono capovolgere per
il lato indicato nell'imballaggio. Se non & indicato, non si pud capovolgere. Bisogna aspettare almeno
2 ore da quando ¢ stato collocato in posizione verticale per il suo avvio.

Lo spostamento del macchinario deve realizzarsi con un carrello elevatore (muletto), per non
danneggiare la struttura del macchinario. Trasportare il macchinario fino al luogo di installazione e
disimballarlo.

Gli elementi utilizzati per I'imballaggio sono completamente riciclabili e vanno gettati negli appositi
contenitori.

Posizionamento e livellamento

La zona in cui si posiziona l'armadio deve essere pulita e libera. Evitare che il ventilatore dell'impianto
frigorifero assorba materiali che si depositerebbero nell'alettatura del condensatore, riducendo
I'efficienza del sistema.

Ritirare il pallet, facendo attenzione a non danneggiare il mobile. Ora si puo livellare I'armadio,
avvitando o svitando le gambe. Dopo averlo livellato, ritirare la pellicola protettiva dall'acciaio
inossidabile usando oggetti non taglienti, non usare taglierini che potrebbero graffiare I'acciaio.

A: CORPO DELLA GAMBA

B: FILETTATURA:

Girare a destra per abbassare il mobile
Girare a sinistra per elevare il mobile

L'abbattitori, nella sua posizione definitiva, deve essere distante dalla parete nella parte posteriore
almeno 50 mm e dai lati 30 mm e 500 mm dal tetto.

Se il macchinario dispone di ruote assicurarsi di collocare I'apparecchiatura in una superficie piana.
Prima dell'avvio assicurarsi di non avere nessuna fonte di calore in prossimita.

Per il perfetto funzionamento degli elementi che compongono il sistema di refrigerazione, &€ necessario
che le prese d'aria, sia il ventilatore posizionato all'interno dell'armadioche l'accesso dell'aria al
condensatore, non siano coperte. Non installare I'armadio all'aperto.

Non introdurre nessun elemento nelle reti di protezione dei ventilatori o zona dell'impianto frigorifero.

56



IT

4.3 Connessione elettrica
La connessione elettrica dell'apparecchiatura deve essere realizzata da un TECNICO
AUTORIZZATO.

Si dovranno considerare le legislazioni vigenti in ogni paese in materia di collegamenti alla rete
elettrica.

A

Consultare la targhetta identificativa per conoscere le caratteristiche specifiche della sua
apparecchiatura. Sezione 3.

Esistono versioni a 220 V 60 Hz e 115 V 60 Hz. Controllare le intensita sulla targa.

Connessione dello scarico

Se si desidera istallare ad una posuizone fissa e definitiva si deve collegare uno scarico generale
creando un sifone con scarico per evitare perdite di freddo. Questa operazione di deve fare attraverso
personale qualificato.Consultare la figura 1 - 4 per conosce i punti di scarico.

Riciclaggio
L'imballaggio di questo prodotto & formato da:
Pallet di legno.

44

4.5

Verificare che la tensione e la frequenza della rete corrisponde a quella indicata
nella targhetta identificativa.

E imprescindibile che linstallazione elettrica del luogo ove si colleghera
l'armadio sia provvisto di MESSA A MASSA, cosi come di un’adeguata
protezione magnetotermica e differenziale (si consiglia una di 30mA.)

E obbligatorio collegare a terra I'apparecchiatura mediante un dispositivo di
protezione differenziale. Il fabbricante non & responsabile di possibili danni
originati dal mancato rispetto di questi requisiti.

Verificare che la presa di alimentazione sia adeguata al consumo da
sopportare.

La presa di alimentazione deve essere del tipo Schuko dato che il tubo che
incorpora I'armadio & di questo tipo (chiamata anche tipo F o CEE 7/4”), con
morsetti di 4,8 mm e presa a terra. E proibito allungare tale tubo di ingresso
della corrente per la sua sicurezza. Inoltre, gli armadi, su ordinazione, si
consegnano con tubi di ingresso della corrente di tipo H (Inghilterra) e di tipo B
(America)

Se durante linstallazione del macchinario rileva qualche difetto, contatti
immediatamente il suo fornitore.

Non installare I'abbattitore nelle intemperie.

In caso de incendio noN utilizzare acqua. Utilizza estintori con CO2 (anidride
carbonica) e raffredda il piu velocemente la zona del motore.

Non rispettare le indicazioni del fabbricante o un'inadeguata installazione, esime lo
stesso da qualsiasi responsabilita. Il fabbricante non é responsabile dei danni personali
o materiali che possa subire la macchina.

Cartone.

Nastri di polipropilene. % "
Polietilene espanso.

Tutti gli imballaggi utilizzati nel confezionamento di questa macchina sono riciclabili. 1l corretto
smaltimento di questi prodotti contribuira alla conservazione dell'ambiente. Per maggiori informazioni
sul riciclaggio di questi prodotti, rivolgersi all'autorita competente delle amministrazioni locali. Gettare
questi materiali rispettando le normative in vigore.
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5.

ISTRUZIONI D'USO E MANUTENZIONE

PRIMA DI PROCEDERE ALLA MESSA IN SERVIZIO DEL DISPOSITIVO,
LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI DI QUESTO MANUALE.

QUESTO DISPOSITIVO E PER USO ESCLUSIVAMENTE PROFESSIONALE E
DEVE ESSERE UTILIZZATO DA PERSONALE QUALIFICATO.

5.1 Funzionamento

Di seguito verranno mostrati i passi da seguire per lavorare con l'armadio refrigerato, e tutte le
possibilita di funzionamento disponibili.

511 Accensione della machina

In pannello di controllo &€ composto per un interruttore di accensione e di un termostato. Nella Figura 5
potra osservare i dettagli dello stessi.

e Una volta pulito l'interno del mobile, collegare alla rete elettrica e mettere l'interruttore in ON 0 in
, linterruttore deve essere illuminato.

e Se l'apparato &€ acceso e nessun ciclo & in funzione, il display 6 (Fig.5) mostra la temperatura
della camera.

e Se non c'é nessun ciclo attivo, dopo 10 secondi senza che nessuna icona sia stata premuta il
display 6, automaticamente si spegnera (Fig.5), eccetto per il LED sotto consumo. Per accendere
di nuovo il display, prema qualunque icona.

e Se trascorrono 60s senza che nessuna icona sia stata premuta, il display mostrera "Loc" e la
tastiera si blocchera automaticamente. Per sbloccare la tastiera, prema qualunque icona per 1
secondo. Il display mostrera "UnL."

51.2 Funzionamento della macchina

L'abbattotore che ha acquisito, dispone di temporizzatore elettronico e sonda di temperatura di camera,
che permette 2 metodi di abbattimento, una per tempo, nel quale il ciclo di abatimieno finisce una volta
trascorra il tempo definito per il processo e la seconda mediante sonda al cuore il cui processo finisce
una volta il sensore di temperatura introdotto nell'alimento raggiunga la temperatura definita.

A sua volta esistono 2 processi di abbattimento, in funzione della temperatura finale a raggiungere,
refrigerazione e congelamento, ai quali pud accedersi premendo il bottone SET.(14,Fig.5)

= SET Premere il bottone SET per selezionare un ciclo

PoS - Ciclo di refrigerazione controllo per tempo

nEG - Ciclo di congelamento controllo per tempo

s |

Ciclo di refrigerazione controllo per temperatura

nEG Ciclo di congelamento controllo per temperatura

Premere il bottone START/STOP nei prossimi 15 secondi

5.1.2.1 Abatimento por tempo

Per iniziare un ciclo di abbattimento per tepo, segua | seguenti passi:

1. Assicurarsi che la tastiera non questo bloccato e che nessun ciclo di abbattimento o sbrinamento stia
attivo.

2. Premere il bottone SET - SET (14, Fig.5) per selezionare “PoS”, per un abbattimento di
refriferazione, 0 "nEG" per un abbattimento di congelamento ed assicurarsi che il CICLO PER TEMPO

(10, Fig.5)
3. OPCIONAL: si possono modificare i parametri di durata del ciclo, setpoint del ciclo di abbattimento ed il
setpoint durante il periodo di conservazione.

o Premere il tasto DOWN FNC \V/ (12, Fig.5). prima di 15 secondi e premere il tasto SET (14,
Fig.4i,ﬁer vedere la durata del ciclo e poterlo modificare. Per cambiare il valore premere UP

(11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Per uscire premere il tasto SET.
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o Per vedere e cambiare il set-point del ciclo di abbattimento, ritornare ad usare il tasto DOWN
(12, Fig.5) prima di 15 secondi e premere SET (14, Fig.5), per modificarlo. Per cambiare |l
valore premere UP (11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Per uscire, tornare a premere SET (14,
Fig.5).

o Per vedere e cambiare il set-point del ciclo di abbattimento, ritornare ad usare el tasto DOWN
(12, Fig.5) prima di 15 secondi e premere SET (14, Fig.5), per modificarlo. Per cambiare il
valore premere UP (11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Para uscire, tornare a premere SET (14,
Fig.5).

o Questo aggiustamento & temporaneo. Attivando un nuovo ciclo o quando accade un errore di
alimentazione, questi valori si ristabiliscono a quelli definiti dal fabbricante.

4. Premere il bottone START/STOP H (13, Fig. 5), I'icona del CICLO PER TEMPO (10, Fig.5) siillumina
ed il ciclo avra inizio attivando I'icona

Durante I'abbattimento, sullo schermo si visualizza il tempo restante della durata dell'abbattimento.ll termine del
processo si indica mediante la parola END nel display ed il suono si attiva per il tempo stabilito nel parametro
"AA". Per terminare il suono premere qualunque tasto.Una volta indicata la fine del processo, si attiva la

conservazione e si illumina lI'icona CONSERVAZIONE (7, Fig.5) e si indichera la temperatura del
compartimento sullo schermo.

In aggiunta, durante il ciclo di abbattimento, pud visualizzarsi la temperatura del compartimento sullo schermo.
Per questo, premere il tasto DOWN (12, Fig.5), scegliere I'opzione di abbattimento in processo “PoS”
refrigerazione o “nEG” congelamento, tornare a premere il bottone DOWN (12, Fig.5) per visualizzare il valore.
Per uscire dal processo, premere il bottone SET (14, Fig.5) o non effettuare nessuna azione addizionale durante
15s.

Para interrompere il processo di abbattimento premere il tasto START/STOP - (13, Fig. 5), per 2 secondi.

5.1.2.2 Abatimento per temperatura

Per iniziare un ciclo di abbattimento per tempo, segua i seguenti passi:
1. Assicurarsi che la tastiera non sia bloccata e che nessun ciclo di abbattimento o sbrinamento sia attivato.

2. Premere il tasto SET - SET (14, Fig.5) per selezionare “PoS”, per un abbattimento in
refrigerazione, o “nEG” para un abbattimento in congelamento y assicurarsi che sia il CICLO PER

TEMPERATURA - (2, Fig.5) parpadee.

3. Prima di iniziare un ciclo di abbattimento per temperatura,si esege automaticamente un test
per verificare che la sonda ad ago € correttamente inserita nell'alimento da abbattere.Se
I'abbatimento fallisce,si attiva il corrispondente ciclo di abbattimento per tempo.

4. OPCIONAL: si possono modificare i parametri della temperatura finale del prodotto da abbattere, la
massima durata del ciclo, set-point dell'interno del compartimento ed il set-point durante il periodo di
conservazione.

o Premere il tasto DOWN FNC \V/ (12, Fig.5) prima di 15 secondi premere il tasto SET (14,
Fig.5) per vedere la temperatura finale del prodotto e ioterlo modificare. Per cambiare il valore

premere UP (11, Fig.5) o DOWN
premere SET.

o Pervedere e modificare la durata massima del tempo del ciclo di abbattimento premere il tasto
DOWN (12, Fig.5) prima di 15 secondi e premere il tasto SET (14, Fig.5). Per cambiare il
valore premere UP (11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Per uscire, tornare a premere SET.

o In order to watch and Per vedere e modificare la temperatura di set allinterno del
compartimento alla fine dell'abbattimento premere il tasto DOWN (12, Fig.5) prima di 15
secondi e premere il tasto SET (14, Fig.5). Per cambiare il valore premere UP (11, Fig.5) o
DOWN (12, Fig.5). Per uscire, tornare a premere SET.

o Pervedere e modificare la temperatura di set durante la conservazione, premere il tasto DOWN
(12, Fig.5) prima di 15 secondi e premi il tasto SET (14, Fig.5). Per cambiare il valore premere
UP (11, Fig.5) o DOWN (12, Fig.5). Per uscire, tornare a premere SET.

o Questo aggiustamento & temporaneo. Attivando un nuovo ciclo o quando accade un errore di
alimentazione, questi valori si ristabiliscono a quelli definiti dal fabbricante.

5. Pemere il tasto START/STOP - (13, Fig. 5),l'icona del CICLO PER TIEMPO (10, Fig.5) si illumina e
il ciclo comincera attivando I'icona.

(12, Fig.5). Per uscire, tornare a

Se la temperatura mostrata per la sonda a spillo raggiunge la temperatura di fine abbattimento prima che finisca
la durata massima dell'abbattimento, passera a conservazione e si visualizzera sullo schermo l'indicazione
"End"nel display. ° il cicalino si attivera per il tempo stabilito col parametro AA. Premere qualunque tasto per
terminare il suono; premerlo di nuovo per cancellare l'indicazione "End."

Se la temperatura mostrata dalla sonda a spillo non raggiunge la temperatura di fine di abbattimento prima che
finisca la durata massima, questo continuera fino a raggiungere la temperatura. In questo caso, l'icona di CICLO
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PER TEMPERATURA - (2, Fig.5) lampeggera e I'icona di ALLARME - (6, Fig.5) sara acceso ed il cicalino
si attivera. Premere qualunque bottone per eliminare il suono.

Una volta al termine del processo, se I'abbattimento ha avuto successo, si attiva la conservazione, mantenendo
illuminato l'icona di CONSERVAZIONE . 7, Fiﬁ insieme all’ icono CICLO PER TEMPERATURA - (2,

Fig.5). Se il ciclo ha fallito, l'icona di ALARME (6, Fig.5) se manterra iluminata. Durante questo stato si
indichera la temperatura del compartimento sullo schermo.

Durante la conservazione, in caso che il processo abbia avuto successo, pud comprovarsi il tempo mancante tra
il tempo di ciclo ed il tempo massimo di durata del ciclo. Mentre, se il processo ha fallito, pud comprovarsi il tempo
trascorso tra la durata massima ed il momento nelle quali la sonda raggiunge la temperatura corretta.

Per questo, premere DOWN (12, Fi§.5§. Premere di nuovo il tasto DOWN per visualizzare la temperatura della

camera e premere il tasto SET (14, Fig.5), per uscire dall’applicazione.

Per interrompere un processo di abbattimento premere il tasto START/STOP “ (13, Fig. 5), per 2 secondi.

5.1.2.3 Iniziare un ciclo con la stessa programmazione dell’ultimo ciclo iniziato

Comprovare che la tastiera non ¢ bloccato. Premere il tasto SET - SET (14, Fig.5). Si visualizara
il tipo di ciclo utilizzato I'ultima volta. Premere di nuovo il tasto SET (14, Fig.5) nei prossimi 15 secondi.

51.3 Test di verifica inserimento sonda de temperatura

| cicli per sonda sono preceduti da test per la verifica del corretto inserimento di quest’ultima.
Il test si sviluppa in due fasi:

e La prima fase ha successo positivo, sé la differenza "temperatura mostrata per la sonda spillo - temperatura
della camera" & maggiore che il valore stabilito col parametro rc per lo meno 3 volte su 5, il paragone si
realizza ogni 10 seg.); se il parametro rc & stabilito in 0, non si effettuera né la prima né la seconda fase.

Se la prima fase ha avuto successo positivo, la seconda fase non si realizzera.

e Se la prima fase ha successo negativo, si realizzera la seconda fase. La seconda fase avra successo
positivo se la differenza "temperatura sonda spillo - temperatura della camera” € almeno maggiore di
1°C/1°F, rispetto al paragone anteriore, per lo meno 6 volte su 8, il paragone si realizza ogni "rd/8seg. ").

Se il test ha successo positivo, incomincera il ciclo.

Se il test non ha successo positivo, incomincera in tempo il ciclo e I'icona di - (2, Fig.5)

Se si manifesta un'interruzione dell'alimentazione durante il test, ripristinando I'alimentazione il test comincera
dall'inizio di nuovo.

51.4 Stati di funzionamento
STATO “ON”
L'apparato & connesso realizzando un ciclo, e si manifesta un'interruzione dell'alimentazione:

e Per un ciclo per tempo: Ripristinando 'alimentazione, il ciclo comincera dall'istante nel quale si prodursi il
taglio di questo.,(con un errore massimo di 10 min.)

. Per un ciclo per sonda: Ripristinando I'alimentazione il ciclo comincera nuovamente dall'inizio

e Durante il ciclo di conservazione: Ripristinando l'alimentazione ricomincera la conservazione.

STATUS “STAND-BY”

e L'apparecchio & collegato, ma non sta realizzando nessun ciclo, e se si interromep I'alimentazione al suo
ripristino ricomincera nello stesso stato.

51.5 Sbrinamento

L'abattitore che ha acquisito dispone di un processo di sbrinamento manuale. Gli alimenti che introdotti
dentro la macchina con le vari aperture della porta, creano umidita all'interno della macchina.ln un ciclo
di abbattimento I' umiditda si condensa e si congela nel punto piu delicato dell'abattitore che &
l'evaporatore, accumulando ghiaccio. In alcuni casi, 'accumulo di ghiaccio pud portare al blocco
dell'evaporatore e per tale motivo i cicli di abbattimento potrebbero realizzarsi non correttamente.

Per questa ragione, & consigliabile realizzare ogni tanto uno sbrinamneto, specialmente, se si realizzano
vari cicli di abbattimento in maniera consecutiva.

Dopo essersi assicurati che non € in corso nessun altro procedimento, apri la porta e premere il bottone
-
UP,SBRINAMENTO (Ml (11, Fig.5) durante 4 seg.
Lo sbrinamento durera 10 minuti.
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NB:Per agevolare lo sbrinamento evaporatore ed avere una macchina sempre prestante dopo il ciclo di
lavoro tenere la porta aperta

La durata dello sbrinamento si pu6é configurare con i parametri d3 e d7. Contatti il
servizio tecnico per la modifica.

5.1.6

Visualizzazione dello stato del compressore e del ventilatore dell’evaporatore

Per vedere lo stato il compressore, assicurarsi che non sia in corso nessun Ciclo e prema 1 volta il bottone

DOWN (12, Fig.5) sullo schermo si visualizzera la prima opzione disponibile:

e “C-17, il compressore sara acceso;

“C-0”, il compressore sara spento;

“C-P”, sara in corso una protezione del compressore (parametro C0, C1, C2 e i7).
Per vedere lo stato del ventilatore dell'evaporatore, prema di nuovo il bottone DOWN (12, Fig.5) e sullo
schermo si visualizzera la prima opzione disponibile:

“F-1”, il ventilatore dell'evaporatore sara acceso;

“F-0”, il ventilatore dell'evaporatore sara spento;

“F-P”, sara in corso un ritardo dell'accensione del ventilatore dell'evaporatore (parametro F8).

Per uscire, premere il bottone SET SET (14, Fig.5). e non operare per 15 secondi.

5.2 Consigli utili

Leggere attentamente i consigli utili che presentiamo di seguito per poter usufruire di tutto il potenziale
che le offre il suo armadio refrigerato.

5.21

Manutenzione

Realizzare le operazioni di pulizia idonee affinché la sua macchina abbia una vita utile duratura.

Pulire la macchina dai residui finali di ogni giornata lavorativa. Prima di realizzare qualsiasi
operazione di pulizia, scollegare l'apparecchiatura dalla presa di corrente e posizionare
l'interruttore generale sulla posizione OFF o 0. Gli armadi dispongono di scarico per facilitare
la pulizia, cosi come l'eventuale fuoriuscita di liquidi provenienti dagli alimenti. Durante
l'operazione di pulizia & indispensabile togliere il tappo dello scarico e pulirlo, per evitare
l'ostruzione per il trascinamento di elementi solidi. L'intenzione & che i liquidi che possano
esserci non ristagnino.
Non utilizzare prodotti abrasivi, corrosivi, acidi, detergenti a base di cloro, dissolventi o derivati
della benzina per la pulizia.
Non pulire la macchina con getti di acqua a pressione.
Pulizia del condensatore: Durante la pulizia bisogna fare attenzione a non piegare le alette in
alluminio del condensatore, altrimenti non passerebbe l'aria e non condenserebbe,
provocando seri danni al dispositivo e annullando la garanzia.
Verificare che le porte chiudano perfettamente.
Prendere le precauzioni necessarie prima di accedere alla zona dell'unita condensatrice, a
causa delle temperature elevate di alcuni elementi e il conseguente rischio di bruciature.
Se ha bisogno di cambiare qualche cavo non deve diminuire la sezione del cavo cambiato.
Il coperchio interno all'installazione elettrica della tabella di marcia & importantissimo. Se ha
bisogno di smontarlo, nel momento di rimontarlo posizionarlo come in precedenza.
Due volte all'anno, chiamare il servizio tecnico per realizzare le revisioni pertinenti:

o Revisione dello stato delle giunture.

o Revisione dello stato dei componenti.

e Seilcavo dell'alimentazione &€ danneggiato, deve essere sostituito dal fabbricante, dal suo servizio
post-vendita o da personale qualificato con il fine di evitare pericoli.

5.2.2

Utilizzo non prolungato

Nel caso di non utilizzare la macchina per un periodo prolungato (vacanze, chiusura provvisoria...)
considerare questi consigli:

Pulire la macchina in profondita.
Scollegare l'interruttore generale della corrente elettrica.
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6. ANOMALIE, ALLARMI E AVERIE

Di seguito verranno indicati i passi da seguire nel caso in cui si verificasse un'anomalia o un errore di
funzionamento. Nella seguente tabella sono enumerate le possibili cause e le possibili soluzioni. In caso di
dubbi, o se non & capace di risolvere l'errore, rivolgersi al servizio tecnico.

é Non manipolare i componenti elettrici. La loro manipolazione puo provocare pericolo di morte dato
che i componenti hanno una bassa tensione di rete.

ANOMALIA

POSSIBILE CAUSA

SOLUZIONE

Il frigorifero non
funziona

Non c'é corrente

Comprovare che la corrente arrivi al frigorifero verificando che l'interruttore
generale sia acceso.

Temperatura
insufficiente

Posizione del frigorifero

Verificare che non ci siano fonti di calore in prossimita

Temperatura ambiente

Verificare che la temperatura ambiente non sia superiore ai +32°C in armadi
congelatori e -38°C in refrigerati, che € la temperatura massima di
funzionamento del macchinario, eccetto per i modelli “tropicalizzati".

Ubicazione degli alimenti nel
tavolo refrigerato

Comprovare che il carico di alimenti sia perfettamente collocato, senza
impedire l'uscita dell'aria del ventilatore interno, e che il tempo trascorso da
quando sono stati collocati sia il sufficiente per far raffreddare i prodotti.

Chiudere la porta

Controlla che le porte si chiudano correttamente

Pulizia del condensatore

Verificare che il condensatore sia pulito: Considerare che ad un impianto
frigorifero pulito corrisponde un maggiore risparmio energetico, soprattutto
se l'alettatura del condensatore & pulita. La frequenza sara determinata in
funzione delle caratteristiche del locale. Nel caso in cui sia sporco bisogna

contattare il servizio tecnico per la pulizia.

Rumori strani o
eccessivi

Cattivo livellamento e cattiva
chiusura delle porte.

Verificare il livellamento del mobile e che le porte chiudano bene.

Sfregamenti con la zona mobile
del frigorifero

Verificare che non ci sia nessun oggetto che sfreghi con qualsiasi elemento
mobile del frigorifero.

NOTA: se si produce un guasto non presente nella tabella, contattare il servizio di assistenza
tecnica. Il fabbricante si riserva il diritto di modificare le caratteristiche senza preavviso.

Insieme al manuale si allegano le istruzioni del termostato installato per una consultazione piu dettagliata.
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6.1 Allarmi ed errori

COD. SIGNIFICATO SOLUZIONI CONSEGUENZE
AL | Allarme Temp. Minima Verificare la tem_peratura d_eIIa La macchina continuera funzionando normalmente
camera.Vedere i parametri Al e A2
AH | Allarme Temp. Massima Verificare la tem_peratura d_eIIa La macchina continuara funzionando normalmente
camera.Vedere i parametri A3 e A4
] Allarme micro porta (solo durante lo | Comprovare le cause che I'hanno La ventola dell'evaporatore rimane in standby per la
id estato "stand by" e se il parametro | provocato. durata dell'allarme
i0 & programatoin 0 0 1) Vedere i parametri i0 e il
Allarme protezione compressore Verificare le cause che hanno
iA | (solo se il parametro i0 & provocato l'attivazione dell'entrata Il compressore si spegnera
programmato in 2) Vedere i parametri i0 e il
Se I'errore si manifesta durante lo stato "Stand by":
- Si il parmetro C11 = 0 no se permettera di iniziare
nessun ciclo
- Si il parametro C11 = 1. La sonda a spillo funcionera
come sonda camera e si potra iniziare solo il ciclo per
tempo.
Si I’errore si manifesta durante un abbattimento per
tempo:
Vedere parametro PO - Si il parametro C11 = 0, si interrompera il ciclo
Verificare lo statoo della sonda - Si il parametro C11 = 1, la sonda a spillo funcionera
Pr1 Errore sonda camera Verificare la conessione strumento - come sonda camera e | abbattimento continuera
sonda Si l,errore si manifesta durante un abbatimento per
Verificare la temperatura de la camera | gonda:
- Si il parametro C11 = 0, si interrompera il ciclo
- Si il parametro C11 = 1, la sonda a spillo funzionera
tanto come sonda camera che come sonda a spilloe I
abbattimento continuera
Si I’errore si manifesta durante la conservazione:
- Si il parametro C11 =0, I’ attivita del compressore
dipendera dai parametri C4, C5y C6
- Si il parametro C11 = 1, la sonda a spillo funzionera
come sonda camara e la conservazione continuera.
Si I’errore si manifesta durante lo stato "Stand by":
- Si potra iniziare unicamente il ciclo per tempo.
Vedere parametro PO Si I'errore si manifesta durante un abbattimento per
Verificare lo stato della sonda tempo:
Pr2 | Errore sonda a spillo Verificare la connessione strumento - | = L” abbattimento continuera.

sonda a spillo
Verificare la temperatura della camera

Si I'errore si manifesta durante un abbattimento per
sonda:
- L” abbattimento continuera per tempo.

Si L’ errore si manifesta durante la conservazione:
- La conservazione continuera.

7. RICICLAGGIO DEL PRODOTTO

La normativa europea 2012/19/EU sull'eliminazione delle apparecchiature elettriche ed
elettroniche indica che gli elettrodomestici non devono essere smaltiti nello stesso modo dei
rifiuti solidi urbani. Le apparecchiature inutilizzate dovranno essere raccolte separatamente per
ottimizzare la percentuale di recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono e impedire
potenziali danni alla salute e all'ambiente. Il simbolo del cestino dei rifiuti con X si trova in tutti i

prodotti per ricordare I'obbligo di gettarli separatamente. Per maggiori informazioni sul corretto

smaltimento dei rifiuti elettrici, rivolgersi al servizio pubblico responsabile o ai rivenditori.
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2. OGOLNE INFORMACJE | OSTRZEZENIA

Podrecznik ten zostat przygotowany, aby utatwi¢ petne zrozumienie dziatania, instalacji i konserwac;ji
urzadzenia. Znajdujg sie w nim informacje i ostrzezenia niezbedne dla prawidtowej instalacji i uzytkowania
urzadzenia, jak rowniez informacja dotyczgca jego charakterystyki i oferowanych mozliwosci, abys mogt
wykorzysta¢ w petni jego potencjat.

L]

A

PRZED WPROWADZENIEM URZADZENIA DO UZYTKU PRZECZYTAJ DOKLADNIE
INSTRUKCJE ZAWARTE W TYM PODRECZNIKU.

Przechowuj ten podrecznik w bezpiecznym miejscu, aby méc skorzysta¢ z niego w
przysztosci.

W przypadku sprzedazy lub przekazania urzadzenia, przekaz z nim réwniez niniejszy
podrecznik nowemu uzytkownikowi.

URZADZENIE JEST PRZEZNACZONE WYLACZNIE DO UZYTKU PROFESJONALNEGO |
POWINNO BYC OBSLUGIWANE PRZEZ WYKWALIFIKOWANY PERSONEL.

¢ Umiejscowienie i montaz, jak réwniez naprawy i modyfikacje powinny by¢ wykonywane zawsze przez
AUTORYZOWANEGO TECHNIKA, z uwzglednieniem lokalnych przepiséw w kazdym kraju. Producent
nie bierze odpowiedzialnosci za nieprawidtowg instalacje urzadzenia.

¢ Montaz, nieodpowiednie dopasowanie, nieprawidtowe serwis oraz konserwacja urzgdzenia, jak réwniez
jego modyfikacje mogg spowodowac szkody materialne i urazy.

A

W przypadku jakiejkolwiek awarii skontaktuj sie z Serwisem Technicznym.

NIE prébuj naprawiaé urzgdzenia samodzielnie lub przy pomocy niewykwalifikowanego lub
nieautoryzowanego personelu.

Uzywaj oryginalnych cze$ci zamiennych, w przeciwnym wypadku gwarancja nie bedzie
obowigzywac.

Aby przeprowadzi¢ czynnosci konserwacyjne nalezy odtgczyé szafe chtodniczg od zasilania przy
pomocy urzgdzenia odigczajgcego/ogdinego przetacznika.

Do czyszczenia NIE uzywaé produktdw Sciernych, zrgcych, kwasow, rozpuszczalnikéw i
detergentéw na bazie chloru, gdyz mogg uszkodzi¢ urzgdzenie.

NIEPRZESTRZEGANIE NINIEJSZYCH ZASAD LUB NIEPRAWIDLOWE UZYTK(_)WANIE
URZADZENIA ZWALNIA PRODUCENTA Z WSZELKIEJ GWARANCJI LUB MOZLIWEJ
REKLAMACJI.
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3. DANE PRODUKTU

Wszystkie urzadzenia wyposazone sg w tabliczke znamionowg identyfikujgcg urzadzenie, na ktérej wskazana
jest jego charakterystyka techniczna. Znajduje sie ona na jednym z bokéw maszyny. Nie usuwac tabliczki
znamionowej z urzgdzenia.

Wyijasnienie elementéw tabliczki znamionowej znajdujacej sie na urzadzeniu.

NUMER |OPIS
C €d 19038252 ‘ 1 PRODUCENT
M E PL1132470571 (1) 2 MODEL
Made in EU 3 NUMER SERYJNY
- 4 NAPIECIE PRACY
mop|  &cp-701L(2) |SN| 8101136688(2)| 2018106 > CZESTOTLIWOSC
6 NATEZENIE PRADU
230v(«) 50HZ5) 1IN 0.9 A(s)PX5 7 MOC CHLODZENIA (W WATACH)
Pot. Frigorifica 3309 w|Lampara o |Descarche 8 KLASA KLIMATYCZNA (N=4)
Refrig. Capacit Lamp Defrost 9 TEMPERATURA PRACY
“Hestor 0| Cimats Cings| #3) Teme | 2+8°C/; [T 10 | TYP GAZU CHLODZACEGO
Ko | 144 K6 | G | 02 Comeramon VM |11 | & ODZACEGD
kel 3 | Refngerant | R-6002 e vy | 98 d 12 STANDARD

Uwaga: To przyktadowa tabliczka.
W przypadku kontaktu z serwisem technicznym nalezy poda¢ wskazane dane.

3.1 Charakterystyka ogolna
Urzadzenia te zostaty zbudowane zgodnie z dyrektywami UE dotyczacymi przetwarzania i konserwacji
Zywnosci.
Zastosowanie szybkoschtadzarki polega na nagltym obnizeniu temperatury z poziomu (produktéw
gotowanych lub s$wiezych) na inny poziom, ktéry gwarantuje utrzymanie idealnych wilasciwosci
odzywczych, fizycznych i chemicznych zywnosci.
Nalezy zauwazy¢, ze krytyczny zakres temperatur miedzy 10 ° C a 85 ° C w produkcie powinien zostaé
przekroczony tak szybko, jak to mozliwe.

Wyposazone w elektroniczny zegar i komorowy czujnik temperatury. Kontrola cyklu wedtug czasu lub
z sondg wewnatrz zywnosci. Po zakonczeniu cyklu chtodzenia mozna jg wykorzysta¢, jako komore
chtodnicza: +2, +4°C; lub jako komore do przechowywania zamrozonej zywnosci: -18°C, przez krotki okres
czasu.

W zaleznosci od kilku czynnikéw i zgodnie z przygotowanymi danymi, chodzi o to, aby poinformowaé
uzytkownika o bardzo jednorodnym i standardowym produkcie w kuchni miedzynarodowe;.

PRODUCTIONS (kg) (*)
MODEL
REFRIGERATION FREEZING
3GN 1/1 15 6
5GN 1/1 18 10
8GN 1/1 40 24
10GN 1/1 50 30

(*) Produktywnos$¢ mierzona zgodnie z EN17032 (Schtadz, +65 °C +10 °C w ciggu 120’; Zamraz. +65 °C
-18 °C w ciggu 270’)

llos¢ produktu moze sie zmieniac, jesli zmienig sie warunki testu, takie jak temperatura.
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4. INSTRUKCJE MONTAZU

4.1

4.2

4.3

Umiejscowienie i montaz, jak réwniez naprawy i modyfikacje powinny byé
wykonywane zawsze przez AUTORYZOWANEGO TECHNIKA, z uwzglednieniem
lokalnych przepiséw w kazdym kraju.

Montaz, nieodpowiednie dopasowanie, nieprawidtowe serwis oraz konserwacja
urzadzenia, jak réwniez jego modyfikacje moga spowodowaé szkody
materialne i urazy.

Rozpakowanie

Maszyne nalezy rozpakowac i sprawdzi¢ pod katem uszkodzen w trakcie transportu. W takim wypadku
nalezy natychmiast poinformowa¢ dostawce i przewoznika. W przypadku watpliwosci nie uzywaé
urzgdzenia az do momentu ocenienia szkod.

Elementy opakowania (plastik, pianka poliuretanowa, zszywki itp.) nie powinny
pozostawac¢ w zasiegu dzieci, gdyz mogg stanowi¢ potencjalne zagrozenie.

Szafy nie nalezy przewracaé. W razie koniecznosci szafy mogg zosta¢ przewrécone na strone
wskazang na opakowaniu. Jesli na opakowaniu nie ma takiego wskazania, szafy nie mozna
przewracac. Przed uruchomieniem nalezy odczekaé co najmniej 2 godziny od ustawienia urzgdzenia
W pozycji pionowe;j.

Maszyna powinna by¢ przenoszona wézkiem podnosnikowym lub podobnym urzadzeniem, aby nie
zniszczyc¢ jej konstrukcji. Przemiesci¢ maszyne do miejsca instalacji i nastepnie jg rozpakowac.
Elementy wykorzystane do zapakowania sg catkowicie odzyskiwalne, w zwigzku z czym nalezy je
wyrzuci¢ do odpowiedniego pojemnika.

Umieszczanie i poziomowanie

Miejsce umieszczenia szafy powinno by¢ przestronne i czyste, aby wentylator chtodziarki nie zasysat
materiatow, ktére mogg zablokowaé kondensator, obnizajgc w ten sposdb wydajnos¢ uktadu.

Usung¢ palete, uwazajac aby nie uderzy¢ w urzadzenie. Teraz mozna wypoziomowacé szafe,
odkrecajgc i dokrecajgc nézki. Po zakonczeniu poziomowania mozna usungé folie ochronng ze stali
nierdzewnej tepym narzedziem, aby nie zarysowac¢ powierzchni.

A: KORPUS NOZKI

B: GWINT

Dokreca¢ w prawo, aby obnizy¢ mebel
Dokrecac¢ w lewo, aby ponie$¢ mebel

W docelowym potozeniu Szybkoschtadzarki szafa powinna byé odsunieta od Sciany z tytu o 50 mm, z
boku 0 30 mm a od sufitu 500 mm.

Jesli urzadzenie wyposazone jest w kotka, nalezy upewni¢ sie, ze umieszone zostato na réwne;j
powierzchni.

Przy uruchomieniu nalezy upewnic sie, ze w poblizu nie znajduje sie zadne zrédto ciepta.

Aby elementy ukfadu chiodzgcego dziataly idealnie jest bardzo wazne by wloty powietrza, zaréwno
wentylatora znajdujgcego sie w dolnej czesci szafy, jak i kondensatora, nie byly zatkane. Nie ustawiac
szafy na wolnym powietrzu.

Nie wktada¢ zadnych przedmiotéw do kratki wentylacyjnej lub do strefy ukladu chtodzenia.

Potaczenie elektryczne

Potgczenie elektryczne urzgdzenia powinno zawsze zosta¢ wykonane przez AUTORYZOWANEGO
TECHNIKA.

Nalezy mie¢ na uwadze obowigzujgce przepisy w danym kraju dotyczgce podtgczenia do sieci
elektrycznej.
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A

W celu poznania charakterystyki elektrycznej urzadzenia sprawdz tabliczke znamionowg
identyfikujgcg. Sekcja 3.

Podtaczenie do odprowadzania wody

Jesli chcesz umiesci¢ odptyw w statym i niezmiennym miejscu, nalezy go podtgczyé do odptywu
0golnego, tworzgc syfon ze wspomnianym odptywem, aby unikng¢ strat zimna. Ta operacja musi by¢
przeprowadzona przez wykwalifikowany personel. Lokalizacje odptywu pokazano na rysunkach 1-3.

44

4.5

Recykling

Sprawdzi¢ czy napiecie i czestotliwos¢ sieciowa odpowiadajg danym wskazanym
na tabliczce znamionowe;j.

Istotne jest, aby instalacja elektryczna, do ktérej ma byé podigczone urzgdzenie
byta wyposazona w PRZYLACZE UZIEMIENIA, oprécz odpowiedniego
wylgcznikia magnetotermicznego i zabepieczenia réznicowoprgdowego
(zalecane jest 30 mA).

Urzadzenie musi by¢ koniecznie uziemione wytgcznikiem réznicowopradowym.
Producent nie bierze odpowiedzialno$ci za mozliwe szkody spowodowane
niespetnieniem tego wymagania.

Przekréj kabla zasilajagcego musi by¢ odpowiedni dla prgdu znamionowego
urzadzenia.

Gniazdko powinno byé¢ typu Schuko, poniewaz przewdd, w ktéry wyposazone jest
szaf, ma tego typu wtyczke (tzw. typ F lub CEE 7/4”) z uziemieniem i bolcami o
srednicy 4,8 mm. Ze wzgledéw bezpieczenstwa zabrania sie wydtuzania
przewodu zasilajgcego. Ponadto urzgdzenie moze byé na zamodwienie
wyposazone w przewody zasilajgce z wtyczka typu H (Anglia) i typu B (Ameryka).
Jesdli w trakcie montazu zauwazysz jakgkolwiek wade, natychmiast zawiadom
dostawce.

Nie ustawia¢ urzgdzenia na wolnym powietrzu.

W razie wystgpienia ognia nie uzywa¢ wody. Uzy¢ gasnicy CO2 (dwutlenek
wegla) i jak najszybciej schtodzi¢ obszar silnika.

Niespetnienie wymagan producenta lub nieprawidtlowy montaz zwalnia producenta z
wszelkiej odpowiedzialnosci, w tym za szkody wyrzadzone osobom Ilub szkody
materialne w samym urzadzeniu.

Opakowanie produktu sktada sie z:

Palety drewnianej
Kartonu/Folii “

Tasmy polipropylenowe;j t .‘

Pianki polietylenowej

Wszystkie elementy opakowania urzadzenia podlegajg recyklingowi, dlatego tez poprawne usuniecie
tych produktéw przyczyni sie do ochrony srodowiska naturalnego. Aby uzyska¢ wiecej informacji na
temat przetwarzania tych produktéw, skieruj sie do odpowiedniego lokalnego urzedu. Usun
wspomniane materiaty zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.
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5. INSTRUKCJE UZYTKOWANIA | KONSERWACJI

PRZED WPROWADZENIEM URZADZENIA DO UZYTKU PRZECZYTAJ
DOKLADNIE INSTRUKCJE ZAWARTE W TYM PODRECZNIKU.

PROFESJONALNEGO | POWINNO BYC OBSLUGIWANE PRZEZ
WYKWALIFIKOWANY PERSONEL.

i : URZADZENIE JEST PRZEZNACZONE WYLACZNIE DO UZYTKU

5.1 Obstuga
Ponizej znajdujg sie kolejne kroki obstugi szafy chtodzgcego, ktére pokazujg wszystkie mozliwosci,
ktérymi dysponuje.

511

Wiaczanie urzadzenia

Panel kontoriny jest wyposazony we wigcznik On/Off oraz sterownik. Szczegoly przedstawiono na

rysunku 5.

o Kiedy wnetrze urzgdzenia jest juz wyczyszczone, podigcz je do sieci elektrycznej i przetacz
wigcznik (1, Rys.5) do pozycji ON. Wiacznik musi zosta¢ podswietlony.

e Kiedy urzadzenie jest wigczone i nie dziata zaden cykl, WYSWIETLACZ (Rys. 5) pokazuje
temperature w komorze.

e Jesli nie ma aktywnego cyklu, po 10 sekundach bez naci$niecia zadnej ikony, WYSWIETLACZ
(Ryc. 5) wytgczy sie automatycznie, z wyjgtkiem diody LED o niskim zuzyciu energii. Aby
ponownie wigczy¢ wyswietlacz, nacisnij dowolny przycisk.

e Jesli uptynie 60s bez nacisniecia zadnego przycisku, na wyswietlaczu pojawi sie ,Loc”, a
klawiatura zostanie automatycznie zablokowana. Aby odblokowac klawiature, nacisnij dowolny
przycisk przez diuzej niz 1 sekunde. Na wyswietlaczu pojawi sie ,UnL”.

51.2
Wybrana

Cykle pracy
przez ciebie szybkoschiadzarka jest sterowana przez elektroniczny zegar z komorowym

czujnikiem temperatury, ktéry umozliwia 2 metody chtodzenia strumieniowego. Pierwszy cykl
kontrolowany czasem, w ktéorym cykl schtadzania strumieniowego konczy sie po uptywie czasu
okreslonego dla procesu, a drugi cykl kontrolowany temperaturg, ktérego proces kohczy sie, gdy czujnik

temperatu

ry wtozony do zywnosci osiggnie okreslong temperature.

Z kolei istniejg 2 procesy schiadzania strumieniowego, zalezne od konncowej temperatury, jaka ma by¢
osiggnieta, chtodzenia i zamrazania, do ktérych mozna przejs¢ naciskajgc przycisk SET (14, Rys. 5).

= SET Nacisnij przycisk SET, aby wybrac cykl

P

0S Schtadzanie, cykl kontrolowany przez czas

nEG

Zamrazanie, cykl kontrolowany przez czas

P

Schtadzanie, cykl kontrolowany przez temperature

nEG

Zamrazanie, cykl kontrolowany przez temperature

<

- Nacisnij przycisk START/STOP w przeciggu 15 sekund.

5.1.2.1

Zeby u
1.

Time controlled chilling cycle

ruchomié cykl pracy kontrolowany przez czas, postepuj zgodnie z ponizszymi krokami:
Upewnij sie, ze klawiatura nie jest zablokowana oraz, Zze Zzaden cykl schtadzania lub

odszraniania nie jest akt§wné.
Nacisnij przycisk SET (14, Rys.5), aby wybra¢ pomiedzy chiodniczym cyklem
schtadzania “PoS” lub mrozniczym cyklem schtadzania "nEG” i upewnij sie, ze ikona CYKLU

KONTROLOWANEGO PRZEZ CZAS - (10, Rys.5) miga. Domyslnie cykl chtodniczy trwa
90 minut, podczas gdy cykl mrozniczy trwa 240 minut.

OPCJONALNIE: Parametry zwigzane z czasem trwania cyklu, temperaturg zadang cyklu
schifadzania i temperatura zadanE ciklu konserwacyjnego mozna regulowac.

o Naciénij przycisk DOL (12, Rys.5), zanim uptynie 15 sekund i nastepnie
przycisk SET (14, Rys.5), aby zobaczy¢ wartos¢ domysing czasu cyklu i zmodyfikowac
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. AyL .
go. Aby zmieni¢ wartos¢ nacisnij przycisk GORA (11, Rys.5) lub DOL (12,
Rys.5). Ponownie nacisnij przycisk SET (14, Rys.5), aby wyjs¢ i przej$¢ do nastepnego
kroku.
oAby sprawdzi¢ i zmieni¢ warto$¢ zadanej temperatury cyklu schtadzania, nacisnij przycisk
DOL (12, Rys.5), przed uptywem 15 sekund i nastipnie przycisk SET (14, Rys.5). Aby

zmieni¢ warto$é naciénij przycisk GORA (11, Rys.5) lub DOL (12, Rys.5).

Ponownie nacisnij przycisk SET (14, Rys.5), aby wyjs¢ i przejs¢ do nastepnego kroku.
oAby sprawdzi¢ i zmieni¢ wartos¢ zadanej temperatury cyklu konserwacji, nacisnij przycisk

DOL (12, Rys.5), przed uptywem 15 sekund i nastipnie przycisk SET (14, Rys.5). Aby

zmieni¢ warto$é naciénij przycisk GORA (11, Rys.5) lub DOL (12, Rys.5).
Ponownie nacisnij przycisk SET (14, Rys.5), aby wyjs¢ i przejs¢ do nastepnego kroku.

o To sg ustawienia tymczasowe. Podczas aktywacji nowego cyklu lub po awarii zasilania,
ustawione wartosci zostang przywrocone do domys$inych, zdefiniowanych przez
producenta.

4. Nacisnij przycisk START/STOP u (13, Rys. 5), cykl uruchomi sie i zaswieci sie ikona CYKL

KONTROLOWANY PRZEZ CZAS - (10, Rys.5).
Podczas procesu schtadzania, WYSWIETLACZ bedzie wskazywat pozostaty czas cyklu. Kiedy cykl
zostanie zakonczony, WYSWIETLACZ wyswietli stowo “END” i przez czas okreslony w parametrze
“AA” zostanie wyemitowany sygnat dzwiekowy. Aby wyciszy¢ dzwigk nacisnij dowolny przycisk.
Ostatecznie, po zakonczeniu nadawania informacji o koncu cyklu, aktywowany jest proces

konserwacji, zostaje wyswietlona ikona KONSERWACJA . (7, Rys.5) i na WYSWIETLACZU
wyswietlana jest aktualna temperatura panujgca w komorze.

Dodatkowo, podczas cyklu schtadzania, jest mozliwe wyswietlanie na wyswietlaczu aktualnej
temperatury w komorze. Naciénij przycisk DOL (12, Rys.5), wybierz obowigzujgca opcje schtadzania
“PoS” dla chtodniczej lub “nEG” dla mrozniczej. Kiedy cykl zostat wybrany, ponownie nacisnij przycisk
DOL (12, Rys.5), aby wyswietli¢ tg warto$¢. Aby wyj$¢ z opcji wyswietlania temperatury, naci$nij
przycisk SET (14, Rys.5) lub nie podejmuj zadnych dziatan przez nastepne 15 sekund.

Aby przerwac proces schtadzania, przytrzymaj przez 2 sekundy przycisk START/STOP - (13, Rys.
5).

5.1.2.2 Cykl schiadzania kontrolowany przez temperature

Zeby uruchomié cykl pracy kontrolowany przez temperature postepuj zgodnie z ponizszymi krokami:

1. Upewnij sie, ze klawiatura nie jest zablokowana oraz, ze Zaden cykl chtodzenia lub
odszraniania nie jest aktywny.

2. Nacisnij przycisk SET - SET (14, Rys.5), aby wybra¢ pomiedzy chiodniczym cyklem
schtadzania “PoS” lub mrozniczym cyklem schtadzania "nEG” i upewnij sie, ze ikona CYKLU

KONTROLOWANEGO PRZEZ TEMPERATURE - (2, Rys.5) mruga. Domyslinie
temperatura koncowa sondy zywnosci dla cyklu chtodniczego ustawiona jest na 3°C, podczas
gdy temperatura koncowa cyklu mrozniczego jest ustawiona na -18°C.

3. Przed uruchomieniem cyklu kontrolowanego przez temperature, przeprowadzany jest
automatyczny test, sprawdzajgcy czy czujnik temperatury jest prawidtowo wtozony do
chtodzonej zywnosci. Jezeli test sie nie powiedzie, rozpoczyna sie odpowiedni cykl
kontrolowany przez czas.

4. OPCJONALNIE: Parametry zwigzane z wartoscig temperatury czujnika na koncu cyklu
schiadzania, maksymalnym czasem trwania cyklu, zadang warto$cig temperatury komory
podczas cyklu chtodzenia i wartoscig zadang temperatury komory w cyklu konserwacji mozna
regulowac..

o Naciénij przycisk DOL (12, Rys.5), zanim uptynie 15 sekund i nastepnie
przycisk SET (14, Rys.5), aby zobaczy¢ wartos¢ domysing temperaturé koncowej cyklu i

zmodyfikowaé jg. Aby zmieni¢ warto$¢ nacisnij przycisk GORA (11, Rys.5) lub
DOL (12, Rys.5). Ponownie naciénij przycisk SET (14, Rys.5), aby wyj$é i przej$é do
nastepnego kroku.

o Aby sprawdzi¢ i zmieni¢ warto$¢ zadanego czasu cyklu schtadzania, nacisnij przycisk
DOL (12, Rys.5), przed uptywem 15 sekund i nastipnie przycisk SET (14, Rys.5). Aby
zmienié warto$é naciénij przycisk GORA (11, Rys.5) lub DOL (12, Rys.5).
Ponownie nacisnij przycisk SET (14, Rys.5), aby wyjs¢ i przejs¢ do nastepnego kroku.

oAby sprawdzi¢ i zmieni¢ wartos¢ zadanej temperatury cyklu schfadzania, nacisnij przycisk
DOL (12, Rys.5), przed uptywem 15 sekund i nastepnie przycisk SET (14, Rys.5). Aby

70



zmienié warto$¢ nacisnij przycisk GORA (11, Rys.5) lub DOL (12, Rys.5).

Ponownie nacisnij przycisk SET (14, Rys.5), aby wyjs¢ i przejs¢ do nastepnego kroku.
oAby sprawdzi¢ i zmieni¢ wartos¢ zadanej temperatury cyklu konserwacji, nacisnij przycisk

DOL (12, Rys.5), przed uptywem 15 sekund i nastipnie przycisk SET (14, Rys.5). Aby

zmieni¢ warto$é naciénij przycisk GORA (11, Rys.5) lub DOL (12, Rys.5).
Ponownie nacisnij przycisk SET (14, Rys.5), aby wyjs¢ i przejs¢ do nastepnego kroku.

o To sg ustawienia tymczasowe. Podczas aktywacji nowego cyklu lub po awarii zasilania,
ustawione wartosci zostang przywrécone do domysinych, zdefiniowanych przez
producenta.

5. Nacisnij przycisk START/STOP u (13, Rys. 5), cykl uruchomi sie i zaswieci sie ikona CYKL

KONTROLOWANY PRZEZ CZAS (10, Rys.5).

Jesli temperatura wykryta przez czujnik temperatury zywno$ci osiggnie warto$¢ zadang cyklu, zanim
zostanie osiggniety maksymalny czas jego trwania, cykl zostanie zakonczony, WYSWIETLACZ
wyswietli stowo “END” i przez czas okreslony w parametrze “AA” zostanie wyemitowany sygnat
dzwiekowy. Aby wyciszy¢ dzwiek nacisnij dowolny przycisk i nacisnij ponownie inny przycisk, aby
usung¢ wskaznik ,EnD”.

Jesli temperatura wykryta przez czujnik temperatury zywnosci nie osiggnie wartosci zadanej cyklu, po
osiggnieciu maksymalnego czasu trwania cyklu, cykl bedzie kontynuowany az do momentu
osiggniecia zadaﬁ temperatury. Nastepnie zacznie miga¢ ikona CYKL STEROWANY

TEMPERATURA (2, Rys. 5), oraz bedzie wyswietlana ikona ALARM - (6, Ryc. 5), zostanie
réwniez aktywowany sygnat dzwiekowy. Nacisnij dowolny przycisk, aby wyciszy¢ brzeczyk.

Na koniec, po wskazaniu zakohczenia cyklu, jesli schtadzanie zakonczyto sie powodzeniem,
urzgdzenie przechodzi w tryb oszczedzania eneriii, zapalajg sie ikona KONSERWACJA (7,
Rys.5) i CYKL STEROWANY TEMPERATURA

schtadzania sie nie powiedzie, zaswieci sie ikona ALARM (6, Ryc. 5). Do konca trwania tego
stanu na ekranie bedzie wyswietlana temperatura komory.

Ponadto podczas konserwacji, jesli proces sie powiddl, mozna sprawdzi¢ uptyw czasu miedzy
rzeczywistym cyklem a domysinym maksymalnym czasem trwania cyklu. Natomiast, jesli proces sie
nie powiedzie, moze zostac¢ wyswietlony czas pomiedzy maksymalnym czasem trwania cyklu a chwilg
wykrycia przez czujnik temperatury zywnosci wartosci zadanej. W obu przypadkach nacisnij przycisk
DOL (12, Rys.5). Nacisnij przycisk DOt (12, Ris.SE Eonownie, aby wyswietli¢ temperature w komorze,

(14, Rys.5).

(2, Rys. 5).W przeciwnym wypadku, gdy proces

aby wyjs¢ z aplikacji nacisnij przycisk SET

Aby przerwac proces schtadzania, przytrzymaj przez 2 sekundy przycisk START/STOP - (13, Rys.
5).

5.1.2.3 Ponowne rozpoczynanie ostatnio uruchamianego cyklu

Upewnij sie, ze klawiatura nie jest zablokowana. Naci$nij przycisk SET - SET (14, Rys.5).
Zostanie wyswietlony ostatnio uruchamiany cykl. W przeciggu 15 sekund nacisnij przycisk SET (14,
Rys.5).

5.1.3 Test weryfikacji wlozenia sondy temperatury

Cykle kontrolowane przez temperature zadang, sg poprzedzone krokiem testowym w celu sprawdzenia
poprawnosci wtozenia sondy temperatury Zywnosci.

Test sktada sie z dwdch etapdw:

o Wynik pierwszego etapu bedzie pozytywny, jezeli ,temperatura zmierzona przez sonde wtykowg
- temperatura szafy” jest wieksza niz warto$¢ ustawiona parametrem rc, co najmniej 3 razy na 5
(poréwnanie jest dokonywane, co 10 s), jesli parametr rc jest ustawiony na 0, ani pierwszy, ani
drugi etap nie zostang uruchomione.

Jesli wynik pierwszego etapu jest pozytywny, drugi nie zostanie uruchomiony

o Jesli wynik pierwszego etapu jest negatywny, zostanie uruchomiony drugi etap. Wynik drugiego
etapu bedzie pozytywny, jesli roéznica ,temperatura zmierzona przez sonde wtykowg -
temperatura szafy” jest wieksza, o co najmniej 1°C / 1°F (w stosunku do poprzedniego
poréwnania), co najmniej 6 razy z 8 (poréwnanie jest wykonywany, co ,rd / 8 s”).

Jesli wynik testu jest pozytywny, cykl zostanie aktywowany.
Jesli wynik testu nie jest pozytywny, cykl rozpocznie sie w trybie czasowym z ikong - (2, Rys.b5).
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Jesli podczas testu nastgpi przerwa w dostawie zasilania, po jego przywrdceniu test rozpocznie sie od
nowa.

5.1.4 Stan operacyjny

STAN “ON” (WLACZONY)
Kiedy urzgdzenie jest wigczone, trwa cykl pracy i nastgpi przerwa w zasilaniu:

e Podczas operacji schtadzania kontrolowanego przez czas, po przywrdceniu zasilania, schtadzanie bedzie
kontynuowane od momentu, w ktérym nastgpito przerwanie (z maksymalnym btedem wynoszacym 10
minut);

e Podczas operacji schtadzania kontrolowanego przez temperature, po przywrdceniu zasilania, schtadzanie
rozpocznie sie od nowa.

e Podczas cyklu konserwacji, po przywrdceniu zasilania cykl konserwacji zostanie zresetowany.

STAN “STAND-BY” (TRYB CZUWANIA)

e Urzadzenie jest wigczone, ale nie jest uruchomiony zaden cykl pracy. Jesli nastgpi przerwa w zasilaniu w
trybie ,czuwania”, po przywrdceniu zasilania urzgdzenie pozostanie w trybie ,czuwania”.

5.1.5 Odszranianie

Nabyta przez Ciebie szybkoschiadzarka posiada cykl odszraniania uruchamiany tylko manualnie.
Zywno$é wprowadzana do urzadzenia, a takze otwieranie drzwi, wytwarzajg wilgoé wewnatrz urzadzenia.
Podczas wykonywania cyklu schiadzania podmuchowego wilgo¢ ta kondensuje sie i zamarza w
najzimniejszym punkcie ukfadu chtodniczego, jakim jest parownik, gromadzgc l6d. W niektérych
przypadkach akumulacja ta moze powodowac blokowanie parownika, w nastestwie cykle schtadzania nie
bedg przeprowadzane poprawnie. Z tego powodu zaleca sie od czasu do czasu przeprowadzaé proces
odszraniania, zwtaszcza jesli kilka cykli schtadzania byto kolejno wykonywanych.

Aby rozpoczg¢ cykl odszraniania, upewnij sie, ze nie jest uruchomiona zadna inna procedura, otwérz
drzwi, nacisnij i przytrzymaj przez 4 sekundy przycisk GORA/ODSZRANIANIE M (11, Rys.5).

é Czas trwania odszraniania mozna skonfigurowa¢ za pomocg parametréw d3 i d7. W celu

modyfikacji skontaktuj sie z obstugg techniczna.

5.1.6 Sprawdzanie stanu wentylatora sprezarki i parownika

Aby sprawdzié status sprezarki, upewnij sig, ze nie jest aktywny zaden inny cykl. Naci$nij raz przycisk DOL FNC \/
(12, Rys.5) a status sprezarki zostanie wyswietlony w nastepujgcy sposob:

o ,C-17, sprezarka jest wigczona

e ,C-0", sprezarka jest wylgczona

e ,C-P”, aktywne zabezpieczenie sprezarki (parametry C0O, C1, C2ii7).

Aby sprawdzi¢ status wentylatora parownika, naci$nij ponownie przycisk DOL FNC \V/ (12, Rys.5) a status
wentylatora zostanie wyswietlony w nastepujgcy sposéb:

e “F-17, wentylator parownika jest wtgczony
e “F-0”, wentylator parownika jest wytaczony
e “F-P”, trwa opdznienie aktywacji wentylatora parownika (parametr F8).

Aby opuscic¢ procedure, nacisnij przycisk SET SET (14, Rys.5) lub przez 15 sekund nie podejmuj zadnej
Czynnosci.

72



PL

5.2 Uzyteczne porady

Przeczytaj uwaznie uzyteczne porady podane ponizej, aby moéc maksymalnie wykorzystaé mozliwosci,
ktére daje urzadzenie.

5.2.1

5.2.2

Konserwacja

W celu utrzymania urzgdzenia w dobrym stanie, nalezy odpowiednio jg czyScic.

Czysci¢ maszyne z pozostatosci jedzenia po kazdym dniu roboczym. Przed czyszczeniem
nalezy odtgczy¢ urzadzenie od zasilania i umiesci¢ przetgcznik w pozycji OFF lub 0.
Szybkoschtadzarki wyposazone sg w odprowadzanie wody ufatwiajace utrzymanie ich w
czystosci (z wyjagtkiem modeli na 3 pojemniki), jak réwniez ewentualne odprowadzanie cieczy
pochodzacych z pozywienia. W czasie czyszczenia niezbedne jest wyciggniecie zatyczki
odptywu i wyczyszczenie go, aby unikng¢ zatkania roznymi elementami. Chodzi o to, zeby
ciecz nie zatrzymywata sie.
Do czyszczenia nie uzywac produktow $ciernych, zrgcych, kwaséw, rozpuszczalnikéw
i pochodnych benzyny.
Nie czysci¢ maszyny wodg pod ci$nieniem.
Czyszczenie kondensatora: Przy czyszczeniu nalezy uwazac, aby nie zagina¢ aluminiowych
ptytek kondensatora, gdyz moze to spowodowac, ze powietrze nie bedzie mogto przechodzic¢
i kondensowac sie. Spowoduje to uszkodzenie urzadzenia, ktérego nie obejmie gwarancja.
Sprawdzi¢ czy drzwi zamykajg sie doktadnie.
Podja¢ odpowiednie srodki ostroznosci przed czynnosciami w strefie kondensatora, ze
wzgledu na wysoka temperature niektérych elementéw i ryzyko poparzenia.
W przypadku konieczno$ci wymiany kabla, wymieniony kabel musi mie¢ taki sam przekro;.
Goérna pokrywa instalacji elektrycznej panelu sterowania jest bardzo wazna. Jesli istnieje
koniecznos¢ jej zdemontowania, nalezy p6zniej zamontowac jg doktadnie tak, jak wczesniej.
Dwa razy na rok nalezy skontaktowac sie z serwisem technicznym, aby wykonat odpowiednie
przeglady:

o Przeglad stanu uszczelek

o Przeglad stanu elementéw urzgdzenia
Jesli uszkodzony jest kabel zasilajgcy, powinien on zosta¢ wymieniony przez producenta,
serwis posprzedazny lub wykwalifikowany personel, aby unikngé niebezpieczenstwa.

Dtuzsze wylgczenie z uzytku

W przypadku nieuzywania urzadzenia przez diuzszy czas (okres urlopowy, czasowe zamkniecie),
nalezy pamietac o:

Doktadnym wyczyszczeniu maszyny
Wylgczeniu ogdlnego przetgcznika zasilania prgdem.
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6. ANOMALIE, ALARMY | AWARIE

Ponizej znajdujg sie kolejne wskazowki co nalezy zrobi¢ w przypadku anomalii lub btedu w dziataniu. W
ponizszej tabeli podane mozliwe przyczyny i ewentualne rozwigzania. W przypadku watpliwo$ci lub braku
mozliwosci rozwigzania problemu, nalezy skontaktowac sie z serwisem technicznym.

Nie probuj samodzielnie manipulowaé¢ elementami elektrycznymi, poniewaz istnieje zagrozenie

Smiercia. Elementy te sg pod napigciem.

ANOMALIA

MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Chtodziarka nie
dziata

Brak pradu

Sprawdzi¢ doprowadzenie pragdu do chtodziarki, zwracajgc uwage czy
lampka kontrolna ogdinego przetacznika jest zapalona.

Niewystarczajaca
temperatura

Umieszczenie
Szybkoschtadzarki

Sprawdzi¢ czy w poblizu nie znajduje sie jakie$ zrodto ciepta.

Temperatura otoczenia

Sprawdz, czy temperatura otoczenia jest nizsza od +32°C dla
zamrazarek i +38°C dla lodéwek i szaf do przechowywania ryb.

Zamykanie drzwi

Sprawdz, czy drzwi sg prawidtowo zamkniete.

Rozmieszczenie pozywienia w
szafie chtodniczej

Sprawdzi¢ czy zywnos¢ jest poprawnie roztozona, bez zatykania ujs¢
powietrza wewnetrznego wentylatora i ze czas, ktory uptynat od
umieszczenia potraw jest wystarczajgcy do ich schiodzenia.

Czyszczenie kondensatora

Sprawdzi¢ czy kondensator jest czysty: Im czystsze urzadzenie tym
wieksze bedg oszczednosci energii, zwtaszcza dotyczy to
kondensatora. Czestotliwos¢ czyszczenia zalezy od warunkoéw lokalu.
Jesli zauwazysz, ze kondensator jest brudny, zamow czyszczenie w
serwisie technicznym.

Dziwne hatasy lub
hatas nadmierny

Zte wypoziomowanie i
nieprawidiowe zamkniecie
drzwi

Sprawdzi¢ wypoziomowanie urzgdzenia oraz czy drzwi dokfadnie sie
zamykajg.

Tarcie w ruchomej czesci
chtodziarki

Sprawdzi¢ czy w ruchomej czesci chtodziarki nie znajduje sie element
powodujacy tarcie.

UWAGA: w przypadku awarii niewymienionej w tabeli nalezy skontaktowac sie z serwisem
technicznym. Producent zastrzega sobie prawo do zmiany charakterystyki bez uprzedzenia.

Do podrecznika dotgczona jest instrukcja dotyczgca termostatu, aby méc zapoznac sie ze szczegotami.
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6.1 Alarmy i btedy

COD. ZNACZENIE ROZWIAZANIA KONSEKWENCJE BLEDU
AL | Alarm zbyt niskiej temperatury | SPrawdz temperature w urzadzeniu Urzadzenie bedzie dalej funkcjonowaé normalnie
Sprawdz parametry A1i A2
Alarm zbyt wysokiej Sprawdz temperature w urzadzeniu ) . : ) ) .
AH
temperatury Sprawdz parametry A3 i Ad Urzadzenie bedzie dalej funkcjonowa¢ normalnie
) ) Sprawdz czy drzwi sg prawidtowo zamkniete. . .
id Alarm otwartych drzwi Sprawdz czujnik zamkniecia drzwi. Wentylatc_)r parownika zostanie zatrzymany do momentu
s . wytgczenia alarmu
Sprawdz parametry i0 i i1
_ Alarm wejscia zabezpieczenia | Sprawdz przyczyny, ktore aktywowaty
iA | kompresora (Tylko, jesli wejscie. Kompresor + parownik zostang zatrzymane
parametr i0=2) Sprawdz parametry i0 i i1
Jesli btad pojawi sie w trybie czuwania "Stand by"':
- Jesli parametr C11 = 0 nie bedzie mozliwe
uruchomienie zadnego cyklu
- Jesli parametr C11 = 1. Sonda wtykowa bedzie
pracowac jak termometr komory i bedzie mozliwe
uruchomienie jedynie cyklu czasowego.
Jesli btad wystapi podczas cyklu sterowanego
czasem:
- Jesli parametr C11 = 0, cykl zostanie przerwany
Sprawdz parametr PO - Jesli parametr C11 = 1 Sonda wtykowa bedzie
Sprawdz zgodnosé termometru pracowac jak termometr komory i proces schtadzania
Prl | Btad termometru komory Sprawdz poprawno$é podigczenia be(?z'le kontynuowz?ny.
Jesli btad wystapi podczas cyklu sterowanego
termometru
i temperatura:
Sprawdz temperature w komorze - Jesli parametr C11 = 0, cykl zostanie przerwany
- Jesli parametr C11 = 1 sonda wtykowa bedzie
pracowac jak termometr komory i proces schtadzania
bedzie kontynuowany.
Jesli blad wystapi w trybie konserwacji:
- Jesli parametr C11 = 0, aktywno$é kompresora bedzie
zalezata od parametréw C4, C5i C6.
- Jesli parametr C11 = 1, sonda wtykowa bedzie
pracowac jak termometr komory i proces konserwaciji
bedzie kontynuowany.
Jesli btad pojawi sie w trybie czuwania "Stand by":
- Dopuszczalne bedzie tylko uruchomienie cykli powigzanych.
Sprawdz parametr PO .;szlslel:‘a!d wystapi podczas cyklu sterowanego
) Sprawdz zgodno$¢ termometru - Schtadzanie bedzie kontynuowane
Pr2 | Biad sondy wtykowej Sprawdz poprawnosé podtaczenia

termometru
Sprawdz temperature w komorze

Jesli btad wystapi podczas cyklu sterowanego
temperatura:

- Schtadzanie bedzie kontynuowane w cyklu kontrolowanym
przez czas

Jesli btad wystapi w trybie konserwacji:
- Cykl konserwacji bedzie kontynuowany.

7. RECYKLING PRODUKTU

Dyrektywa

europejska

2012/19/UE  dotyczaca

zuzytego sprzetu elektrycznego i

elektronicznego wskazuje, ze sprzet gospodarstwa domowego nie powinien by¢ wyrzucany w
taki sam sposob jak zwykte odpady miejskie. Nieuzywane sprzety powinny by¢ zbierane
osobno, aby zoptymalizowaé procent odzysku i przetwarzania materiatéw, z ktérych sie
sktadajg oraz zapobiec potencjalnych szkodom dla zdrowia i $rodowiska naturalnego. Symbol
przekreslonego kontenera znajduje sie na wszystkich produktach, aby przypomina¢ o

koniecznosci selektywnej zbiorki odpadow. W celu uzyskania dodatkowych informacji na temat

poprawnego wyrzucania sprzetu domowego, ich witasciciele mogg skierowaé sie do

odpowiedniej instytucji odpowiedzialnej lub do sprzedawcéw.
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2. GENEREL INFORMATION OG ADVARSLER

Denne manual er udarbejdet for at hjeelpe dig med at forsta betjening, installation og vedligeholdelse af
maskinen. Den indeholder alle de ngdvendige informationer og advarsler for at sikre, at apparatet installeres
og bruges korrekt, sammen med information om de egenskaber og muligheder, der tilbydes, sa du kan fa det
fulde udbytte af din maskine.

|| FOR APPARATET STARTES, BEDES DU LASE INSTRUKTIONERNE | DENNE MANUAL
| | OMHYGGELIGT.

Manualen skal opbevares sikkert og lige ved handen til fremtidig reference.

Hvis maskinen salges eller overdrages, bedes du videregive manualen til den nye
bruger.

DETTE APPARAT ER UDELUKKENDE TIL PROFESSIONEL BRUG OG B@R KUN
ANVENDES AF KVALIFICERET PERSONALE.

e Placeringen og installationen samt alle reparationer eller modifikationer bgr altid udfgres af en
AUTORISERET TEKNIKER i overensstemmelse med den geeldende lovgivning i landet.
Producenten patager sig intet ansvar, hvis maskinen er forkert installeret.

e Installation, forkert justering, uhensigtsmaessig vedligeholdelse eller brug af apparatet kan
forarsage materielle skader og personskader.

Hvis din maskine gar i stykker, skal du kontakte det tekniske servicecenter.

Ukvalificeret eller uautoriseret personale ma IKKE forsage at reparere maskinen

Brug af andre reservedele end originale dele vil annullere garantien.

Under al vedligeholdelse skal koleskabet afbrydes fra hovedstremforsyningen ved
hovedafbryderen.

o Slibende eller aetsende produkter, syrer, oplgsningsmidler og klorbaserede renggringsmidler
ma IKKE bruges til at rengere apparatet, da dette kan beskadige komponenterne.

ANVENDELSE AF APPARATET FRITAGER PRODUCENTEN FOR EVENTUELLE

f MANGLENDE OVERHOLDELSE AF DISSE INSTRUKTIONER ELLER FORKERT
FORPLIGTELSER VEDRGRENDE GARANTIEN ELLER MULIGE REKLAMATIONER.
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3. PRODUKTDETALJER

Alle apparater har et typeskilt, som identificerer det og angiver dets tekniske egenskaber. Det er placeret pa
den ene side af maskinen. Fjern ikke typeskiltet fra enheden.

Kort introduktion til det skilt, der sidder pa maskinen:

NUMBER | BESKRIVELSE
C € 19038252 1 PRODUCENT
|“| E PL1132470571 (1) 2 MODEL
l"‘] Made in EU 3 SERIENUMMER
|
4 SPZANDING
mMop|  acp-701L(2) [sN| 8101136688(2)|2018/08 5 FREKVENS
6 STRGM
230V(1) 50HZ5) 1IN 09 A(e)IPXS5
7 K@LEEFFEKT (W)
Pot. Frigorifica 3)309 W Lampara 0 Descarche
Refrig. Capacit Lamp Defrost 8 KLIMAKLASSIFIKATION (N=4)
Calefactor Clase Climat. o
i 0| Gimate Class| 3] Te™P- | ~2+8°C(5) 9 ARBEJDSTEMPERATUR
Kcrovian | 144 Ko | ogme Bandentel cop |Gondersacnlvenn| | 10| SASTYPE
PCA Carga Refrni 11 GAS (gr)
e 3 | Refrigerant | R-6008 Reg, Weight | 98 1) » N ERKNING

Bemaerk: Dette skilt er et eksempel. Det reelle skilt kan afvige lidt fra det.
Disse oplysninger skal angives, nar den tekniske tjeneste tilkaldes.

3.1 Generelle egenskaber
Disse maskiner er bygget i henhold til EU-direktiverne vedregrende behandling og konservering af
fgdevarer.
Kgaleren bruges til at seenke temperaturen pludseligt fra ét niveau (tilberedte eller friske produkter) til et
andet niveau for at bevare madens ideelle ernzeringsmaessige, fysiske og kemiske egenskaber.
Det skal papeges, at det kritiske temperaturomrade mellem 10 °C og 85 °C i produktet bar passeres sa
hurtigt som muligt.
Det har en elektronisk timer og kammertemperaturprobe. Cyklusstyring efter tid eller med probe placeret
midt i maden. Nar kelecyklussen er feerdig, kan det bruges som et kglekammer: + 2, + 4 °C; eller som
opbevaring til frosne fadevarer: -18 °C, i en kort periode.
Afhaengig af flere faktorer og i henhold til de udarbejdede data, handler det om at radgive brugeren om et
meget homogent og standardprodukt i det internationale kgkken.

PRODUKTER (kg) (*)
MODEL
KOLING FRYSNING
3GN 1/1 15 6
5GN 1/1 18 10
8GN 1/1 40 24
10GN 1/1 50 30

(*) Produkter beregnet i henhold til EN17032 (Ref. +65 °C > +10°C i 120'; Frys. +65 °C > -18 °C i 270')
Maengden af produkt kan variere, hvis testbetingelserne aendres, sdsom temperatur.
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4. INSTALLATIONSINSTRUKTIONER

4.1

4.2

Placeringen og installationen samt alle former for reparationer og ombygninger
skal altid udferes af en AUTORISERET TEKNIKER i henhold til de galdende
regler i hvert land
Installation, forkert justering, service eller uhensigtsmassig vedligeholdelse af
apparatet samt forkert handtering af det kan forarsage bade materielle skader
og personskader.

Fjernelse af emballage

Fjern emballagen fra maskinen og kontroller, om der er sket skader under transporten. Hvis der
konstateres skader, skal leverandgren og transportfirmaet straks underrettes. | tvivistilfaelde ma du
ikke bruge maskinen, far problemet er vurderet.

Emballage (plast, ekspanderet polyurethan, haefteklammer osv.) ma ikke efterlades
inden for borns raekkevidde, da de udger en potentiel fare for dem.

Skabet ma ikke tippes over. Om ngdvendigt kan nogle skabe tippes til den side, der er angivet pa
emballagen. Hvis det ikke er angivet, kan det ikke tippes. Vent mindst 2 timer med at taende for
maskinen, efter at den er blevet placeret det rigtige sted.

Maskinen skal flyttes med en gaffeltruck eller lignende for at undga skader pa strukturen. Transporter
maskinen til installationsstedet, og fjern derefter emballagen.

Al emballage kan genbruges. Bortskaf emballagen korrekt.
Positionering og nivellering

Sarg for, at stedet, hvor maskinen skal opbevares, er frit og rent. Undga at bleeseren absorberer stgv
i neerheden, da det kan blokere kondensatoren og reducere maskinens effektivitet.

Fjern forsigtigt pallen, mens du passer pa ikke at ridse maskinen. Niveller maskinen ved at bruge de
justerbare fedder. Nar maskinen er nivelleret, skal du pille beskyttelsesfilmen af med en slgv kniv for
at undga ridser i det rustfri stal.

A: FODDERNE

B: TRAD:

Drej med uret for at seenke maskinen.
Drej mod uret for at heeve maskinen.

Nar enheden endelig er placeret, skal bagsiden placeres 50 mm fra vaeggen, 30 mm fra lodrette sider
0og 500 mm fra loftet.

Hvis maskinen er forsynet med hjul, skal gulvet veere helt plant.
Ved idriftsaettelse skal du sarge for, at der ikke er nogen varmekilde i neerheden.

For en optimal ydelse af udstyret er det yderst vigtigt, at alle luftindtag, bade i blaeseren placeret inde
i kammeret og i kondensatoren, ikke er tilstoppede.

Installer ikke enheden udendgrs.
Indfar ikke noget element fra blaeserbeskytteren eller i kaleudstyrsomradet.
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4.3

Elektrisk tilslutning
Elektrisk tilslutning skal udfgres af en AUTORISERET TEKNIKER

De geeldende lovmaessige standarder i hvert land vedrgrende tilslutning til lysnettet bar tages i
betragtning.

¢ Kontroller, at netspaendingen svarer til den, der er angivet pa typeskiltet.

e Det er vigtigt, at den elektriske installation, hvor skabet skal tilsluttes, har et
JORDSTIK foruden passende magnetotermisk kontakt og
differentialbeskyttelse (vi anbefaler 30 mA)

e Apparatet skal jordes med en differentialbeskytter. Producenten kan ikke
holdes ansvarlig for skader, der skyldes manglende overholdelse af dette krav.

e Stremkablets tvaersnit skal passe til maskinens maerkestram.

o  Stikket skal veere af Schuko-type med jordforbindelse og terminaler pa 4,8 mm
(F-type). Af hensyn til din sikkerhed er det forbudt at forstarre stikket. Som
ekstraudstyr kan udstyret leveres med stik af britisk type (H-type) eller
amerikansk type stik (B-type).

e Hvis der konstateres fejl under installationen, skal leverandgren straks
underrettes.

e Installer ikke blaestkglere udendars.

e Brug ikke vand i tilfeelde af brand. Brug CO2-brandslukkere, og afkal
motoromradet sa hurtigt som muligt.

maskinen som felge af forkert installation eller manglende overholdelse af producentens

f Producenten kan ikke holdes ansvarlig for personskader eller materielle skader pa

44

4.5

specifikationer.

Maskinens elektriske specifikationer er vist pa typeskiltet. Afsnit 3.

Aflabstilslutning

Hvis du ensker at placere aflgbet et fast og endeligt sted, skal det tilsluttes et generelt aflgb, hvorved
der skabes en haevert med naevnte aflgb for at undga kuldetab. Denne operation skal udfgres af
kvalificeret personale. Se figur 1 - 4 for placeringen af aflgbet.

Genbrug

Produktets emballage bestar af:

e En traepalle. T

e Pap. ' 3K Y
e Et polypropylenband. - ’
o Ekspanderet polystyren.

Al den emballage, der bruges omkring maskinen, kan genbruges. Korrekt bortskaffelse af disse
produkter hjeelper med at beskytte miljget. For yderligere information om genbrug af disse produkter
henvises til den relevante lokale myndighed. Bortskaf disse materialer i overensstemmelse med
geeldende lovgivning.
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5. BRUGS- OG VEDLIGEHOLDELSESINSTRUKTIONER

FOR APPARATET STARTES, BEDES DU LASE INSTRUKTIONERNE | DENNE
MANUAL OMHYGGELIGT.

APPARATET ER UDELUKKENDE TIL PROFESSIONEL BRUG OG B@R KUN
ANVENDES AF KVALIFICERET PERSONAL.

5.1 Betjening og drift
De ngdvendige trin for at optimere driften af din maskine er vist nedenfor med alle de tilgeengelige
muligheder.

511 Aktivering af maskinen
Betjeningspanelet har en teend/sluk-knap og en termostat. Pa figur 5 kan du se dem i detaljer.

e Nar det indvendige af skabet er blevet rengjort, skal du tilslutte det til det elektriske netvaerk og
dreje kontakten (1, Fig. 5) til ON. Kontakten skal lyse op.

e Hvis apparatet er teendt, og ingen cyklus kgrer, viser DISPLAY (Fig. 5) temperaturen i kammeret.

e Hovis der ikke er nogen aktiv cyklus, slukkes DISPLAY (Fig. 5) automatisk efter 10 sekunder, nar
der ikke er trykket pa noget ikon, undtagen LED'en for lavt forbrug. Tryk pa et vilkarligt ikon for at
teende for displayet igen.

e Hvis der er gaet 60 sekunder, uden at der trykkes pa noget ikon, vil displayet vise "Loc", og
tastaturet Iases automatisk. Tryk pa et vilkarligt ikon i 1 sekund for at Iase tastaturet op. Displayet
vil vise "UnL".

51.2 Operationelle cyklusser

Den bleestkaler, du har anskaffet dig, styres af en elektronisk timer med en kammertemperaturprobe, som
tillader 2 lynfrysningsmetoder. Den farste er for tidsstyret cyklus, hvor lynfrysningscyklussen afsluttes, nar
den tid, der er defineret for processen, er udlgbet. Den anden er en temperaturstyret cyklus, hvor
processen afsluttes, nar temperaturproben, der er indsat i maden, nar den definerede temperatur.

Til gengeeld er der 2 lynfrysningsprocesser, athaengig af den endelige temperatur, der skal nas, kaling og
frysning, som kan tilgas ved at trykke pa knappen SET (14, Fig. 5).

= SET Tryk pa knappen SET for at vaelge en cyklus

PoS - Kgaling, tidsstyret cyklus

nEG - Frysning, tidsstyret cyklus

=

Kgling, temperaturstyret cyklus.

nE Frysning, temperaturstyret cyklus

G
- Tryk pa knappen START/STOP i de falgende 15 sekunder.

5.1.2.1 Tidsstyret nedkalingscyklus

Falg disse trin for at kere en tidsstyret lynfrysningscyklus:

5. Serg for, at tastaturet ikke er last, og at ingen nedkglings- eller afrimningscyklus er aktiv.
6. Tryk pa knappen SET (14, Fig. 5) for at vaelge mellem en kgle-nedkealingsproces "PoS" eller fryse-

nedkglingsproces "nEG", og kontroller, at ikonet for TIDSKONTROLLERET CYKLUS (10, Fig. 5)
blinker. Som standard varer kglecyklussen 90 minutter, mens frysecyklussen varer 240 minutter.
7. VALGFRI: Parametre relateret til cyklusvarighed, indstillingspunkt for nedkglingscyklus og

indstillingspunkt for konserveriniSCﬁklus kan justeres.
o  Tryk pa knappen NED (12, Fig. 5) i 15 sekunder, og tryk pa knappen SET (14, Fig.

5) for at se standardcyklusvarigheden og eendre den. Hvis du vil aendre vaerdien, skal du trykke

pa OP (11, Fig. 5) eller NED (12, Fig. 5). Tryk igen pa knappen SET (14, Fig. 5) for
at afslutte og fortseette til naeste trin.

o For at kontrollere og aendre indstillingspunktet for kaleprocessen skal du trykke pa knappen
NED (12, Fig. 5), inden 15 sekunder og trykke pa SET (14, Fig. 5). Hvis du vil eendre veerdien,
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skal du trykke pa OP (11, Fig. 5) eller NED (12, Fig. 5). Tryk igen pa knappen SET
(14, Fig. 5) for at afslutte og fortsaette til naeste trin.

o For at kontrollere og sendre indstillingspunktet for konserveringscyklussen skal du trykke pa
knappen NED (12, Fig. 5) i 15 sekunder og trykke pa SET (14, Fig. 5). Hvis du vil sendre

veerdien, skal du trykke pa OP /N\ % (11, Fig.5) eller NED (12, Fig.5). Tryk igen pa knappen
SET (14, Fig. 5) for at afslutte og fortsaette til naeste trin.

o Dette er en midlertidig justering. Nar en ny cyklus aktiveres, eller nar der opstar streamsvigt,
nulstilles disse vaerdier til dem, der er defineret af producenten.

8. Trik pa START/STOP u (13, Fig. 5), cyklussen starter, og ikonet for TIDSKONTROLLERET CYKLUS

(10, Fig. 5) lyser.
Under nedkeglingsprocessen vil DISPLAY vise den resterende cyklustid. Nar cyklustiden er forbi, vil
DISPLAY vise ordet "END" (Slut), og summeren vil blive aktiveret i den tid, der er angivet pa
parameteren "AA". Tryk pa et vilkarligt ikon for at sla summeren fra.
Til sidst, nar der angives afslutning af proces, aktiveres konserveringsprocessen, og ikonet for

KONSERVERING . (7, Fig.5) lyser, og kammertemperaturen vises pa DISPLAYET.

Derudover er det under nedkeglingscyklus muligt at vise kammertemperaturen i displayet. Tryk pa
knappen NED (12, Fig.5), veelg den nedkglingsindstilling, der er geeldende "PoS" for kgling eller "nEG"
for fryser. Nar cyklussen er valgt, skal du trykke pa knappen NED igen (12, Fig.5) for at vise denne
veerdi. For at afslutte processen skal du trykke pa knappen SET (14, Fig.5) ), eller du skal ikke foretage
dig yderligere i de falgende 15 sekunder.

Hvis du vil afbryde en nedkgalingsproces, skal du trykke pa START/STOP “ (13, Fig. 5), i 2 sekunder

5.1.2.2 Temperaturstyret nedkolingscyklus

Falg disse trin for at kere en tidsstyret lynfrysningscyklus:
6. Sarg for, at tastaturet ikke er last, og at ingen nedkglings- eller afrimningscyklus er aktiv.

fryse-nedkeglingsproces "nEG", og kontroller, at ikonet for TEMPERATURSTYRET CYKLUS (2, Fig.
5) blinker. Som standard er fedevaretemperaturprobens indstillingspunkt for kelecyklus indstillet til 3 °C,
mens den for frysecyklus er defineret til -18 °C.

8. Inden en temperaturstyret cyklus starter, udfgres en automatisk test for at kontrollere, at
temperaturproben er korrekt indsat i maden, der skal nedkgles. Hvis testen mislykkes, starter den
tilsvarende tidsstyrede cyklus.

9. VALGFRI: Parametre relateret til temperaturprobeveerdien ved slutningen af nedkglingscyklus,
maksimal cyklusvarighed, kammerindstillingspunkt under nedkglingscyklus og kammerindstillingspunkt
pa konserveringscyklus kan justeres.

o  Tryk pa knappen NED FNC \V/ (12, Fig.5) i 15 sekunder, og tryk pa knappen SET (14, Fig.5)
for at kontrollere produktets endelige temperaturveerdi, og juster den. Veerdien kan sendres ved

(11, Fig.5) eller NED (12, Fig.5) Tryk pa SET

7. Tryk pa knappen SET (14, Fig.5) for at vaelge mellem en kgle-nedkalingsproces "PoS" eller

at trykke pa knapperne OP
for at vende tilbage til forrige niveau.

o For at overvage og justere nedkglingscyklussens maksimale varighed skal du trykke pa
knappen NED (12, Fig.5) igen, men ikke laengere end 15 sekunder, og trykke pa knappen SET
(14, Fig.5) igen. Tryk pa knapperne OP (11, Fig.5) eller NED (12, Fig.5) for at sendre vaerdien.
Tryk pa SET (14, Fig. 5) for at ga tilbage til det forrige niveau.

o For at overvage og eendre kammertemperaturens indstillingspunkt under nedkglingsprocessen
skal du trykke pa knappen NED (12, Fig. 5) igen i en periode pa maks. 15 sekunder, og tryk pa
knappen SET igen. Tryk pa knapperne OP (11, Fig. 5) eller NED (12, Fig. 5) for at eendre
veerdien. Tryk pa SET (14, Fig. 5) for at ga tilbage til det forrige niveau.

o For at overvage og aendre indstillingspunktet under konserveringsprocessen skal du trykke pa
knappen NED (12, Fig. 5) igen i en periode pa maks. 15 sekunder og trykke pa knappen SET
(14, Fig. 5) igen. Tryk pa knapperne OP (11, Fig. 5) eller NED (12, Fig. 5) for at aendre
veerdien. Tryk pa SET (14, Fig. 5) for at ga tilbage til det forrige niveau.

o Dette er en midlertidig justering. Nar en ny cyklus aktiveres, eller nar der opstar stremsvigt,
nulstilles disse vaerdier til dem, der er defineret af producenten.

10. Trik pa START/STOP “ (13, Fig. 5 cyklussen starter, og ikonet for TIDSKONTROLLERET CYKLUS

(10, Fig.5) lyser.
Hvis den temperatur, der detekteres af madtemperaturproben, nar cyklusindstillingspunktet, fgr den
maksimale varighedstid er naet, vil ordet "EnD" blive vist pa skaermen, summeren vil blive aktiveret i
den periode, der er fastsat pa "AA"-parameteren, og enhederne vil ga i konserveringstilstand. Tryk pa
en vilkarlig knap for at sla summeren fra, og tryk igen pa en anden knap for at fierne "EnD"-indikatoren.

Hvis temperaturen, der er registreret af fadevaretemperaturproben, ikke nar cyklusindstillingspunktet,
nar den maksimale cyklusvarighed er naet, fortsaetter cyklussen, indtil den indstillede temperatur er
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naet. Derefter blinker ikonet for TEMPERATURSTYRET CYKLUS - (2, Fig. 5), ALARM. icon will
blink and ALARM - (6, Fig.5) lyser, og summeren aktiveres. Tryk pa en vilkarlig knap for at sla
summeren fra.

Til sidst, nar afslutning af cyklusprocessen angives, forudsat at nedkealing er lykkedes, gar enheden i

konserveringstilstand, og ikonet for KONSERVERING . (7, Fig.5) sammen med ikonet for

TEMPERATURSTYRET CYKLUS - (2, Fig.5). lyser. Hvis cyklussen pa den anden side ikke
lykkes, lyser ikonet for ALARM (6, Fig.5) Mens denne status varer, vil rumtemperaturen blive vist pa
skaermen.

Hvis processen har veeret vellykket under konservering, kan forlgbet mellem reel cyklustid og standard
maksimal cyklusvarighed desuden kontrolleres. Hvis processen derimod mislykkedes, vises
tidsforlgbet mellem den maksimale cyklusvarighed og det gjeblik, hvor fgdevaretemperaturproben

registrerer indstillingspunktet. | begge tilfaelde skal du trykke pa knappen NED (12, Fig.5) Tryk pa
knappen NED (12, Fig.5) igen for at fa vist kammertemperatur, og tryk pa knappen SET E
(14, Fig.5), for at afslutte applikationen..

For at afbryde nedkglingen pa et hvilket som helst tidspunkt under processen skal du trykke pa
knappen START/STOP - (13, Fig. 5), i 2 sekunder.

5.1.2.3 Start en cyklus med det samme program, som den sidste cyklus startede med

Kontroller, at tastaturet ikke er last. Tryk pa knappen SET - SET (14, Fig.5) Sidst udfgrte type
cyklus vil blive vist. Tryk pa knappen SET (14, Fig.5) i de falgende 15 sekunder.

51.3 Verifikationstest for indszettelse af temperaturprobe

Indstillede temperaturcyklusser indledes af et testtrin for at kontrollere korrekt stiftprobeindsaettelse.
Testen har to faser:

e Resultatet af det farste trin er positivt, hvis "temperaturen malt af stiftproben — skabets temperatur” er starre
end veerdien indstillet af parameteren rc mindst 3 gange ud af 5 (sammenligningen foretages hver 10 sek.).
Hvis parameter rc er sat til 0, vil hverken det farste eller andet trin blive kart.

Hvis resultatet af den ferste fase er positiv, vil den anden ikke blive kgrt

e Hvis resultatet af den farste fase er negativ, vil den anden blive kgrt. Resultatet af den anden fase er positivt,
hvis forskellen i "temperatur malt af stiftproben — skabets temperatur" er starre med mindst 1 °C/1 °F (i
forhold til den foregdende sammenligning) mindst 6 gange ud af 8 (sammenligningen laves hver "rd/8 s").

Hvis resultatet af testen er positivt, aktiveres cyklussen.

Huvis resultatet af testen ikke er positivt, vil cyklussen blive startet i tidsindstillet tilstand og ikonet -
(2, Fig.5)

Hvis stremmen afbrydes under testen, vil testen starte igen fra begyndelsen, nar stremmen er
genoprettet.

514 Driftstilstand

“‘ON” STATUS
Enheden er taendt, men driftscyklussen kerer. Hvis stremmen afbrydes:

e Under en tidsindstillet lynfrysning, nar strammen er genoprettet, vil nedkglingen fortsaette fra det tidspunkt,
hvor afbrydelsen opstod (med en maksimal fejltilstand pa 10 minutter);

e Under en lynfrysning med indstillet temperatur, starter nedkelingen igen fra begyndelsen, nar
strgmforsyningen fungerer igen;

e Under opbevaring nulstilles processen for opbevaring, nar stremforsyningen fungerer igen.

“‘STAND-BY” STATUS

e Enheden er teendt, men der ikke er nogen driftscyklus i gang. Hvis strammen afbrydes, mens enheden er i
"standby"-tilstand, vil den veere i samme tilstand, nar stremforsyningen genoprettes.

5.1.5 Optgning

Den bleestkaler, du har kabt, har kun en manuel afrimningsproces. Den mad, der placeres i apparatet,
samt abningen af dgre, genererer fugt inde i maskinen. Nar du udfagrer en lynfrysningscyklus, kondenserer
denne fugt og fryser pa det koldeste sted af bleeskgleren, som er fordamperen, der akkumulerer is. | nogle
tilfeelde kan denne ophobning forarsage blokering af fordamperen, og efterfaglgende nedkalingscyklusser
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udfares ikke korrekt. Derfor tilrddes det at udfare en afrimningsproces fra tid til anden, isaer hvis der
udfares flere nedkalingscyklusser efter hinanden.
For at starte en afrimningscyklus skal du s@rge for, at ingen anden procedure er i gang, abne dgren og

YL
trykke pa knappen UP/DEFROST (11, Fig.5) i 4 sekunder.

Varigheden af afrimningen kan konfigureres med parametrene d3 og d7. Kontakt din
tekniske service for @ndringer.

5.1.6 Kontrol af status for kompressor og fordamperblaeser

For at kontrollere kompressorens status skal du sikre dig, at der ikke er nogen anden aktiv cyklus. Tryk pa knappen

NED FNC \V/ (12, Fig.5) én gang, séa vises status for kompressoren som fglger:

e "C-1", kompressoren er teendt
e "C-0", kompressoren er slukket
e "CP", kompressorbeskyttelse aktiv (parametrene CO, C1, C2 og i7)..

For at kontrollere status for fordamperblaeseren skal du trykke pa knappen FNC \/ (12, Fig.5 igen, og blaeserens
status vil blive vist som falger:

e "F-1", fordamperblaeseren teendes
"F-0", fordamperblaeseren slukkes
e "F-P", udskudt aktivering af fordamperblaeser vil veere i gang (parameter F8).

For at afslutte proceduren skal du trykke pa knappen SET SET (14, Fig.5) eller intet foretage dig i de fglgende
15 sekunder.

5.2 Nyittige tips

Laes omhyggeligt nedenstaende rad for at na kaleskabets fulde potentiale.

5.21 Vedligeholdelse
Udfer den ngdvendige rengaring for at forlaenge maskinens levetid.

e Fjern alt affald fra maskinen ved afslutningen af hver dag. Fer du renger maskinen, skal du
tage stikket ud af stikkontakten og seette kontakten i OFF- eller O-position. Apparaterne har
et aflgb i bunden af kglekammeret (undtagen modeller med tre bakker) for at bidrage til nem
renggring samt til aflab af eventuel produktion af vaesker fra mad. Under renggringsprocessen
er det vigtigt at fierne aflabsproppen og renggre den for at forhindre tilstopning med faste
stoffer. Det forhindrer akkumulerede vaesker i at stagnere.

e Brug ikke slibende, @tsende eller syreprodukter, klorbaserede renggringsmidler,
oplgsningsmidler eller benzinderivater til at renggre maskinen.

e Brug ikke vand under tryk til at renggre maskinen.

e Tag forholdsregler for adgang til enhedens kondensatorzone. P& grund af de hgje
temperaturer kan der veere risiko for forbraendinger

e Renggring af kondensatoren: Under rengering skal du undga bgjning af kondensatorens
aluminiumsribber. Det kan pavirke kondensatorens luftcirkulation og forarsage alvorlig skade
pa udstyret, og reparationen er i sa fald ikke omfattet af garantien.

o Kontroller, at dgrene lukker perfekt.

e Hvis der er behov for skift af ledninger, ma du ikke skifte til en lavere sektion

e Samlingen af det elektriske installationsdaeksel i kontrolpanelet er vigtig. Hvis demontering er
ngdvendig, skal det strammes som far.

e To gange om aret skal den tekniske tjeneste tilkaldes for at foretage de relevante eftersyn:

o Gennemgang af samlingernes tilstand.
o Gennemgang af komponenternes tilstand.

e Hvis ledningen er beskadiget, skal den udskiftes af producenten, afdelingen for
eftersalgsservice eller af en autoriseret tekniker for at undgé personskader eller skader pa
udstyr.

5.2.2 Langvarig ikke-brug

Hvis maskinen holdes ude af drift i leengere tid (helligdage, midlertidig lukning ...), skal du veere
opmeerksom pa falgende:

e Renggr udstyret omhyggeligt.
e  Sluk for stremforsyningen.
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6. 6.FEJL, ALARMER OG NEDBRUD

De trin, der skal fglges i tilfeelde af en fejl eller driftsfejl, er beskrevet nedenfor. De mulige arsager og mulige
lasninger er angivet i nedenstaende tabel. | tvivistilfeelde, eller hvis du ikke er i stand til at lase problemet,
bedes du kontakte den tekniske service.

Handter ikke elektriske komponenter,

netvaerksspanding

da der er risiko for ded, da komponenterne er tilsluttet

FEJL MULIG ARSAG LOSNING
Bleestkeoler . . Kontroller, om afbryderen er blevet udlgst. Hvis der er lys i
virker ikke Der er ingen stramforsyning kontakten, er maskinen taendt.
Placering af udstyret Tjek, at der ikke er en varmekilde i neerheden
Tjek, at den omgivende temperatur er under +32 °C for
Omaivelsestemperatur fryseskabe og +38 °C for kaleskabe og skabe til opbevaring af
9 P fisk. Dette er enheder med garanteret maksimal
arbejdstemperatur
. Dgrlukning Kontroller, at dgrene lukker korrekt
Insufficient Tijek, at maden ikke blokerer for luftventilationen, og at den tid,
temperature Madfordeling inde i maskinen der er gaet fra det tidspunkt, maden blev placeret inde i skabet,

er nok til at kgle produkterne.

Renggring af kondensatoren

Kontroller, at kondensatoren er ren. Veer opmaerksom pa, at jo
renere kgleskabet er, jo mere energi vil der blive sparet.
Renggringshyppigheden vil afhaenge af forholdene pa stedet.
Hvis kondensatoren er snavset, skal du ringe til

eftersalgsservice.

Strange or loud

Forkert nivellering og darlig lukning af

darene.

Tjek nivelleringen og god lukning af degrene.

noise

Friktion i de bevaegelige zoner

Kontroller, at der ikke er noget i kontakt med kgleskabets

bevaegelige elementer.

BEMAERK: Hvis der opstar en fejl, som ikke er angivet i ovenstaende tabel, bedes du kontakte den tekniske
service. Producenten forbeholder sig ret til at &ndre de tekniske egenskaber med forudgaende advarsel.

Sammen med denne manual er der leveret instruktioner for termostaten.

6.1 Alarmer og fejl

COD. BETYDNING LASNINGER KONSEKVENSER
AL | Alarm for minimumstemperatur Tiek skabets temperatur Enheden vil fortsaette med at fungere normalt
Tjek parameter Al og A2
AH | Alarm for maksimal temperatur Tjek skabets temperatur Enheden vil fortsaette med at fungere normalt
Tjek parameter A3 og A4
Inputalarm for dgrkontaktalarm Luk doren L
id (KFl)Jn i "standby"—tilstand og hvis Kontroller de érsager’ der aktiverede Fordamperblaeseren forbliver inaktiv, indtil alarmen
parameter i0 er indstillet til 0 eller 1) | INPUttet. ) ) slutter
Kontroller parametrene i0 og il
Inputalarm for . .
iA | kompressorbeskyttelse (Kun hvis | Kontroller de arsager, der aktiverede Kompressor + fordamperblaeser stopper
parameter i0 er indstillet til 2) inputtet. Kontroller parametrene i0 og il
Hvis fejlen opstar i "Standby"-tilstand:
Hvis parameter C11 = 0, vil ingen cyklus fa lov til at starte
Hvis parameter C11 = 1. Stiftprobe vil fungere som skabsprobe,
og kun tidscyklus vil veere tilladt.
Hvis fejlen opstar under tidsstyret cyklus:
- Hvis parameter C11 = 0, vil cyklussen blive afbrudt
See PO parameter - Hvis parameter C11 = 1, vil stiftprobe fungere som skabsprobe,
. Tjek probens integritet og nedkglingen vil fortsaette.
Prl | Skabsprobefejl Kontroller probe-enhedens forbindelse Hvis fejlen opstar under en temperaturstyret cyklus:
Tiek skabets t t - Hvis parameter C11 = 0, vil cyklussen blive afbrudt
Je skabets temperatur - Hvis parameter C11 = 1, vil stiftproben fungere som skabsprobe,
og nedkglingen fortsaetter
Hvis fejlen opstar under konserveringstilstand:
- Hvis parameter C11 = 0, vil kompressoraktivitet afheenge af C4-,
C5- og C6-parametre.
- Hvis parameter C11 = 1, vil stiftproben fungere som skabsprobe,
og opbevaringen vil fortsaette.
Hvis fejlen opstar under "Standby"-tilstand:
- Kun bundne driftscyklusser far lov til at starte.
Se PO-parameter Hvis fejlen opstar i en tidsstyret cyklus:
Pr2 | Stiftprobefejl Tiek probens integritet - Afkalingen vil fortsastte

Kontroller probe-enhedens forbindelse
Tjek skabets temperatur

Hvis fejlen opstar under temperaturstyret cyklus:
- Nedkgling fortsaetter i tidstilstand

Hvis fejlen opstar under konserveringstilstand:
- Konserveringstilstand fortsaetter.
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7. GENBRUG AF PRODUKTET

Det europeeiske direktiv 2012/19/EU vedregrende affald af elektrisk og elektronisk udstyr
(WEEE) fastslar, at husholdningsapparater ikke bgr bortskaffes ved at bruge den normale
affaldshandtering i byomrader. Udtjente apparater ber indsamles separat for at optimere
omkostningerne ved at genbruge og genanvende materialerne inde i maskinen, samtidig med
at potentielle skader pa atmosfeeren og folkesundheden forhindres. Den overstregede
skraldespand er angivet pa alle produkter for at minde ejeren om deres forpligtelser med hensyn
til separat affaldsindsamling. For mere information vedrgrende korrekt bortskaffelse af
husholdningsapparater ber ejere kontakte deres lokale myndigheder eller apparatforhandler.
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2. ALLMAN INFORMATION OCH VARNINGAR

Den har handboken har utarbetats for att hjalpa dig att férstd hur enheten fungerar, installeras och underhalls.
Den innehaller den information och de varningar som kravs for att installera och anvénda enheten pa ratt satt,
samt information om dess egenskaper och kapacitet, sa att du kan utnyttja dess fulla potential.

|| LAS IGENOM ANVISNINGARNA | DENNA HANDBOK NOGGRANT INNAN ENHETEN TAS
| | | BRUK.

Forvara handboken pa ett sékert stélle for framtida anvandning.
Om du saljer eller 6verlater enheten ska du ge denna handbok till den nya anvandaren.

ENHETEN AR ENDAST AVSEDD FOR YRKESMASSIG BRUK OCH SKA ANVANDAS AV
KVALIFICERAD PERSONAL.

¢ Placering och installation samt reparationer och andringar ska alltid utféras av en auktoriserad tekniker
och med hansyn till de lokala bestammelserna i gallande land. Tillverkaren ansvarar inte for felaktig
installation av apparaten.

e Montering, felaktig anpassning, felaktig service och felaktigt underhall av apparaten samt andringar av
den kan orsaka skador pa egendom och personskador.

Vid eventuella fel kontakta Teknisk Service.
Forsok INTE att reparera enheten sjalv eller av icke kvalificerad eller obehdrig personal.
Anvand originalreservdelar, i annat fall galler inte garantin.
For att utféra underhall ska du koppla bort chockkylaren fran strémférsérining med hjélp av
' o) frnkopplingsanordning/allman brytare.

e Anvand INTE slipmedel, kaustiska produkter, syror, I16sningsmedel eller klorinbaserade medel for
rengdring eftersom de kan skada enheten.

SATT, BEFRIAR DETTA TILLVERKAREN FRAN ALLA GARANTIER OCH EVENTUELLA

f OM DESSA REGLER INTE FOLJS ELLER OM ENHETEN ANVANDS PA ETT FELAKTIGT
KRAV.
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3. PRODUKTSPECIFIKATIONER

Alla enheter ar utrustade med en typskylt som identifierar enheten och anger dess tekniska egenskaper.

Skylten ar placerad pa en av enhetens sidor. Ta inte bort typskylten fran enheten.

Foérklaring av uppgifterna pa enhetens typskylt.

C € NUMMER | BESKRIVNING
19038252 1 TILLVERKARE
™ ﬁ PL1132470571 (1) 2 MODELL
(L] P 3 | SERIENUMMER
- 4 ARBETSSPANNING
5 FREKVENS
MQOD GCP-701 L SN 810113668 2018/06 = =
@ 8® 6 SRTOMFLODE
230v(«) 50HZ5) 1IN 0.9 A(s)PX5 7 KYLEFFEKT (W)

Pot. Frigorifica 3309 \|Lampara o |Descarche 8 KLIMATKLASS (N=4)
Refrig. Capacit Lamp Defrost 9 DRIFTTEMPERATUR
Calefactor Clase Climat.

Heater 0| Climate Class @ Temp. -2+8 OC@ 10 TYP AV KYLGAS

Peso Ni A E d Cond i0

Feronon [1a4 o] g anien] g Gondromil gy | 11| KYLGASENS VIKT

GWP 3 Refrigerant R'S% Refrig. Weight 98 (13

Observera: Detta ar en exempeltypskyilt.

Nar du kontaktar teknisk service ska du lamna de angivna uppgifterna.

3.1 Allméanna egenskaper
Dessa anordningar ar byggda i enlighet med EU-direktiven om bearbetning och konservering av livsmedel.

Chockkylaren anvands for att snabbt sanka temperaturen fran en niva (kokta eller farska produkter) till en
annan niva som garanterar att livsmedlets idealiska fysiska, kemiska och naringsegenskaper bevaras.

Det bor noteras att det kritiska temperaturomradet mellan 10 °C och 85 °C i produkten bor éverskridas sa
snabbt som mdjligt.

Utrustad med en elektronisk timer och en temperaturgivare for kammaren. Cykelstyrning med hjalp av tid
eller med en sond inuti maten. | slutet av kylcykeln kan enheten anvandas som kylrum: +2, +4 °C eller som
forvaringskammare for frysta livsmedel: -18 °C, under en kort tid.

Beroende pa flera faktorer och pa de uppgifter som tagits fram ar syftet ar att informera anvandaren om en
mycket homogen och standardiserad produkt i det internationella kdket.

(*) Produktivitet
(Kylning, +65 °C
Infrysning. +65

PRODUKTIVITET (kg) (*)
MODELL
KYLNING INFRYSNING
3GN 1/1 15 6
SGN 111 18 10 métt enligt EN17032
8GN 1/1 40 24 +10 °C inom 120";
10GN 11 50 30 °C -18 °C inom 270")

Produktmangden

kan férandras om

testférhallandena, t.ex. temperaturen, andras.
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4. MONTERINGSINSTRUKTIONER

4.1

4.2

4.3

Placering och installation samt reparationer och dndringar ska alltid utféras av
en auktoriserad tekniker och med hénsyn till de lokala bestammelserna i
gallande land.

Montering, felaktig anpassning, felaktig service och felaktigt underhall av
apparaten samt andringar av den kan orsaka skador pa egendom och
personskador.

Uppackning

Packa upp maskinen och kontrollera att den inte har skadats under transporten. Meddela i sa fall
omedelbart leverantéren och transportéren. Om du ar osadker far du inte anvanda maskinen forran
skadan har bedémts.

Forpackningskomponenter (plast, polyuretanskum, haftklamrar etc.) utgér en
potentiell fara och far inte lamnas inom rackhall fér barn.

Skapet far inte tippas over. Vid behov kan skapen vandas till den sida som anges pa foérpackningen.
Om det inte finns nagon sadan uppgift pa forpackningen far skapet inte tippas éver. Lat maskinen sta
uppratt i minst 2 timmar innan den tas i bruk.

Maskinen ska flyttas med en gaffeltruck eller liknande for att inte skada dess konstruktion. Flytta
maskinen till installationsplatsen och packa sedan upp den.

De komponenter som anvands for férpackningen ar helt atervinningsbara och bor darfor kastas i en
ldmplig behallare.

Placering och utjamning

Platsen dar skapet ska placeras vara rymlig och ren sa att kylskapets flakt inte suger in material som
kan blockera kondensatorn och ddrmed minska systemets effektivitet.

Ta bort pallen, var forsiktig sa att den inte slar mot enheten. Du kan nu jamna ut skapet genom att
skruva av eller till fétterna. Nar utjamningen ar klar kan den skyddande rostfria filmen avlagsnas med
ett trubbigt instrument for att inte skrapa ytan.

A: FOT

B: GANGA

Skruva at hoger for att sdnka skapet
Skruva at vanster for att héja skapet

| den slutliga placeringen av chockkylaren ska skapet std 50 mm fran vaggen pa baksidan, 30 mm
fran sidan samt 500 mm fran taket.

Om enheten ar utrustad med hjul, se till att den star pa en jamn yta.
Nar du startar enheten ska du se till att det inte finns nagon varmekalla i narheten.

For att kylelementen ska fungera perfekt ar det mycket viktigt att luftintagen, bade for flakten i botten
av skapet och for kondensatorn, inte blockeras. Placera inte skapet utomhus.

For inte in nagra foremal i ventilationsgallret eller i kylsystemet.

Elektrisk anslutning
Den elektriska anslutningen av apparaten ska alltid géras av en AUKTORISERAD TEKNIKER.
Observera de bestammelser som galler i ditt land for anslutning till elnatet.

e Kontrollera att natspanningen och frekvensen motsvarar de uppgifter som anges
pa typskylten.

e Det ar viktigt att den elektriska installation som apparaten ska anslutas ftill ar
utrustad med en jordanslutning, férutom en Iamplig magnetotermisk strombrytare
och ett jordfelsskydd (30 mA rekommenderas).

e Apparaten maste ovillkorligt vara jordad med en jordfelsbrytare. Tillverkaren ar
inte ansvarig for eventuella skador som orsakas av att detta krav inte uppfylls.
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e Elkabelns tvarsnitt maste vara lampligt for apparatens markstrom.

e Eluttaget maste vara av Schuko-typ eftersom kabeln som skapet ar utrustat med
har denna typ av stickkontakt (den sa kallade typen F eller CEE 7/4"), jordad och
stift med en diameter pa 4,8 mm. Av sakerhetsskal ar det forbjudet att forlanga
elkabeln. Enheten kan pa begaran utrustas med elkablar med typ H (England)
och typ B (Amerika) stickkontakter.

e Om du upptacker nagot fel under installationen ska du omedelbart meddela
leverantdren.

e Placera inte enheten utomhus.

¢ Anvand inte vatten i handelse av brand. Anvand en CO2-slackare (koldioxid) och
kyl motoromradet sa snart som mgjligt.

fran allt ansvar, dven for personskador eller materiella skador pa sjalva enheten.

Q Om tillverkarens krav inte foljs eller om installationen ar felaktig befriar detta tillverkaren

4.4

4.5

Kontrollera typskylten for att ta reda pa enhetens elektriska egenskaper. Avsnitt 3.

Anslutning till avioppet

Om du vill placera avloppet pa en fast och oféranderlig plats maste det anslutas till det allménna
avloppet och bilda ett vattenlas tillsammans med det nAmnda avloppet for att undvika kylférlust. Denna
atgard maste utforas av kvalificerad personal. Avloppsplaceringen visas i figur 1-3.

Atervinning

Produktférpackningen bestar av:
e Trapall
e Kartong/folie '.‘6
e Polypropenband - .
e Polyetylenskum

Alla delar av apparatens férpackning ar atervinningsbara och darfér bidrar ett korrekt bortskaffande av
dessa produkter till att skydda miljén. Fér mer information om hur du kan atervinna dessa produkter,
kontakta din lokala myndighet. Bortskaffa dessa material i enlighet med géllande bestammelser.
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5. ANVISNINGAR FOR ANVANDNING OCH UNDERHALL

LAS NOGA IGENOM ANVISNINGARNA | DENNA HANDBOK INNAN DU TAR
ENHETEN | BRUK.

ENHETEN AR ENDAST AVSEDD FOR YRKESMASSIG BRUK OCH SKA
ANVANDAS AV KVALIFICERAD PERSONAL.

5.1 Drift
Nedan foljer kylskapets arbetssteg som visar alla méjligheter som star till buds.
511 Sla pa maskinen

Kontrollpanelen ar utrustad med en on/off-brytare och en styrenhet. Detaljerna visas i figur 5.

o Nar maskinens insida har rengjorts, anslut den till elnatet och satt brytaren (1, fig.5) i ON-lage.
Strombrytaren maste vara tand.

e Nar apparaten ar paslagen och ingen cykel ar igang visar DISPLAYEN (fig. 5) temperaturen i
kammaren.

e Om det inte finns nagon aktiv cykel, efter 10 sekunder utan att nagon ikon tryckts pa, kommer
DISPLAYEN (fig. 5) stangas automatiskt av med undantag for lysdioden for lag effekt. Tryck pa
valfri knapp for att sla pa displayen igen.

e Om 60 sekunder forflyter utan att du trycker pa nagon knapp visas "Loc" pa displayen och
knappsatsen lases automatiskt. For att Iasa upp knappsatsen trycker du pa en tangent i mer an
1 sekund. Pa displayen visas "UnL".

51.2 Driftcykler

Den chockkylare du valt styrs av en elektronisk timer med en temperaturgivare fér kammaren, vilket
mojliggor tva metoder for chockkylning. Den forsta ar en tidsstyrd cykel, dar chockkylningscykeln avslutas
nar den tid som anges for processen har forflutit, och den andra ar en temperaturstyrd cykel, dar
processen avslutas nar den temperaturgivare som fors in i livsmedlet nar den angivna temperaturen.

Det finns i sin tur tva processer for chockkylning beroende pa vilken sluttemperatur som ska uppnas,
kylning och infrysning, som kan nas genom att trycka pa SET-knappen (14, fig. 5).

m SET Tryck pa SET-knappen for att valja cykel

PoS - Kylning, tidsstyrd cykel

nEG - Infrysning, tidsstyrd cykel

s |

Kylning, temperaturstyrd cykel

nEG Infrysning, temperaturstyrd cykel

Tryck pa START/STOP-knappen inom 15 sekunder.

5.1.2.1 Tidsstyrd kylcykel

For att starta en tidsstyrd cykel foljer du stegen nedan:
5. Kontrollera att knappsatsen inte ar last och att ingen kyl- eller avfrostningscykel ar aktiv.

6. Tryck pa SET-knappen - SET (14, fig.5) for att valja mellan kylcykel "PoS" eller fryscykel

"nEG" och se till att ikonen TIDSSTYRD CYKEL (10, fig.5) blinkar. Som standard pagar
kylcykeln i 90 minuter och fryscykeln i 240 minuter.

7. VALFRITT: Parametrar fér cykelns varaktighet, temperatur for kylcykeln och temperatur for
underhallscykeln kan justeras.

o Tryck pa NER-knappen (12, fig.5) innan 15 sekunder har gatt och sedan pa
SET-knappen (14, fig.5), for att se standardvardet for cykeltiden och for att andra det.

For att andra vardet trycker du pa UPP- (11, fig.5) eller NER-knappen (12, fig.5).
Tryck pa SET-knappen (14, fig.5) igen for att avsluta och ga vidare till nasta steg.

o For att kontrollera och andra temperaturinstallningen for kylcykeln trycker du pa NER-
knappen (12, fig.5) innan 15 sekunder har gatt och sedan pa SET-knappen (14, fig.5).

92



SV

For att andra vardet trycker du pa UPP- (11, fig.5) eller NER-knappen (12, fig.5).
Tryck pa SET-knappen (14, fig.5) igen for att avsluta och ga vidare till nasta steg.

o For att kontrollera och andra temperaturinstallningen for kylcykeln trycker du pa NER-
knappen (12, fig.5) innan 15 sekunder har iétt och sedan pa SET-knappen (14, fig.5).

For att andra vardet trycker du pa UPP- (11, fig.5) eller NER-knappen (12, fig.5).
Tryck pa SET-knappen (14, fig. 5) igen for att avsluta och ga vidare till nasta steg.

o Dessa installningar ar tillfalliga. Nar du aktiverar en ny cykel eller efter ett stromavbrott
aterstalls de installda vardena till de standardvarden som faststéllts av tillverkaren.

8. Tryck START/STOPP-knappen u (13, fig. 5), cykeln startar och ikonen TIDSSTYRD

CYKEL - (10, fig.5) ténds.
Under nedkylningsprocessen visar DISPLAYEN den aterstdende cykeltiden. Nar cykeln ar avslutad
visar DISPLAYEN ordet "END" och ett pipande ljud hérs under den tid som anges i "AA"-parameter.
Tryck pa valfri knapp om du vill stdnga av ljudet.

Nar informationsflédet i slutet av cykeln &r klart aktiveras underhallsprocessen, ikonen UNDERHALL

(7, fig.5) visas och den aktuella temperaturen i kammaren visas pa DISPLAYEN.

Under kylcykeln ar det dessutom méjligt att visa den aktuella temperaturen i kammaren pa displayen.
Tryck pa NER-knappen (12, fig.5), valj det tillampliga kylalternativet "PoS" for kylning eller "nEG" for
infrysning. Nar cykeln har valts trycker du pa NED-knappen (12, fig.5) igen for att visa detta varde.
For att avsluta temperaturvisningsalternativet trycker du pa SET-knappen (14, fig.5) eller gor ingenting
i ytterligare 15 sekunder.

Om du vill avbryta kylprocessen héller du START/STOPP-knappen - (13, fig. 5) intryckt i 2
sekunder.

5.1.2.2 Temperaturstyrd kylcykel

For att starta en temperaturstyrd cykel foljer du stegen nedan:
6. Kontrollera att knappsatsen inte &r last och att ingen kyl- eller avfrostningscykel ar aktiv.

7. Tryck pa SET-knappen - SET (14, fig.5) for att valja mellan kilcykel "PoS" eller fryscykel

"nEG" och se till att ikonen TEMPERATURSTYRD CYKEL (2, fig.5) blinkar. Som
standard ar instickssondens sluttemperatur for kylcykeln instdlld pa 3 °C, medan
sluttemperaturen for fryscykeln ar installd pa -18 °C.

8. Innan en temperaturstyrd cykel startar utfors ett automatiskt test for att kontrollera att
temperaturgivaren ar korrekt inférd i livsmedlet som ska kylas. Om testet misslyckas borjar
den lampliga tidsstyrda cykeln.

9. VALFRITT: Det gar att justera parametrarna for sensortemperaturvardet i slutet av kylcykeln,
den maximala cykeltiden, kammartemperaturen under kylcykeln och kammartemperaturen
under underhallscykeln.

o Tryck pa NER-knappen (12, fig.5) innan 15 sekunder har gatt och sedan pa
SET-knappen (14, fig.5), for att se standardvardet fér cykeltemperaturen och for att andra

det. For att andra vardet trycker du pa UPP- (11, fig.5) eller NER-knappen (12,
fig.5). Tryck pa SET-knappen (14, fig.5) igen for att avsluta och ga vidare till nasta steg.
o For att kontrollera och andra temperaturinstallningen for kylcykeln trycker du pa NER-
knappen (12, fig.5) innan 15 sekunder har iétt och sedan pa SET-knappen (14, fig.5).

For att andra vardet trycker du pa UPP- (11, fig.5) eller NER-knappen (12, fig.5).
Tryck pa SET-knappen (14, fig.5) igen for att avsluta och ga vidare till nasta steg.

o For att kontrollera och andra temperaturinstallningen for kylcykeln trycker du pa NER-
knappen (12, fig.5) innan 15 sekunder har iétt och sedan pa SET-knappen (14, fig.5).

For att andra vardet trycker du pa UPP- (11, fig.5) eller NER-knappen (12, fig.5).
Tryck pa SET-knappen (14, fig.5) igen for att avsluta och ga vidare till nasta steg.

o For att kontrollera och &ndra temperaturinstéllningen for kylcykeln trycker du pa NER-
knappen (12, fig.5) innan 15 sekunder har iétt och sedan pa SET-knappen (14, fig.5).

For att andra vardet trycker du pa UPP- (11, fig.5) eller NER-knappen (12, fig.5).
Tryck pa SET-knappen (14, fig.5) igen for att avsluta och ga vidare till nasta steg.

o Dessa instaliningar ar tillfélliga. Nar du aktiverar en ny cykel eller efter ett strdmavbrott
aterstalls de instéllda vardena till de standardvarden som faststéllts av tillverkaren.

10. Tryck START/STOPP-knappen u (13, fig. 5), cykeln startar och ikonen TIDSSTYRD
CYKEL - (10, fig.5) tands.
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Om den temperatur som registreras av matens temperatursensor nar cykelns instéllda punkt innan
den maximala cykeltiden har uppnatts, avslutas cykeln, pa4 DISPLAYEN visas ordet "END" och ett
pipande ljuder under den tid som anges i "AA"-parameter. For att stdnga av ljudet trycker du pa en
valfri knapp och trycker sedan pa en annan knapp igen for att ta bort "EnD"-indikatorn.

Om den temperatur som matens temperatursensor registrerar inte nar cykelns installningsvarde efter
den maximala cykeltiden, fortsatter cykeln tills den o©nskade temperaturen uppnas. |konen
TEMPERATURSTYRD CYKEL - (2, fig. 5) kommer att blinka, LARM-ikonen visas - (6, fig. 5)
och en ljudsignal kommer att aktiveras. Tryck pa en valfri knapp for att stdnga av ljudet.

Slutligen, efter att ha indikerat slutet av cykeln, om kylningen har varit framgangsrik, gar enheten in i
energisparlage, ikonerna for UNDERHALL B8 (7, fig.5) och TEMPERATURSTYRD CYKEL - (2,
fig. 5) lyser.Om kylningen misslyckas, lyser ikonen fér ALARM (6, fig. 5). Fram till slutet av detta
tillstand visas kammarens temperatur pa skarmen.

Dessutom kan man under underhallet, om processen var framgangsrik, kontrollera den forflutna tiden
mellan den faktiska cykeln och den forinstdllda maximala cykeltiden. Om processen daremot
misslyckas kan tiden mellan den maximala cykeltiden och det 6gonblick d& temperaturgivaren for
livsmedelstemperaturen registrerar angiven temperatur visas. | bada fallen, tryck pa knappen NED-
knappen (12, fig.5). Tryck pa NED-knappen (12, fig.5) igen for att visa kammarens temperatur, tryck

pa knappen SET-knappen - SET (14, fig.5) for att avsluta programmet.

Om du vill avbryta kylprocessen héller du START/STOPP-knappen u (13, fig. 5) intryckt i 2
sekunder.

5.1.2.3 Aterstart av den senaste cykeln

Kontrollera att knappsatsen inte ar last. Tryck pa knappen SET-knappen = SET (14, fig.5). Den
senast pabdrjade cykeln visas. Tryck pa SET-knappen (14, fig.5) inom 15 sekunder.

5.1.3 Verifieringstest fér inséattning av temperatursond

De cykler som styrs av den instdllda temperaturen féregas av ett teststeg for att kontrollera att
temperatursonden for livsmedelstemperaturen ar korrekt insatt.

Testet bestar av tva steg:

e Resultatet av det forsta steget kommer att vara positivt om "temperaturen som uppmats av
instickssonden — skapets temperatur" ar hogre an det varde som anges i rc-parametern minst 3
ganger av 5 (jamférelsen gors var 10 sekund), om rc-parametern ar installd pa 0 kommer varken
det forsta eller det andra steget att startas.

Om resultatet av det forsta steget ar positivt kommer den andra etappen inte att paboérjas.

o Om resultatet av det forsta steget ar negativt, inleds det andra steget. Resultatet av det andra
steget kommer att vara positivt om skillnaden "temperatur matt av proppens sond — skapets
temperatur” ar storre med minst 1 °C / 1 °F (i férhallande till den féregdende jamférelsen) minst
6 ganger av 8 (jamforelsen utfors varje "rd / 8 s").

Om testresultatet ar positivt aktiveras cykeln.

Om testresultatet inte ar positivt startar cykeln i tidsstyrt Idge med ikonen - (2, fig.5).
Om strommen bryts under testet startar testet pa nytt nar strémmen aterstalls.

5.1.4 Driftstatus
"ON”-STATUS (PASLAGEN)
Nar enheten ar pa, en driftcykel pagar och det blir ett strdmavbrott:

e Under en tidsstyrd kylning fortsatter kylningen nar strommen aterstalls fran den punkt dar avbrottet intraffade
(med ett maximalt fel pa 10 minuter);

e Under en temperaturstyrd kylning startar kylningen igen nar strémmen aterstalls.

e Under en underhallscykel aterstalls underhallscykeln nar strommen aterstalls.

"STAND-BY”-STATUS (VILOLAGE)

e Enheten ar pd men ingen arbetscykel kors. Om det blir ett stromavbrott nar enheten ar i standby-lage
kommer enheten att forbli i standby-lage nar strotmmen aterstalls.
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5.1.5 Avfrostning

Chockkylaren som du har kdpt har en avfrostningscykel som endast kan aktiveras manuellt. Nar maten
placeras i enheten och nar dérren 6ppnas skapas fukt inne i enheten. Nar kylcykeln utférs kondenserar
och fryser denna fukt vid den kallaste punkten i kylsystemet, forangaren, och is bildas. | vissa fall kan
denna ansamling leda till att férangaren blockeras, vilket gor att kylcyklerna inte kan genomféras korrekt.
Darfor ar det lampligt att utféra en avfrostning da och da, sarskilt om flera kylcykler har utforts efter
varandra.

For att starta en avfrostningscykel, se till att ingen annan cykel férfarande pagar, 6ppna dérren, tryck pa
73
UPP/AVFROSTNING-knappen (11, fig.5) och hall den intryckt i 4 sekunder.

Avfrostningstiden kan konfigureras med parametrarna d3 och d7. Kontakta teknisk
support om du vill géra andringar.

5.1.6 Kontrollera statusen for kompressorflikten och férangaren

For att kontrollera kompressorns status maste du se till att ingen annan cykel ar aktiv. Tryck en gang pa NER-

knappen (12, fig.5) och kompressorstatusen visas pa foljande satt:

e "C-1", kompressorn ar pa
e "C-0", kompressorn ar avstangd
e "C-P", kompressorskydd aktivt (parametrarna CO, C1, C2 och i7).

For att kontrollera forangarflaktens status trycker du pa NER-knappen igen (12, fig. 5) och
flaktstatusen visas enligt féljande:

e "F-1", forangarflakten ar pa
"F-0", forangarflakten ar avstangd
e "F-P", aktiveringsfordréjning av forangarflakten pagar (parameter F8).

For att avsluta forfarandet trycker du pa SET-knappen - SET (14, fig.5) eller gor ingenting under 15
sekunder.
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5.2 Anvéndbara tips

Las noga igenom de anvandbara tipsen nedan sa att du kan utnyttja de maojligheter som enheten
erbjuder pa basta satt.

5.2.1 Underhall
For att halla maskinen i gott skick ska du rengdra den ordentligt.

Rengor maskinen fran matrester efter varje arbetsdag. Fore rengoring ska du koppla bort
maskinen fran stromférsorjningen och stalla strombrytaren i OFF eller 0-lage. Chockkylare ar
utrustade med ett avlopp for enkelt underhall (utom modeller med 3 behallare) samt ett
eventuellt avlopp fér matvéatskor. Vid rengdring ar det nddvandigt att ta bort avloppspluggen
och rengdra avloppet for att undvika att det tapps till av olika element. Syftet ar att férhindra
att vatskan stannar upp.
Anvand inte slipande eller fratande produkter, syror, I6sningsmedel eller bensinderivat fér
rengoring.
Rengdr inte maskinen med trycktvatt.
Rengéring av kondensatorn: Nar du rengdr kondensatorn ska du se till att inte bdja
aluminiumplattorna eftersom det kan leda till att luften inte kan passera igenom och
kondenseras. Detta leder till skador pa enheten som inte tacks av garantin.
Kontrollera att dérren stangs ordentligt.
Vidta lampliga forsiktighetsatgarder innan du arbetar i kondensatoromradet pa grund av den
héga temperaturen i vissa komponenter och risken for brannskador.
Om det ar nédvandigt att byta ut kabeln maste den ersattande kabeln ha samma tvarsnitt.
Topplocket pa den elektriska installationen av kontrollpanelen &r mycket viktigt. Om det ar
ndédvandigt att ta bort locket, installera det senare precis som tidigare.
Kontakta den tekniska supporten tva ganger om aret for att utféra lampliga inspektioner:

o Inspektion av tatningar

o Kontroll av enhetens komponenter
Om natsladden ar skadad ska den bytas ut av tillverkaren, efterférsaljningsservice eller
kvalificerad personal for att undvika fara.

5.2.2 Langre perioder av avstidngning

Om du inte anvander enheten under en langre tid (semester, tillfallig avstédngning), kom ihag att:

Rengdéra maskinen noggrant
Stanga av den allmanna strombrytaren.
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6. AVVIKELSER, LARM OCH FEL

Nedan finns ytterligare anvisningar om vad du ska gora i handelse av avvikelse eller fel. | tabellen nedan anges
moéjliga orsaker och mdjliga I6sningar. Om du &r osaker eller inte kan l6sa problemet, kontakta den tekniska

supporten.

f Forsok inte att manipulera elektriska komponenter sjilv eftersom det finns risk for dodsfall. Dessa
komponenter ar elektrifierade.

AVVIKELSER

MOJLIG ORSAK

LOSNING

Kylaskapet
fungerar inte

Ingen strémforsoérjning

Kontrollera strémforsorjningen till kylskapet och se till att lampan for
den allménna strémbrytaren ar tand.

Otillracklig
temperatur

Chockkylarens placering

Kontrollera att det inte finns nagon varmekalla i nérheten.

Omgivningstemperatur

Kontrollera att omgivningstemperaturen ar lagre an +32 °C for frysar
och +38 °C for kylskap och fiskskap.

Stangning av dorrar

Kontrollera att dérren &r ordentligt stangd.

Foérdelning av maten i
kylskapet

Kontrollera att maten ar korrekt arrangerad utan att tappa till den
interna flaktens luftutslapp och att den tid som forflutit sedan maten
placerades ut ar tillracklig for kylning.

Rengdéring av kondensatorn

Kontrollera att kondensatorn ar ren: Ju renare apparaten ar, desto
storre blir energibesparingen, sarskilt nar det galler kondensatorn. Hur
ofta rengdringen ska ske beror pa lokalens forutsattningar. Om du
marker att kondensatorn &r smutsig ska du lata en kvalificerad tekniker
reng0ra den.

Konstigt eller
overdrivet buller

Felaktigt utjdmnning och
felaktigt stangd dorr

Kontrollera att enheten ar korrekt placerad och att dorren stéangs
korrekt.

Friktion i den rérliga delen av
kylskapet

Kontrollera att det inte finns nagon friktion i kylskapets rérliga delar.

OBS: Vid fel som inte anges i tabellen ska du kontakta den tekniska servicen. Tillverkaren
forbehaller sig ratten att andra egenskaperna utan foregaende meddelande.

En termostatmanual finns bifogad till denna handbok fér mer information.
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6.1 Larm och fel

KOD. BETYDELSE LOSNINGAR FELETS KONSEKVENSER
AL | Lagtemperatur-larm Kontrollera temperaturen i enheten Enheten kommer att fortsatta att fungera normalt
Kontrollera parametrarna A1 och A2
AH | Hogtemperatur-larm Kontrollera temperaturen i enheten Enheten kommer att fortsétta att fungera normalt
Kontrollera parametrarna A3 och A4
) . B Kontrollera att dérren ar ordentligt stangd.
id | Oppen dorr-larm Kontrollera dérrstangningssensorn. Forangningsflakten stoppas tills larmet upphor
Kontrollera parametrarna i0 och il
_ Larm for kompressorskydds- | Kontrollera orsakerna till att ingangen
IA Ingang (endast om parameter | aktiverades. Kompressor + férangare stoppas
i0=2) Kontrollera parametrarna i0 och il
Om felet intraffar i ”Stand by”-laget:
- Om parameter C11 = 0 ar det inte mdjligt att starta
nagon cykel
- Om parameter C11 = 1. Instickssonden fungerar som
en kammartermometer och det ar endast mdgjligt att
starta en tidsstyrd cykel.
Om felet intraffar under en tidsstyrd cykel:
Kontrollera PO-parameter
. . - Om parameter C11 = 0 avbryts cykeln
. Kontrollera att termometern ar kompatibel - Om C11 = 1 fungerar instickssonden som en
Prl | Feli kammartermometern Kontrollera att termometern ar korrekt kammartermometer och kylprocessen fortsatter.
ansluten Om felet intraffar under en temperaturstyrd cykel:
Kontrollera temperatur i kammaren - Om parameter C11 = 0 avbryts cykeln
- Om C11 = 1 fungerar instickssonden som en
kammartermometer och kylprocessen fortsatter.
Om felet intraffar i underhallslaget:
- Om parameter C11 = 0 beror kompressoraktiviteten pa
parametrarna C4, C5 och C6.
- Om C11 = 1 fungerar instickssonden som en
kammartermometer och kylprocessen fortsatter.
Om felet intraffar i ”Stand by”-laget:
Kontrollera PO-parameter - Endast start av relaterade cyklar ar tillaten.
Kontrollera att termometern ar kompatibel Om felet intraffar under"en tidsstyrd cykel:
Pr2 | Fel pa instickssonden Kontrollera att termometern ar korrekt —Kylningen kommer att fortsatta

ansluten
Kontrollera temperatur i kammaren

Om felet intraffar under en temperaturstyrd cykel:
- Kylningen kommer att fortsatta i tidskontrollerad cykel

Om felet intraffar i underhallslaget:
- Underhallscykeln kommer att fortsatta.

7. PRODUKTATERVINNING

| EU-direktivet 2012/19/EU om avfall som utgoérs av elektrisk och elektronisk utrustning anges
att hushallsapparater inte far kastas pa samma satt som vanligt kommunalt avfall. Oanvand
utrustning bér samlas in separat for att optimera andelen atervinning och behandling av de
material som den bestar av och for att férhindra eventuella skador pa halsa och miljé. Symbolen
med det 6verkryssade sopkarlet finns pa alla produkter for att paminna dig om att du ska samla

in ditt avfall separat. Fér mer information om hur man gor sig av med hushallsapparater pa ratt

satt kan man kontakta den ansvariga institutionen eller aterférsaljaren.
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2. YLEISTIEDOT JA VAROITUKSET

Tama kayttdohje on laadittu helpottamaan sinua ymmartamaan taysin laitteen toiminta, asennus ja huolto. Se
sisaltaa laitteen oikean asennuksen ja kayton edellyttamat tiedot ja varoitukset seka tiedot sen ominaisuuksista
ja laitteen tarjoamista mahdollisuuksista, jotta voisit hyddyntaa taysin sen potentiaalin.

|| LUE HUOLELLISESTI TAMAN KAYTTOOHJEEN SISALTAMAT OHJEET ENNEN
| | LAITTEEN KAYTTOONOTTOA.

Sailyta tama kayttéohje turvallisessa paikassa tulevaa tarvetta varten.

Jos myyt tai luovutat laitteen, luovuta myos tama kayttéohje uudelle kayttajalle sen
mukana.

TAMA LAITE ON TARKOITETTU VAIN AMMATTIKAYTTOON JA PATEVAN
HENKILOSTON PITAA KAYTTAA SITA.

o VALTUUTETUN ASENTAJAN pitaa aina suorittaa laitteen sijoittaminen ja asennus seka korjaukset ja
muutokset ottaen huomioon kunkin maan paikalliset maaraykset. Valmistaja ei ole vastuussa laitteen
virheellisesta asennuksesta.

o Laitteen asennus, virheellinen sopeuttaminen, virheellinen huolto ja kunnossapito seka siihen tehtavat
muutokset voivat aiheuttaa aineellisia vahinkoja ja loukkaantumisia.

Minka tahansa vian sattuessa ota yhteytta tekniseen huoltoon.
ALA yrita korjata laitetta itse tai ammattitaidottoman tai valtuuttamattoman henkilékunnan avulla.
Kayta alkuperaisia varaosia, muuten takuu ei ole voimassa.
Irrota jAahdytyskaappi virtaldhteestd virran katkaisulaitteella / paakytkimelld huoltotdiden
'4 suorittamiseksi.

e ALA kaytd puhdistukseen hankaavia tai syovyttdvid tuotteita, happoja, liuottimia tai
klooripohjaisia pesuaineita, koska ne voivat vahingoittaa laitetta.

KAYTTO VAPAUTTAA VALMISTAJAN KAIKISTA TAKUISTA TAI MAHDOLLISISTA

f NAIDEN SAANTOJEN NOUDATTAMATTA JATTAMINEN TAI LAITTEEN VIRHEELLINEN
REKLAMAATIOISTA.
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3. TUOTETIEDOT

Kaikki laitteet on varustettu tyyppikilvella, joka sisaltaa laitteen tekniset ominaisuudet. Se sijaitsee laitteen
yhdella sivulla. Al poista tyyppikilpea laitteesta.

Selvitys laitteen arvokilven sisallosta.

C € 19038252 NUMERO | KUVAUS
1 VALMISTAJA
] ﬁ PL1122470571 (1) 2 MALLI
L] A3 Vade in EU 3 SARJANUMERO
4 KAYTTOJANNITE
5 TAAJUUS
MOD GCP-701 L@ SN 810113668@ 2018/06 6 VIRRANVOIMAKKUUS
230v(«) 50HZ5) 1IN 0.9 A(s)PX5 7 JARHDYTYSTEHO (W)
Pot. Frigorifica 3309 w|Lampara o |Descarche 8 ILMASTOLUOKKA (N=4)
Refrig. Capacit Lamp Defrost 9 KAYTTOLAMPOTILA
Calefact Clase Climat. . —
Heater 0| Cimate Ciass| #5) Teme- | 2+8°C; [T 10 | JAAHDYTYSKAASUN TYYPPI
Nerweight | 144 K8 | A0g e et | €02 Gondencation| Vent 11 JAAHDYTYSKAASUN PAINO
—_— m—— 12 STANDARDI
GWP 3 | Refrigerant | R-602a) Reirg Weight | 98 (1

Huomio: Tyyppikilpi on esimerkinomainen.
Kun otat yhteytta tekniseen huoltoon, anna tyyppikilven tiedot.

3.1 Yleisominaisuudet
Nama laitteet on rakennettu EU:n elintarvikkeiden kasittely- ja sailontadirektiivien mukaisesti.
Pikajaahdytyskaappia kaytetdan (kypsennettyjen tai tuoreiden tuotteiden) lampdtilan &killiseen
alentamiseen muulle tasolle, mika takaa elintarvikkeiden ravitsemuksellisten, fysikaalisten ja kemiallisten
ominaisuuksien ihanteellisen sailyttamisen.
On otettava huomioon, ettd tuotteen kriittinen lampdtila-alue valilla 10 °C - 85 °C pitaa alittaa
mahdollisimman nopeasti.
Laite on varustettu elektronisella kellolla ja kammion lampétila-anturilla. Syklin ohjaus ajan mukaan tai
elintarvikkeen sisalla olevan anturin avulla. Jaahdytyssyklin paatyttya sita voidaan kayttaa jadkaappina: +2,
+ 4 °C lampdtilassa; tai pakasteiden sailytyslokerona: -18 °C lampdtilassa lyhyita aikoja.
Useista tekijoistd riippuen ja laadittujen tietojen mukaisesti tarkoituksena on kertoa kayttajalle
kansainvalisen keittion erittain yhtenaisesta standardituotteesta.

TUOTTAVUUS (kg) (*)
MALLI —
JAAHDYTYS PAKASTUS

3GN1/1 15 6

5GN 1/1 18 10
(*) Tuottavuus 8GN 11 40 24 mitattu standardin
EN17032 10GN 1/1 50 30 mukaisesti
(jaahdytys, +65 °C +10 °C 120 min

kuluessa; pakastus +65 °C -18 °C 270 min kuluessa)
Tuotteen maara voi muuttua, jos testiolosuhteet, kuten lampdtila, muuttuvat.
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4. ASENNUSOHJEET

4.1

4.2

4.3

VALTUUTETUN ASENTAJAN pitdaa aina suorittaa laitteen sijoittaminen ja
asennus sekd korjaukset ja muutokset ottaen huomioon kunkin maan
paikalliset maaraykset.

Laitteen asennus, Vvirheellinen sopeuttaminen, virheellinen huolto ja
kunnossapito seka siihen tehtiviat muutokset voivat aiheuttaa aineellisia
vahinkoja ja loukkaantumisia.

Pakkauksen purkaminen

Laite pitda purkaa pakkauksesta ja tarkistaa, ettei se ole vaurioitunut kuljetuksen aikana. Jos laitteessa
on vaurioita, siitd on valittémasti iimoitettava toimittajalle ja kuljetusliikkeelle. Jos olet epavarma, ala
kayta laitetta ennen kuin vauriot on arvioitu.

Pakkauksen osat (muovi, polyuretaanivaahto, niitit jne.) eivit saa jaada lasten
ulottuville, koska ne voivat olla vaarallisia.

Jaahdytyskaappia ei saa kaataa. Tarvittaessa jaahdytyskaapit voidaan kaantda pakkaukseen
merkitylle sivulle. Jos pakkauksessa ei ole tallaista merkintaa, jaahdytyskaappia ei saa kaataa. Ennen
kuin kaynnistat laitteen, anna laitteen olla vahintaan 2 tuntia pystyasennossa.

Laite pitda kuljettaa nostotrukilla tai vastaavalla laitteella, jottei sen rakenne vaurioidu. Siirra laite
asennuspaikalle ja pura se sen jalkeen pakkauksesta.

Pakkaukseen kaytetyt tuotteet ovat taysin kierratettavia, joten ne pitda laittaa asianmukaiseen
jatesailioon.

Sijoittaminen ja vaakatasoon asettaminen

Jaahdytyskaapin sijoituspaikan pitéda olla riittdvan tilava ja puhdas, jottei jaahdyttimen puhallin ime
sisdansa materiaaleja, jotka voivat tukkia lauhduttimen, mika heikentaa laitteen tehokkuutta.

Poista kuormalava varoen samalla aiheuttamasta iskuja laitteeseen. Nyt voit asettaa
jaahdytyskaapin vaakatasoon saatamalla jalkojen korkeutta kiertamalla. Vaakatasoon asettamisen

jalkeen suojakalvo voidaan poistaa ruostumattomasta teraksesta tylpalla tydkalulla, jottei pinta
naarmuttuisi.

A: RUNKO, JALAT

B: KIERRE

Kierra oikealle, laitteen alentamiseksi
Kierra vasemmalle, laitteen nostamiseksi

Pikajaahdytyskaapin pitaa lopullisessa asennossa olla 50 mm etaisyydelld seinasta, sivuilla pitéda olla
30 mm vapaata tilaa ja etaisyyden kattoon pitaa olla 500 mm.

Jos laite on varustettu pyorilld, on varmistettava, ettd se on sijoitettu vaakasuoralle pinnalle.
Kaynnistettdessa on varmistettava, ettei lahistolla ole mitdan [Ammodnlahteita.

Jotta jadhdytysjarjestelman komponentit toimisivat moitteettomasti, on erittain tarkeaa, etteivat seka
jaéhdytyskaapin alaosassa olevan puhaltimen ettd lauhduttimen puhaltimen ilmanottoaukot ole
tukossa. Jaadytyskaappia ei saa asentaa ulkoilmaan.

Al3 laita mitaan esineitd tuuletusritilaan tai jaahdytysjarjestelman alueelle.

Sahkdliitanta
VALTUUTETUN SAKKOASENTAJAN pitd4 aina tehda laitteen sahkoliitannat.
On noudatettava kunkin maan voimassa olevia sahkoverkkoon liittdmiseen liittyvia maarayksia.

e Tarkista, ettd verkkojannite ja taajuus vastaavat tyyppikilvessa ilmoitettuja tietoja.

e On olennaista, ettda sahkoverkko, johon laite liitetddn, on varustettu
MAADOITUSLIITANNALLA, lisaksi sopivalla magneettitermiselld kytkimella ja
vikavirtasuojakytkimella (suositus 30 mA).
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Katso laitteen sahkoiset ominaisuudet tyyppikilvesta. Luku 3.

Vedenpoiston liitanta

Jos haluat sijoittaa vedenpoiston pysyvaan ja kiintedan paikkaan, yhdista se yleisviemariin vesilukolla
kylmahavion valttamiseksi. Patevan henkildstd pitda suorittaa tdaméa toimenpide. Vedenpoiston
litdnnan sijainti on esitetty kuvissa 1-3.

44

4.5

Kierrétys

Laite on ehdottomasti maadoitettava vikavirtasuojakytkimella. Valmistaja ei ole
vastuussa mabhdollisista vahingoista, jotka aiheutuvat tdman vaatimuksen
laiminlydnnista.

Virtajohdon poikkileikkauksen pitda vastata laitteen nimellisvirtaa.

Pistorasian pitaa olla schuko-pistorasia, koska jaahdytyskaapin virtajohdossa on
taman tyyppinen maadoitettu pistoke (ns. F tai CEE 7/4” tyyppi), jonka
pistoketappien halkaisija on 4,8 mm. Turvallisuussyista virtajohdon pidentdminen
on kiellettya. Lisaksi laite voidaan pyynndsta varustaa virtajohdolla, jonka pistoke
on tyyppia H (Englanti) ja tyyppia B (Amerikka).

Jos huomaat asennuksen aikana mité tahansa vikoja, ilmoita siitéd valittdmasti
toimittajalle.

Laitetta ei saa asentaa ulkoilmaan.

Ala kayta vetta tulipalon sammuttamiseen. Kayta CO2-sammutinta (hiilidioksidi)
ja jaadhdyta moottorin alue niin nopeasti kuin mahdollista.

Valmistajan vaatimusten noudattamatta jattdminen tai virheellinen asennus vapauttaa
valmistajan kaikesta vastuusta, mukaan lukien henkilévahingot tai aineelliset vahingot
itse laitteelle.

Tuotepakkaus koostuu:

Puisesta kuormalavasta 9
Aaltopahvista/muovikalvosta ' ‘
Polypropyleeninauhoista - ’
Polyeteenivaahtomuovista

Kaikki laitteen pakkausosat ovat kierratettavia, siksi naiden materiaalien asianmukainen havittdminen
auttaa suojelemaan ymparistdéa. Lisatietoja naiden tuotteiden Kkasittelystd saat paikalliselta
toimivaltaiselta viranomaiselta. Poista mainitut materiaalit voimassa olevien maaraysten mukaan.
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5. KAYTTO- JA HUOLTO-OHJE

LUE HUOLELLISESTI TAMAN KAYTTOOHJEEN SISALTAMAT OHJEET
ENNEN LAITTEEN KAYTTOONOTTOA.

TAMA LAITE ON TARKOITETTU VAIN AMMATTIKAYTTOON JA PATEVAN
HENKILOSTON PITAA KAYTTAA SITA.

51 Kayttd

Alla on esitetty jaahdytyskaapin kayton vaiheet, jotka osoittavat kaikki sen kaytettavissa olevat
mahdollisuudet.

511 Laitteen paalle kytkenta
Ohjauspaneeli on varustettu On/Off-kytkimella ja ohjaimella. Yksityiskohdat on esitetty kuvassa 5.

Kun laitteen sisdpuoli on puhdistettu, kytke laite verkkovirtaan ja kdanna kytkin (1, kuva 5) ON-

asentoon. Kytkimen pitaa olla taustavalaistu.

e Kun laite on paalle kytkettyna eikéd mitaan syklia ole kdynnissd, NAYTTO (kuva 5) nayttaa
jaahdytyskammion lampétilan.

e Jos ei ole aktiivista syklida, NAYTTO (kuva 5) sammuu automaattisesti 10 sekunnin kuluttua ilman
minkaan kuvakkeen painamista, lukuun ottamatta alhaisella virrankulutuksella toimivaa LED-
diodia. Kytke naytté uudelleen paalle painamalla mita tahansa painiketta.

e Jos kuluu 60 sekuntia painamatta mitdan painiketta, "Loc” ilmestyy naytdlle ja nappaimistod

lukittuu automaattisesti. Avaa nappaimistdon lukitus painamalla mitd tahansa painiketta yli 1

sekunnin ajan. Nayttéén ilmestyy silloin "UnL”.

51.2 Toimintasyklit

Valitsemaasi pikajadhdytyskaappia ohjataan elektronisella ajastimella ja jadhdytyskammion lampdtila-
anturilla, joka mahdollistaa 2 pikajadhdytysmenetelmaa. Ensimmainen aikaohjattu sykli, jossa
suihkujaahdytyssykli paattyy, kun prosessille maaratty aika on kulunut, ja toinen I[ampaétilaochjattu sykli,
jossa prosessi paattyy, kun elintarvikkeeseen asetettu lampétila-anturi saavuttaa maaritetyn lampdtilan.

Lisaksi on saavutettavasta loppulampétilasta riippuen 2 suihkujaahdytysprosessia, jaahdytys ja pakastus,
joihin voidaan siirtya painamalla SET-painiketta (14, kuva 5).

- SET Paina SET-painiketta syklin valitsemiseksesi

PoS - Aikaohjattu jashdytys

nEG - Aikaohjattu pakastus

PoS Lampdtilaohjattu jaahdytys

nEG Lampdtilaohjattu pakastus

Paina START/STOP-painiketta 15 sekunnin kuluessa.

5.1.2.1 Aikaohjattu jadédhdytyssykli

Menettele alla esitettyjen vaiheiden mukaan aikaohjatun syklin kdynnistamiseksi:
9. Varmista, ettei nappaimisto ole lukittu ja ettei mikaan jaahdytys- tai sulatussykli ole aktiivinen.

10. Paina SET-painiketta I—I=A=AM (14, Kuva 5), valitaksesi jadhdytyssyklin “PoS’ ja

pakastussyklin "nEG” valilla ja varmista, ettd kuvake AIKAOHJATTU SYKLI (10, Kuva
5) vilkkuu. Oletuksena jaahdytyssykli kestaa 90 minuuttia, kun taas pakastussykli kestda 240
minuuttia.

11. VALINNAISESTI: Syklin kestoon, jaahdytyssyklin asetettuun lampétilaan ja yllapitosyklin
asetettuun [Ampédtilaan liittyvid iarametreja voidaan saataa.

o Paina ALAS-painiketta (12, Kuva 5), ennen kuin15 sekuntia on kulunut ja paina
seuraavaksi SET-painiketta (14, Kuva 5), nahdaksesi siklin oletusarvon ja muuttaaksesi

sitd. Muuttaaksesi arvoa paina YLOS-painiketta (11, Kuva 5) tai ALAS-
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painiketta (12, Kuva 5). Paina uudelleen SET-painiketta (14, Kuva 5) poistuaksesi ja
siirtydksesi seuraavaan vaiheeseen.

o Tarkistaaksesi ja muuttaaksesi jaahdytyssyklin asetettua lampdétilaa, paina ALAS-
painiketta (12, Kuva 5) 15 sekunnin kuluessa 'ia seuraavaksi SET-painiketta (14, Kuva

5). Muuttaaksesi arvoa paina YLOS-painiketta (11, Kuva 5) tai ALAS-painiketta
(12, Kuva 5). Paina uudelleen SET-painiketta (14, Kuva 5) poistuaksesi ja siirtydksesi
seuraavaan vaiheeseen.

o Tarkistaaksesija muuttaaksesi yllapitosyklin asetettua lampétilaa, paina ALAS-painiketta
(12, Kuva 5) 15 sekunnin kuluessa ja seuraavaksi SET-painiketta (14, Kuva 5).

Muuttaaksesi arvoa paina YLOS-painiketta (11, Kuva 5) tai ALAS-painiketta
(12, Kuva 5). Paina uudelleen SET-painiketta (14, Kuva 5) poistuaksesi ja siirtydksesi
seuraavaan vaiheeseen.

o Nama ovat valiaikaisia asetuksia. Kun kaynnistat uuden syklin tai sdhkokatkon jalkeen,
asetetut arvot palautetaan valmistajan maarittdmiin oletusarvoihin.

12. Paina START/STOP-painiketta - (13, Kuva 5), sykli kdynnistyy ja kuvake AIKAOHJATTU

SYKLI - (10, Rys.5) syttyy.
Jaahdytysprosessin aikana NAYTTO néayttda syklin jaljelld olevan ajan. Kun sykli on valmis,
NAYTOSSA nikyy sana "END” ja parametrissa "AA” maaritetyn ajan kuuluu &animerkki. Adnen
mykistamiseksi paina mita tahansa painiketta.

Lopuksi, kun tietojen anto syklin paattymisesta on valmis, yllapitoprosessi aktivoituu, YLLAPITO-

kuvake Il (7, Kuva 5) tulee nayttddn ja NAYTOSSA on naytetty kammion senhetkinen lampétila.

Lisaksi jaahdytyssyklin aikana on mahdollista nayttaa naytélla kammion senhetkinen Iampdétila. Paina
ALAS-painiketta (12, Kuva 5), valitse kdynnissa oleva jaahdytysvaihtoehto: "PoS” jaahdytykselle tai
"nEG” pakastamiselle. Kun sykli on valittu, paina ALAS-painiketta (12, Kuva 5) uudelleen tdman arvon
nayttamiseksi. Lampdétilan nayttévaihtoehdosta poistumiseksi paina SET-painiketta (14, Kuva 5) tai
ala tee mitdan seuraavan 15 sekunnin aikana.

Jaahdytysprosessin keskeyttamiseksi pidd START/STOP-painiketta - (13, Kuva 5) painettuna 2
sekunnin ajan.

5.1.2.2 Lampdétilaohjattu jaddhdytys

Menettele alla esitettyjen vaiheiden mukaan lampétilaohjatun syklin kdynnistamiseksi:
11. Varmista, ettei nappaimistd ole lukittu ja ettei mikaan jaahdytys- tai sulatussykli ole aktiivinen.

12. Paina SET-painiketta —Ik=i=lM (14, Kuva 5), valitaksesi jashdytyssyklin “PoS” ja

pakastussyklin "nEG” vilill4 ja varmista, ettd kuvake LAMPOTILAOHJATTU SYKLI - (2,
Kuva 5) vilkkuu. Oletusarvoisesti jaahdytyssyklin elintarvikeanturin loppuldmpétila on asetettu
3 °C lampédtilaan, kun taas pakastussyklin loppuldmpétila on asetettu -18 °C Iampdtilaan.

13. Ennen lampétilaohjatun syklin kdynnistdmista suoritetaan automaattinen testi, jolla
varmistetaan, etta [dmpdtila-anturi on laitettu oikein jadhdytettavaan elintarvikkeeseen. Jos
testi epdonnistuu, vastaava aikaohjattu sykli alkaa.

14. VALINNAISESTI: Parametreja, jotka liittyvat, anturin lampédtila-arvoon jaahdytyssyklin
lopussa, syklin maksimikestoon, kammion lampétilan asetusarvoon jddhdytyssyklin aikana ja
kammion lampétilan asetusarvoon éllépitosyklissé, voidaan saataa.

o Paina ALAS-painiketta (12, Kuva 5), ennen kuin15 sekuntia on kulunut ja paina
seuraavaksi SET-painiketta (14, Kuva 5), nahdaksesi syklin Ioppulémiétilan oletusarvon

ja muuttaaksesi sitd. Muuttaaksesi arvoa paina YLOS-painiketta (11, Kuva 5)
tai ALAS-painiketta (12, Kuva 5). Paina uudelleen SET-painiketta (14, Kuva 5)
poistuaksesi ja siirtydksesi seuraavaan vaiheeseen.

o Tarkistaaksesi ja muuttaaksesi jadhdytyssyklin asetettua asetusaikaa, paina ALAS-
painiketta (12, Kuva 5) 15 sekunnin kuluessa ia seuraavaksi SET-painiketta (14, Kuva

5). Muuttaaksesi arvoa paina YLOS-painiketta (11, Kuva 5) tai ALAS-painiketta
(12, Kuva 5). Paina uudelleen SET-painiketta (14, Kuva 5) poistuaksesi ja siirtydksesi
seuraavaan vaiheeseen.

o Tarkistaaksesi ja muuttaaksesi jaahdytyssyklin asetettua lampdtilaa, paina ALAS-
painiketta (12, Kuva 5) 15 sekunnin kuluessa ia seuraavaksi SET-painiketta (14, Kuva

5). Muuttaaksesi arvoa paina YLOS-painiketta (11, Kuva 5) tai ALAS-painiketta
(12, Kuva 5). Paina uudelleen SET-painiketta (14, Kuva 5) poistuaksesi ja siirtydksesi
seuraavaan vaiheeseen.
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o Tarkistaaksesija muuttaaksesi yllapitosyklin asetettua lampétilaa, paina ALAS-painiketta
(12, Kuva 5) 15 sekunnin kuluessa ja seuraavaksi SET-painiketta (14, Kuva 5).

Muuttaaksesi arvoa paina YLOS-painiketta (11, Kuva 5) tai ALAS-painiketta
(12, Kuva 5). Paina uudelleen SET-painiketta (14, Kuva 5) poistuaksesi ja siirtyaksesi
seuraavaan vaiheeseen.

o Nama ovat véliaikaisia asetuksia. Kun kaynnistat uuden syklin tai sdhkokatkon jalkeen,
asetetut arvot palautetaan valmistajan maarittdmiin oletusarvoihin.

15. Paina START/STOP-painiketta - (13, Kuva 5), sykli kdynnistyy ja kuvake AIKAOHJATTU

SYKLI - (10, Rys.5) syttyy.
Jos elintarvikkeen lampétila-anturin havaitsema lampétila saavuttaa syklin asetusarvon ennen kuin
syklin maksimikesto on saavutettu, sykli paattyy, NAYTOSSA nakyy sana "END” ja danimerkki kuuluu
parametrissa "AA” maaritetyn ajan. Adnimerkin mykistamiseksi paina mita tahansa painiketta ja paina
uudelleen muuta painiketta poistaaksesi "EnD”-ilmoituksen.

Jos elintarvikkeen l[ampétila-anturin havaitsema lampétila ei saavuta syklin asetettua Iampétilaa, sykli

jatkuu syklin maksimikeston saavuttamisen jalkeen, kunnes asetettu I[dmpodtila on saavutettu. Sen

%een kuvake LAMPOTILAOHJATTU SYKLI - (2, Kuva 5) alkaa vilkkua ja kuvake HALYTYS
(6, Kuva 5) tulee nakyviin, ja myds danimerkki aktivoituu. Aanimerkin mykistamiseksi paina mita

tahansa painiketta.

Lopuksi syklin paattymisilmoituksen jalkeen, jos jaahdytys on paattynyt onnistuneesti, laite siirtyy

energiansaastdtilaan, kuvakkeet YLLAPITO . (7, Kuva 5) ja LAMPOTILAOHJATTU SYKLI

(2, Kuva 5) syttyvat, jos jadhdytysprosessi epdonnistuu, ALARM-kuvake - (6, Kuva 5) syttyy.

Taman tilan loppuun asti naytélla nakyy kammion lampdtila.

Sen lisaksi yllapidon aikana, jos prosessi onnistui, voit tarkistaa todellisen syklin ja oletusarvoisen
maksikeston valisen ajan. Jos prosessi sen sijaan epaonnistuu, naytdéssa saattaa nakya syklin
maksimikeston ja sen ajan valinen aika, jolloin elintarvikkeen ldmpétila-anturi havaitsee asetusarvon.
Paina molemmissa tapauksissa ALAS-painiketta (12, Kuva 5). Paina ALAS-Eainiketta (12, Kuva 5)

uudelleen nayttdaksesi kammion lampdtilan, painaa SET-painiketta (14, Kuva 5)

poistuaksesi sovelluksesta.

Jaahdytysprosessin keskeyttamiseksi pidd START/STOP-painiketta - (13, Kuva 5) painettuna 2
sekunnin ajan.

5.1.2.3 Viimeksi aloitetun syklin uudelleenkdynnistys

Varmista, ettei nappéimistd ole lukittu. Paina SET-painiketta ledkhdlll (14, Kuva 5). Viimeksi
kaynnistetty sykli tulee nayttéon. Paina 15 sekunnin kuluessa SET-painiketta (14, Kuva 5).

5.1.3 Lampédtila-anturin sijoitustesti

Asetetun Iampdtilan ohjaamia sykleja edeltdd testivaihe elintarvikkeen |ampdtila-anturin oikean
sijoittamisen tarkistamiseksi.

Testi koostuu kahdesta vaiheesta:

e Ensimmaisen vaiheen tulos on positivinen, jos “tuoteanturin mittaama lampdtila -
jaaéhdytyskaapin [Bmpdtila” on suurempi kuin rc-parametrilla asetettu arvo vahintdan 3 kertaa
viidesta (vertailu suoritetaan 10 sekunnin valein), jos rc-parametriksi on asetettu 0, ensimmaista
ja toista vaihetta ei kynnisteta.

Jos ensimmaisen vaiheen tulos on positiivinen, toinen vaihe ei kdynnisty.

e Jos ensimmaisen vaiheen tulos on negatiivinen, toinen vaihe kaynnistyy. Toinen vaihe on
positiivinen, jos ero "tuoteanturin mittaama lampétila - jadhdytyskaapin [dmpétila” on vahintaan 1
°C / 1 °F suurempi (suhteessa edelliseen vertailuun), vahintaan 6 kertaa kahdeksasta (vertailu
tehdaan "rd / 8 sekunnin” valein).

Jos testi on positiivinen, sykli kdynnistyy.

Jos testitulos ei ole positiivinen, sykli alkaa aikatilassa kuvakkeella - (2, Kuva 5).
Jos virta katkeaa testin aikana, testi kdynnistyy uudelleen, kun virta on palautunut.

51.4 Toimintatila
"ON’-TILA (PAALLA)
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Kun laite on kytketty paalle, se on toimintatilassa ja, jos virta katkeaa:

e Aikaohjatun jaahdytystoiminnan aikana, kun virta on palautunut, se jatkaa jaahdyttamista siitd kohdasta,
jossa virta katkesi (enintaan 10 minuutin virheella).

e Lampétilaohjatun jddhdytystoiminnon aikana jadhdytys alkaa alusta, kun virta palautuu.

e Yllapitosyklin aikana, kun virta on palautunut, yllapitosykli nollataan.

“‘STAND-BY”-TILA (VALMIUSTILA)

e Laite on kytketty paalle, mutta mitdan toimintasyklia ei ole kaynnistetty. Jos virta katkeaa "valmiustilassa”,
laite pysyy "valmiustilassa”, kun virta on palautunut.

5.1.5 Sulatus

Ostamassasi pikajddhdytyskaapissa on sulatussykli, joka kaynnistetddn ainoastaan manuaalisesti.
Laitteeseen laitettu elintarvike sekd oven avaaminen muodostavat kosteutta laitteen sisélle.
Puhallusjaahdytyssyklin aikana tdama kosteus tiivistyy ja jaatyy jaahdytysjarjestelman kylmimmassa
kohdassa, joka on hdyrystin, johon keraytyy jaata. Joissakin tapauksissa tama keraantyminen voi tukkia
hoyrystimen, ja sen seurauksena jaahdytyssyklit eivat ole oikein suoritettuja. Tastd syysta on
suositeltavaa suorittaa aika-ajoin sulatus, varsinkin jos useita jaahdytyssykleja on suoritettu perakkain.

Sulatuksen aloittamiseksi varmista, ettei mikdan muu prosessi ole kaynnissa, avaa ovi, paina
YLOS/SULATUS-painiketta Ml (11, Kuva 5) ja pida se painettuna 4 sekunnin ajan.

é Sulatuksen kesto voidaan maarittdd parametreilla d3 ja d7. Muutoksia varten ota

yhteytta tekniseen palveluun.

5.1.6 Kompressorin ja héyrystimen puhaltimen tilan tarkistaminen
Kompressorin tilan tarkistamiseksi, varmista, ettei mikd&n muu sykli ole aktiivinen. Paina kerran ALAS-painiketta

FNC \V/ (12, Kuva 5) ja kompressorin tila on naytetty naytdssa seuraavalla tavalla:
e "C-1”, kompressori on paalla
"C-0”, kompressori on pois paalta
e "C-P”, kompressorin aktiivinen suojaus (parametrit CO, C1, C2 ja i7).

Hoyrystimen puhaltimen tilan tarkistamiseksi paina uudelleen ALAS-painiketta FNC \V/ (12, Kuva 5) ja
puhaltimen tila on naytetty naytdéssa seuraavalla tavalla:

e "F-17, héyrystimen puhallin on paalla

e "F-0”, héyrystimen puhallin on pois paalta

e “F-P”, hoyrystimen puhaltimen aktivointiviive on kdynnissa (parametri F8).

Paina SET-painiketta - SET (14, Kuva 5) tai ala tee mitdan 15 sekunnin aikana menettelysta
poistumiseksi.
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5.2 Hyddylliset neuvot

Lue jaliempana esitetyt hyddylliset neuvot, jotta voisit maksimaalisesti hyodyntaa laitteen tarjoamat
mahdollisuudet.

5.21 Huolto
Jotta laite pysyisi hyvassa kunnossa, se on puhdistettava kunnolla.

Puhdista laite ruoantahteista jokaisen tyopaivan jalkeen. Irrota laite sahkdverkosta ja laita
kytkin asentoon OFF tai 0 ennen puhdistusta. Pikajadhdytyskaapit on varustettu
vedenpoistojarjestelmalla, joka helpottaa puhdistamista (poikkeuksena 3-sailidiset mallit)
sekd mahdollistaa elintarvikenesteiden poisjohtamisen. Puhdistuksen aikana on
valttdmatonta irrottaa tyhjennystulppa ja puhdistaa se, jottei se tukkeutuisi erilaisista
materiaaleista. Tarkeaa on, ettei neste jaa seisomaan.
Alad kaytd puhdistukseen hankaavia tai sydvyttavia tuotteita, happoja, liuottimia ja
bensiinijohdannaisia aineita.
Ala puhdista laitetta painevedell.
Lauhduttimen puhdistaminen: Varo puhdistuksen aikana taivuttamasta lauhduttimen
alumiinilevyja, koska se saattaa estaa ilman lapipadsya ja aiheuttaa kondensoitumista. Se
aiheuttaa laitteen vahingoittumisen, mika ei kuulu takuun piiriin.
Tarkista, ettd ovi sulkeutuu tarkasti.
Ryhdy asianmukaisiin varotoimiin ennen lauhdutinalueella tyoskentelyd eraiden osien
korkean lampétilan ja palovammojen vaaran vuoksi.
Jos kaapeli on vaihdettava, vaihdetulla kaapelilla on oltava sama poikkileikkaus.
Ohjauspaneelin ylakansi on erittéin tarkea. Jos sen irrottaminen on valttamaténta, se on
myoéhemmin asennettava takaisin tdsmallisesti samoin, kuin se oli ennen irrottamista.
Ota kahdesti vuodessa yhteytta tekniseen huoltoon tarvittavien tarkastusten suorittamiseksi:
o Tiivisteiden kunnon tarkastus
o Laitteen osien kunnon tarkastus
Jos virtajohto on vaurioitunut, valmistajan, myynnin jalkeisen huoltopalvelun tai patevan
henkildston pitaa vaihtaa se vaaran valttdmiseksi.

5.2.2 Pidempiaikainen kdytosté poisto

Jos laitetta ei kaytetd pidempaa aikaa (loma-aika, valiaikainen sulkeminen), on muistettava:

Puhdistaa laite tarkasti
Kytkea paavirtakytkin pois paalta.
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6. EPASAANNOLLISYYDET, HALYTYKSET JA HAIRIOT

Alla on lisda ohjeita siitd, mitd tehda epasaanndllisyyden tai toimintahairion sattuessa. Mahdolliset syyt ja
mahdolliset ratkaisut on esitetty alla olevassa taulukossa. Jos olet epavarma tai jos ongelmaa ei voida
ratkaista, ota yhteytta tekniseen huoltoon.

Al yritd manipuloida sihkokomponentteja itse, koska siihen sisiltyy hengenvaara. Nimi osat ovat
jannitteellisia.

EPASAANNOLLISYYS

MAHDOLLINEN SYY

RATKAISU

Jadhdytin ei toimi

Sahkdvirta puuttuu

Tarkista jadhdyttimen virransy6tto ja varmista, ettad paakytkimen
merkkivalo palaa.

Riittimaton lampdotila

Pikajaahdytyskaapin
sijoittaminen

Tarkista, ettei lahella ole mitaan lammonlahdetta.

Ympériston 1ampdtila

Tarkista, ettd ympariston lampaétila on alle + 32 °C pakastimille ja +
38 °C jadkaapeille ja kalansailytyskaapeille.

Oven sulkeminen

Tarkista, etta ovi sulkeutuu kunnolla.

Elintarvikkeen asettelu
jaéhdytyskaappiin

Tarkasta, ettd elintarvike on jaettu oikein, ettei puhaltimen
sisailmanpoisto ole tukkeutunut ja etta ruokien laittamisesta kulunut
aika on riittdva niiden jadhtymiseen.

Lauhduttimen puhdistus

Tarkista, etta lauhdutin on puhdas: Mita puhtaampi laite, sita
suurempi on energiansaasto, erityisesti lauhduttimen tapauksessa.
Siivoustiheys riippuu tilan olosuhteista. Jos huomaat, etta lauhdutin

on likainen, tilaa puhdistus teknisesta huollosta.

Outoja dania tai
liiallista melua

Virheellinen vaakatasoon
asettaminen ja oven
virheellinen sulkeutuminen

Tarkista, ettd laite on vaakasuorassa asennossa ja ettd ovi
sulkeutuu kunnolla.

Kitkaa jadkaapin liikkuvassa
osassa

Tarkista, ettei jaahdyttimen liikkuvassa osassa ole kitkaa
aiheuttavaa osaa.

= HUOMIO: jos esiintyy taulukossa mainitsematonta epasaannollisyyttd, pitia ottaa yhteytta
1 tekniseen huoltoon. Valmistaja pidattaa itselleen oikeuden ominaisuuksien muutokseen
ilman edeltivaa ilmoitusta.

Tahan kayttdohjeeseen on liitetty termostaatin ohjeet yksityiskohtiin tutustumista varten.
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6.1 Halytys ja virheet

KOODI MERKITYS RATKAISUT VIRHEEN SEURAUKSET
AL | Ulian alhaisen lampotilan Tarkista lampotila laitteessa Laite toimii edelleen normaalisti
halytys Tarkista parametrit Al ja A2
AH Li_i_an korkean lampatilan Tarkista lampdtila laitteessa Laite toimii edelleen normaalisti
halytys Tarkista parametrit A3 ja A4
) ) } Tarkista etta ovi on suljettu kunnolla. Havrystimen puhallin bvsahtyy. kunnes halvtys
id | Avoimen oven halytys Tarkista oven sulkemisanturi. yrystimen puharin pysantyy, vty
. I kytketaan pois paalta
Tarkista parametrit i0 ja il
Kompressorin suojaustulon Tarkist + iotka aktivoivat tul
iA halytys (vain jos parametri i0 | 'arKiSta Syyt, Jotka axkuvovat tulon. iia hd i Ahtyva
0 2))’ ys ( Jos p Tarkista parametrit 0 ja il Kompressori ja hdyrystin pysahtyvat
Jos virhe ilmenee valmiustilassa "Stand by":
- Jos parametri C11 = 0, ei voida kaynnistaa mitaan
syklia
- Jos parametri C11 = 1. Tuoteanturi toimii
kammiolampomittarina ja ainoastaan aikasyklin
kaynnistaminen on mahdollista.
Jos virhe esiintyy aikaohjatun syklin aikana:
Tarkista parametri PO - Jos parametri C11 = 0, sykli keskeytetéan
o Tarkista lampoémittarin yhteensopivuus - Jos parametri C11 = 1, tuoteanturi toimii kuin kammion
Prl | Kammion lampo&mittarin virhe ) e o lampdmittari ja jadhdytysprosessi jatkuu.
Tarkista, onko lampdmittari kytketty oikein - - r—TT - — -
. A Jos virhe esiintyy lampétilaohjatun syklin aikana:
Tarkista kammion lampotila - Jos parametri C11 = 0, sykli keskeytetaan
- Jos parametri C11 = 1, tuoteanturi toimii kuin kammion
lampdmittari ja jadhdytysprosessi jatkuu.
Jos virhe esiintyy yllapitotilassa:
- Jos parametri C11 = 0, kompressorin aktiivisuus
riippuu parametreista C4, C5 ja C6.
- Jos parametri C11 = 1, tuoteanturi toimii kuin kammion
ldmpomittari ja yllapitoprosessi jatkuu.
Jos virhe ilmenee valmiustilassa "Stand by":
. . - Ainoastaan siihen liittyvien syklien kdynnistaminen on sallittu.
Tarkista parametri PO Jos virhe esiintyy aikaohjatun syklin aikana:
Tarkista lampomittarin yhteensopivuus 42 ;
Pr2 Tuoteanturin virhe P y P - Jaahdytys jatkuu

Tarkista, onko lampdmittari kytketty oikein
Tarkista kammion lampétila

Jos virhe esiintyy lampétilaohjatun syklin aikana:
- Jadhdytys jatkuu aikaohjatussa syklissa

Jos virhe esiintyy yllapitotilassa:
- Yllapitosykli jatkuu.

7. TUOTTEEN KIERRATYS

Sahko- ja elektroniikkaromua koskeva EU-direktiivi 2012/19/EU maarittaa, etta kodinkoneita ei
saa havittda samalla tavalla kuin tavallisia yhdyskuntajatteitd. Kayttamattomat laitteet pitaa
kerata erikseen, jotta niiden sisaltdmien materiaalien talteenotto- ja kasittelyprosentti voidaan
optimoida ja mahdolliset terveys- ja ymparistohaitat voidaan estda. Kaikkiin tuotteisiin on

kiinnitetty

yliviivatun

séilion  symboli

muistuttamaan
valttamattémyydesta. Lisatietoja kodinkoneiden oikeasta havittdmisestd niiden omistajat voivat

jatteiden erilliskerdyksen

saada toimivaltaisilta viranomaisilta tai laitteiden myyjijilta.
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